

سچی محبت کرنے والوں کی ایک دلکش و طویل داستان

سن مسرت ملنگ

سمیرا سرفراز

طویل مکالمات

Published in Kiran Digest August 2023

سمیرا سرفراز

مکن حسرت ملنگ

digest novels lovers group ❤️❤️

شجاع سیدھا کھڑا ہو کر عقابی نگاہوں سے ہرگزرتی لڑکی کا چہرہ کھونچنے لگا۔ اس کے ساتھ کھڑا حزرہ بی بی نسیل اللہ اس کارخیر میں اس کا ساتھ دینے لگا۔ احمد نے تھوڑی دیر تو یہ تماشا برداشت کیا پھر تیز دھوپ اور سگریٹ کی طلب نے اسے مزید یاری نبائی۔

نن ن ن کی تیز آواز پر وہ چاروں چونکا ہو کر سیدھے ہو بیٹھے۔ گرلز کالج کا بھاری آہنی گیٹ وا ہو گیا تھا اور سفید یونیفارم میں ملبوس لڑکیوں کا ایک جھنڈا سیلابی ریلے کی صورت بہتا باہر نکلنے لگا۔



کے حواس ختم کر گئی اور اس نے بے ساختہ اپنے
ساتھ چلتی آبدار کا بازو پکڑ کر کھینچا جو اس سارے منظر
میں نہ کہیں فٹ ہوتی تھی نہ ہی اس کا اس پورے
معاملے سے کوئی تعلق تھا۔

ان دونوں کی قسمت خراب تھی کہ ہمیشہ بے
نیازی سے گزر جانے والا علی آج مہک کو آتا دیکھ کر
رک گیا تھا۔ آبدار اس افتاد پر بمشکل پہنچتی ابھی مہک
کو صلواتیں سنانے کا ارادہ کر ہی رہی تھی کہ سامنے
سے آتے علی کو دیکھ کر ٹھکی۔ مہک اور اس کی اچھی
دوستی تھی اور وہ اس کے منگیتر سے بھی شکل کی حد تک
واقف تھی۔ اس نے مہک کو اک نظر دیکھا جو مصنوعی
مسکراہٹ چہرے پر سجائے علی کو دیکھنے لگی۔ علی قریب
آچکا تھا۔ آبدار نے جھٹ اپنی ٹیلی چادر کا کونا چہرے

سے روک دیا اور وہ نظریں بچاتا قرعہ پان کے
کھوکے کی طرف نکل گیا۔

ان سے کچھ قاصلے پر گاڑی میں ان سب کا
انتظار کرتا سجاد بڑے مبر سے شجاع کے اگلے قدم کا
خسٹر تھا۔ بلاخر شجاع کا انتظار رنگ لایا اور مہک گیٹ
پار کرنی دکھائی دی۔ منصوبے کے مطابق مہک نے
باہر آتے ہی سٹاٹا انداز میں بائیں جانب کھڑی سفید
بارگھ کی سمت رخ کیا جس کے آگے شجاع اور حمزہ
کھڑے تھے مگر دو قدم چلتے ہی اس کی نظر اپنے منگیتر
علی پر پڑی جو عین شجاع کی گاڑی کے پیچھے والی ٹلی
سے نکل کر اپنی بائیک پر جا رہا تھا۔ اس کا گھر اسی
علاقے میں عجبی محلے میں تھا اور اس کا یہاں سے
گزرنا ایک معمول ہی تھا مگر مہک اور شجاع اس وقت
جس صورت حال کا شکار تھے ایسے میں علی کی آمد مہک

مکمل فن



کے آگے کھینچا جو مہک کی جلد بازی کے سبب سرک گیا تھا۔

”السلام علیکم! خیریت کدھر جا رہی ہو؟“ علی نے مہک کو گھر کی مخالف سمت میں چلتا دیکھ کر سوال کیا تھا۔ مہک نے خود کو ہزار بار کوسا۔

آبدار اس بیچ نامحسوس طریقے سے کھسکتا چاہ رہی تھی مگر ایک بار پھر مہک کے شاطر دماغ نے کام کیا اور اس نے سرعت سے پرے ہسکتی آبدار کا بازو پھر جکڑ لیا۔

”یہ میری دوست ہے آبدار۔ اس کے بھائی کی شادی ہو رہی ہے تو میں اس کے گھر جا رہی ہوں بری کے جوڑے پیک کرنے۔ شام تک آ جاؤں گی۔“ اس کے لمبے چوڑے جھوٹ پر آبدار کا جبرا حیرت سے لٹک گیا۔

”اوہ اچھا۔ پھپھو کو بتا دیا تھا؟“

”ہاں ظاہر ہے امی کو تو صبح بتا کر ہی نکلی تھی۔ تم کہیں کام سے جا رہے تھے؟“ مہک نے جلدی سے بات بتا کر اسے تالنا چاہا مگر وہ بھی ایک ہی ڈھینٹ تھا۔

”جاؤ گی کیسے؟“

مہک کا سوال بیکسر نظر انداز کر کے اس نے اگلا سوال کیا اور ارد گرد نظر دوڑائی۔ شجاع اور حمزہ، علی کو دیکھ کر ادھر ادھر ہو گئے تھے۔ احمد پہلے ہی غائب تھا صرف سجاد اور سارا سا گاڑی میں ایک ہاتھ اسٹیرنگ ڈیکل پر نکلنے ساری کارروائی دیکھ رہا تھا۔ ان سب کے حساب سے یہ ایک ایکسٹرا سین تھا جو ان کے ترتیب کردہ اسکرپٹ میں نہیں تھا اور یہ نری وقت کی بربادی تھی۔ شجاع دور کھڑا مستقل مہک کو اشارے کر رہا تھا کہ جلدی علی سے جان چھڑائے تاکہ اگلا قدم اٹھایا جاسکے۔ مہک خود شدید گھبراہٹ میں جلا تھی اور علی آج پوری فرصت سے آیا تھا۔ آبدار کو بس اسٹاپ دینے کی جلدی تھی کیونکہ اسے اپنے دونوں چھوٹے بہن بھائی کے آنے سے پہلے گھر پہنچ کر روٹی پکانی ہوتی تھی اور کالج سے گھر تک جانے والی

بس آدھے گھنٹے کے وقفے سے آتی تھی۔ اگر اب بس چھوٹ جاتی تو آدھا گھنٹہ انتظار کرنا پڑتا اور مہک اس کی ہر مشکل جاننے کے باوجود پتا نہیں کیوں اس کا راستہ روکے کھڑی تھی اور اس علی سے آج اسے کون سی محبت جاگ اگئی تھی جس کا ذکر بھی وہ ہمیشہ سرسری ساعی کرتی تھی۔ اور یہ اس کا کون سا بھائی پیدا ہو گیا تھا جس کی آنا فانا شادی بھی ہو رہی تھی؟ آبدار اتنا تو سمجھ گئی تھی کہ مہک پھر گھر والوں سے چھپ کر کہیں سرسپانے پر جانا چاہ رہی تھی مگر آج وہ اس کام کے لیے اس کے کندھے پر بندوق کیوں رکھ رہی تھی؟ یہ جاننا ابھی باقی تھا۔

”مہک پلیز! میری بس چھوٹ جائے گی۔“

اس نے جھکے چہرے کے ساتھ مہک کے کان میں سرگوشی کی۔

سجاد نے پہلی بار اس نئی نقاب پوش لہسی سی لڑکی پر غور کیا جس کا بازو تاحال مہک کی گرفت میں تھا۔

”بس وہ آبدار کے بھائی بیٹھے ہیں گاڑی میں ان کے ساتھ ہی جائیں گے اور شام کو واپس بھی سہا چھوڑ دے گی مجھے۔“

مہک نے کہتے کے ساتھ ہی آبدار کے بازو پر گرفت سخت کرتے ہوئے قدم بڑھا دیے۔ اس کا رخ سفید مارگلہ کی طرف تھا۔

”اوکے۔ اللہ حافظ۔“

مہک نے بھی اس کے جواب میں ہاتھ ہلایا اور گاڑی تک آگئی۔ اس کا ارادہ تھا کہ علی کے نکلنے ہی وہ آبدار کو خیر باد کہہ دے گی مگر علی ان کے گاڑی میں بیٹھ جانے تک بھی وہیں کھڑا رہا۔

”مہک! تم مجھے بتاؤ گی یہ سب کیوں کر رہی ہو؟ اور مجھے کیوں لگتا ہے کہ تم نے؟ کب سے میں تمہاری بکو اس برداشت کر رہی ہوں۔ تمہیں معلوم بھی ہے میری مجبوری پھر بھی مجھے بلا وجہ روک رکھا ہے تم نے!“ علی سے دور آتے ہی آبدار پھٹ پڑی تھی۔

"پلیز آبی! کچھ دیر اور میرا ساتھ دے دو پھر میں تمہیں سب بتا دوں گی اور گھر بھی خود چھوڑ دوں گی۔ پلیز، بس ابھی میری خاطر کار میں بیٹھ جاؤ تاکہ علی سے میری جان چھوٹے۔" مہک نے نہایت عاجزی سے اس کے غصے اور سوالات کا جواب دیا۔

اس کی نرمی پر آبدار نے اک نظر نہیں دیکھا۔ علی پر ڈالی اور چپ چاپ گاڑی میں آ بیٹھی۔ مہک نے جلدی سے بیٹھ کر دروازہ بند کیا اور سجاد نے تیز رفتاری سے علی کو کراہ کر لیا۔ وہ نظروں سے اوجھل ہوا تو مہک نے بھاری سانس خارج کی۔ شجاع حمزہ اور احمد باس پر دوسرے راستے سے نکل کر ان کے پیچھے آچکے تھے۔

"اب پھونو کیا قیامت آگئی تھی؟" آبدار پھر پھری۔

سجاد نے چونک کر یہ غصیلہ لہجہ سماعت فرمایا۔ ایر و آپوں آپ اچک گئے تھے۔

"میں گھر سے بھاگ گئی ہوں۔" مہک نے شہنشاہی سانس بھر کر کہتے ہوئے آنکھیں موندیں اور سر پٹ کی پشت سے نکا دیا۔

آبدار نے اسے ایسے دیکھا جیسے اس کا دماغ چل گیا ہو۔ وہ دونوں سجاد کی موجودگی سے بے نیاز اپنی ہی باتوں میں الجھے ہوئے تھے۔

"آبی! منہ بند کرو ہونق لگ رہی ہو۔" مہک نے ایک آنکھ کھول کر اسے گھر کا آبدار کو جیسے اچانک ہوش آیا۔

"تمہیں پتا ہے تم نے کیا بکواس کی ہے ابھی ابھی؟"

"دیکھو آبی! جمل سے میری بات سنو۔ شجاع اور میں پچھلے دو سال سے ریلیشن شپ میں ہیں مگر شجاع کی اور میری کاسٹ الگ ہے اس لیے ہماری فیملیز نہیں مان رہی تھیں اور ابونے میری مرضی کے خلاف علی سے میری منگنی کر دی۔ فائل ایگزیزٹ کے بعد میری شادی فکس ہوگئی ہے تم جانتی ہو۔ پھر ظاہر ہے مجھے کوئی اسٹیپ تو اٹھانا تھا۔"

کتنی آرام سے وہ اس پر وہ وہ انکشافات کر رہی تھی جو ان دو سالوں میں آبدار کے وہم و گمان میں بھی نہیں گزرے تھے۔ ایک ایک کر کے ہر وہ دن یاد آنے لگا جب وہ شاپنگ آؤٹنگ کا پیمانہ کر کے پیمانی کے وقت کسی اور راستے سے نکل جاتی تھی اور آبدار سے کھاتے پیتے گھر کی لڑکی کی عیاشی سمجھ کر نظر انداز کر دیتی تھی۔ اس جھکی غریب اور مشکلات میں گھری بن ماں کی لڑکی کو کیا پتا تھا کہ دنیا کتنا آگے جا چکی تھی۔

وہ سر پکڑے اپنی بے خبری پر صدمے اور حیرت کی ملی جلی کیفیات کا شکار تھی کہ اچانک گاڑی ایک جھٹکے سے رکی تو آبدار بھی جیسے حال میں لوٹی۔ اس نے چونک کر ارد گرد دیکھا۔ گاڑی ایک انجان سنیان جگہ پر ریک چکی تھی اور اس کے دائیں بائیں دو پائلس کھڑی تھیں۔ کل ملا کر چار انجان لڑکے ان کے ارد گرد تھے اور وہ دونوں اٹلی لڑکیاں۔ مہک بالکل مطمئن نہیں تھی کیونکہ یہ سب اس کی مرضی سے ہو رہا تھا جبکہ آبدار کی ریڑھ کی ہڈی میں سنتا ہٹ دوڑتی تھی۔ اس نے وقت دیکھا تو اس کے مقررہ ٹائم سے آدھا گھنٹہ اوپر ہو چکا تھا۔ فری اور بلال اسکول سے آچکے ہوں گے اور اب بھی دوپہر کے کھانے کے لیے تھوڑی دیر دکان بند کر آئے ہوں گے۔ اور اسی جوڑ توڑ میں اسے بہت اچانک احساس ہوا کہ وہ یہاں کیوں تھی؟

"مہک! تم نے مجھے ان سب میں کیوں استعمال کیا؟ مجھے گھر جانا ہے!" وہ چیخ کر بولی تھی۔ مہک کی طرف کا دروازہ کھولتا شجاع ٹھک کر رکا۔ سجاد پہلے ہی گاڑی سے نکل کر چھت سے کہنی نکائے اس کہانی کے آخری سین کا خطر تھا تاکہ اس کے بعد وہ گاؤں جانے والی بس پر سوار ہو اور سکون سے کچھ دن اپنیوں کی چھاؤں میں گزارے۔

"یہ کون ہے مہک؟" شجاع نے بے حد حیرت سے نیلی چادر میں چہرہ چھپائے بیٹھی لڑکی کو اپنے سے دیکھا جس کا یہاں کوئی رول نہیں تھا۔ پلان کے مطابق صرف مہک کو

سجادول کے ساتھ آتا تھا۔

"یہ آبدار ہے، میری دوست۔ غلی کو شک نہ ہو اس لیے اسے ساتھ بٹھالیا تھا۔" مہک نے جمل ہو کر کہا شروع کیا ہی تھا کہ۔

"اور اب..... اب ہمیں یہاں سے بھاگنا ہے مہک تمہارا دماغ ٹھیک ہے؟ یہ اب کہاں جائے گی یہاں سے؟" شجاع خلاف عادت چیخ اٹھا۔ مہک کے ساتھ ساتھ آبدار بھی اچھل کر پیچھے ہٹی۔

"ریٹکس شجاع! اسے اس کے گھر چھوڑ دیں گے۔ اتنا ہائپر کیوں ہو رہے ہو تم؟ اس وقت وہاں سے نکلنے کے لیے یہ کرنا ضروری تھا۔" مہک نے گویا اس سے زیادہ خود کو تسلی دی۔

"مہک! تمہارا دماغ خراب ہو گیا ہے؟ ہم گھر سے بھاگ رہے ہیں۔ غلی نے تمہیں آخری بار اس لڑکی کے ساتھ دیکھا تھا۔ تمہاری غیر موجودگی میں وہ تمہاری فیملی کو لے کر بے سے پہلے اسی کے گھر جائے گا۔ تم اسے کس مشکل میں ڈال چکی ہو تمہیں اندازہ ہے؟" شجاع پہلے سے زیادہ چیخ کر بولا تھا۔ یہ غیر متوقع صورت حال اس کے حواس سنب کر رہی تھی۔

"تو کیا کر رہا تھا وہاں جب یہ اس لڑکی کو لے کر آئی؟" اس کی توپوں کا رخ اب لائنوں کے طرف سجادول کی طرف ہو گیا تھا۔ سجادول نے اس طرز خطاب پر تیوری چڑھا کر اسے ٹھورا۔

"سوری! میں وہاں صرف ان کا ڈرائیور تھا۔ باقی تم جانو تمہاری میڈم جانے۔" اس نے اپنی ازلی بے نیازی اور اکھڑ پن سے جواب دے کر رخ پھیر لیا۔

شجاع ضبط کر کے رہ گیا کہ بہر حال وہ اس وقت یہاں تک بھی صرف اسی کی وجہ سے پہنچ سکے تھے اور آگے بھی صرف اسی کی صورت سے غلی واقف ہوا تھا۔ شجاع، جزوہ، احمد کی تک بھی اس کی رسائی نہیں ہو سکی تھی۔ یہ اس کا احسان ہی تھا مگر اب یہ لڑکی ایک آفت ناگہانی تھی جس کا کوئی نہ کوئی پتلا بندوبست اسے کرنا تھا ورنہ اس شہر میں دو واحد گواہ تھی

جوان کو بھاگتے دیکھ چکی تھی اور جس کے ذریعے مہک کے گھر والے ان دونوں تک پہنچ سکتے تھے۔ اس سنان راستے سے تھوڑا آگے احمد کا ایک دوست نیشل ہائی وے اتھارٹی میں ملازمت کی وجہ سے رہائش پذیر تھا جسکے گھر شجاع اور مہک کے نکاح کا انتقام ہو چکا تھا۔ نکاح کے فوراً بعد وہی دوست ان دونوں کو اندرون پنجاب کی کسی بھی بس میں سوار کرا دیتا جس کے بعد وہ تینوں بھی الگ ہو جاتے۔ ان سب کی فائل ایگزیزٹ کے بعد تعطیلات ہو چکی تھیں اور اب سب اپنے گھروں کو لوٹ رہے تھے یعنی لمبے عرصے کے لیے کوئی ملاقات کا امکان نہیں تھا۔ یہ ایک فل پروف پلان تھا جس میں مہک نے آبدار کو تھمیت کر ایک نئی مشکل پیدا کر دی تھی۔ وقت ہاتھوں سے پھسل رہا تھا اور ساری کارروائی تعطل کا شکار ہو گئی تھی۔ جزوہ اور احمد خاموش کھڑے شجاع اور مہک کی نوک جھوک دیکھ رہے تھے۔ جزوہ کو بھی سجادول کی طرح اپنے شہر کی بس چھڑنی تھی صرف احمد اسی شہر کا باسی تھا جسے سب کو الوداع کہہ کر سجادول کی گاڑی اپنے گھر لے کر جانی تھی۔

"بچی! کچھ بول میں کیا کروں اب؟"

مہک سے جواب نہ پا کر شجاع نے پھر سجادول سے رجوع کیا۔ آبدار صورت حال کی سینی سمجھ کر اب صرف سر پکڑے آنسو بہا رہی تھی۔ سجادول کی بے نیازی کچھ دیر سوچ بچار میں بدلی۔ اک نظر مہک کے اضطراب اور چادر میں چھپے سکتے آبدار کے وجود پر ڈالی۔ اپنے اندر اٹھتی بنی اداری پر بمشکل قابو پایا۔

"کیا کہانی سنائی تھی آپ نے اپنے مشیت کو؟"

مغرور بادامی آنکھیں صرف آگ لہجے کے لیے مہک کے سر پر ٹکا کر سوال کیا۔ جواباً مہک نے ساری کہانی کہہ سنائی۔

"مطلب یہ خاتون کسی معاملے سے باخبر نہیں تھیں؟ اس نے ساری کتھان کر ابرو سے آبدار کی سمت اشارہ کیا۔ انداز میں اتنی حقارت تھی کہ آبدار رونا بھول کر اس کی شکل دیکھنے لگی۔" ویسے حیرت

ہے ایسے معاملات میں تو سہیلیاں سب سے بڑا آلہ کار ہوتی ہیں۔"

آبدار کو اس کا طنز بری طرح چبھا۔

"جی جیسے آپ آلہ کار ہیں اپنے دوست کے۔" پھٹ سے جواب دیتی وہ ان سب کو چونکا گئی۔

سجادول استہزایہ مسکرایا۔ یہ تو وہی جانتا تھا کہ کیوں آج وہ ایک ایسے کام میں شجاع کا ساتھ دے رہا تھا جسے وہ دل سے ناپسند کرتا تھا۔

"بہر حال بہت ہوا اب۔ میرا اس معاملے سے کوئی لینا دینا نہیں اور تم مہک..... مجھے افسوس ہے تم جیسی لڑکی سے میں نے دوستی کی جو بڑے اطمینان سے اپنے ماں باپ کی پگڑی احوال کر اپنی دنیا آباد کرنے جا رہی ہے۔ مجھے میرے گھر چھڑا دو فوراً۔" سجادول کی گفتگو نے اسے اچانک حلتے توے پر بٹھا دیا تھا۔ مہک اور شجاع اس کھلی بے عزتی پر نظریں چرا کر رہ گئے۔

"دیکھیے مس؟" شجاع اس کا نام بھول گیا تھا۔
"آبدار سبجانی!" اپنا نام بتاتے اس کے لہجے میں محسوس کن اکڑ گئی۔

سجادول نے دلچسپی سے ان گھور سیاہ آنکھوں کی چمک ملاحظہ کی۔

"جی مس آبدار دیکھیے۔ ہم کوئی خراب لوگ نہیں ہیں۔ آپ کی طرح ہماری بھی ہمیلی ہے۔ ہم مجبوری میں گھر سے بھاگے ہیں اور کچھ وقت بعد واپس آ کر اپنی ہمیلی کو منا بھی لیں گے اس لیے....." "میں نے کہا نا مجھے اس معاملے سے کوئی دلچسپی نہیں پلیز، مجھے میرے گھر چھوڑ دیں میرے ابا انتظار کر رہے ہوں گے۔" آبدار بات کاٹ کر قطعیت سے بولی۔

"بات یہ ہے کہ ہم اب اتنا دور آ کر واپس نہیں جا سکتے کیونکہ ہمارے پاس وقت بہت کم ہے۔ ہمارے ہر کام کا ایک وقت مقرر ہے جس میں ہمیں سب نمٹا کر واپس چھی جانا ہے۔ کم از کم یہاں تک

آ کر میں محض آپ کے لیے ان دونوں کو مشکل میں نہیں ڈال سکتا۔ جب تک یہ دونوں نکاح کر کے بس میں سوار نہیں ہو جاتے آپ ہمارے ساتھ رہیں گی اور اس کے بعد میں آپ کو واپس چھوڑ دوں گا۔" سجادول نے دونوں کو انداز میں صاف صاف آبدار کو یاد کروا دیا کہ اس کی یہاں کی کو ذرہ برابر پروا نہیں۔

"تم کچھ نہیں کہو گی مہک؟ تمہاری وجہ سے میں ان سب میں پھنسی ہوں؟"

نا چاہتے ہوئے بھی شکوہ اس کے لبوں سے پھسل گیا۔ مہک نے نظر اٹھا کر اس کا دھواں ہوتا چہرہ دیکھا۔ اس نے نقاب سر کا دیا تھا کیونکہ وہ چاروں ذرا آگے جا کھڑے ہوئے تھے۔

"دیکھو آبی! زندگی میں کچھ پانے کے لیے تھوڑا خود غرض ہونا پڑتا ہے۔ میں تمہیں اس میں اتنا اٹھائیں کرنا چاہتی تھی کیونکہ مجھے پتا ہے تم ایسی نہیں ہو جب ہی آج تک تم سے یہ سب صبر نہیں کیا۔ مگر اب اگر اتفاق سے تم اس میں شامل ہو ہی گئی ہو تو پلیز، میری اتنے دنوں کی محنت برباد نہ کرو اور ویسے بھی سجادول بھائی نے کہا ہے نا کہ وہ تمہیں واپس چھوڑ دیں گے۔"

وہ اپنی کہہ کر دو بارہ اپنا سامان ٹٹولنے لگی اور آبدار کو اپنا آپ گہری کھائی میں گرتا محسوس ہونے لگا جس میں اسے ان سب نے مل کر دھکا دیا تھا۔

☆☆☆

نیٹھل ہائی وے کی ذیلی سڑک سے متصل اس قطعی انجان علاقے میں ایک طرف بنے این ایچ اے کوارٹرز میں سے ایک میں وہ سب اس وقت موجود تھے۔ شجاع ان دونوں کو اندر ایک کمرے میں چھوڑ کر خود باہر چلا گیا تھا۔ آبدار اپنی منتشر سوچوں سے ابھرتی کرسی پر محسوس انداز سے بیٹھی تھی۔ مہک ابھی ابھی واش روم سے کپڑے بدل کر نکلی تھی۔ نکاح کی مناسبت سے ملنے گلابی رنگ کا شلوار قمیص جس پر سلور نازک سی ہینل کا ڈیزائن تھا اور کالوں میں چھوٹی

سلور جھمکیاں پہن کر اب وہ لپ اسٹک لگا رہی تھی۔ اس کے چہرے پر دور دور تک صرف اطمینان تھا۔ اس کے اس قدم کے بعد جو آگ اس کے میکے کو جلانے والی تھی اسے اس کی ذرہ برابر پروا نہیں تھی۔ وہ اس وقت بس اپنے مستقبل کے خوابوں میں کھوئی ہوئی تھی۔ اس کے اطمینان نے آبدار کی سوچوں کا دھارا تبدیل کر دیا۔ وہ خالی الذہنی کی کیفیت میں اسے منہ اٹھا کر دیکھنے لگی۔ چند لمحوں بعد شجاع نکاح خواں کے ساتھ نازل ہو گیا۔ وہ ایک طرف بیٹھی ساری کارروائی دیکھتی رہی۔

اسی کمرے کے اک دوسرے کونے پر دیوار سے ٹیک لگائے کھڑا سجادول اس کی سوچ میں ڈوبی کیفیت بہت غور سے نوٹ کر رہا تھا۔ اسے بھی سوائے شجاع کی مدد کا بدلہ اتارنے کے اور کسی بات سے دلچسپی نہیں تھی۔ آبدار کا نقاب اس وقت اس کے چہرے سے ذرا سا کھسک گیا تھا کیونکہ اپنی سوچوں میں غرق وہ اس وقت اس جگہ ذہنی طور پر موجود تھی ہی نہیں۔ سجادول نے پہلی بار ان سیاہ آنکھوں کے نیچے جھلکتے گلابی عارضوں کا ابھار دیکھا۔ وہ چہرہ آبی اپنی گواہی تھا۔ اسے ایک بل لگا تھا اس کی شرافت تسلیم کرنے میں۔ سرخ لیوں کو بے دردی سے کھلتی وہ بالکل بے خبر تھی کہ اس کا چہرہ مثل طور پر عیاں ہو چکا ہے۔ سجادول کو نجانے کیوں بھایا نہیں کہ اس پر وہ نہیں کی جھٹک اس کمرے میں موجود اور کسی بھی مرد کو نظر آئے۔ بے ارادہ وہ بہت زور سے کھنکرا۔ آبدار ہڑبڑا کر چوٹی اور دو ماہ رو پھر پر وہ پوش ہوئی۔ سجادول نے سانس بھر کر نگاہ پھیر لی۔

☆☆☆

”ابا! آپی کہاں ہیں؟؟“

فری پورے گھر میں اسے چھان مارنے کے بعد بلا خرتھک کر ابا کے انتظار میں دروازے کے ساتھ کھڑی ہو گئی تھی۔ بلال اس سے چھوٹا تھا۔ اسے یوں بھی اسکول سے آکر بھوک سے زیادہ خیند کی بڑی ہوتی تھی۔ آبدار اسے زبردستی جگا کر تھوڑا کھانا کھلا

دیتی تھی ورنہ وہ کھر آتے ہی کپڑے بدل کر بس سو جانا چاہتا تھا۔ وہ آٹھ سال کا تھا مگر سب سے چھوٹا ہونے کی وجہ سے وہ اور بھی چھوٹا بنا رہتا۔ ماہیچ سال پہلے امی کی وفات کے وقت وہ محض تین سال کا تھا۔ آبدار خود اسکول کے آخری سال میں تھی۔ اس سے بڑی عدن نے انٹر کے امتحانات دیے تھے مگر ماں کی وفات نے اسے لکھت بڑا کر دیا تھا۔ بلال کو اس نے ماں بن کر پالا تھا اسی لیے وہ آبی سے زیادہ عدن کے قریب تھا مگر اس کی شادی کے بعد آبی نے اسے بہت اچھی طرح بہلا لیا تھا۔ فری اور آبدار درمیان میں تھیں۔

فری ابھی آٹھویں جماعت میں تھی اس لیے بلال کی نسبت سمجھ دار تھی مگر آبی نے فی الحال اسے گھر کی ذمہ داریوں سے دور رکھا ہوا تھا لہذا وہ بھی اپنی ضرورتوں کے لیے آبی پر ہی انحصار کرتی تھی۔ آبدار بھی ہمیشہ کوشش ہی کرتی کہ ان دونوں کے آنے سے پہلے گھر پہنچ جائے اور ان کے آنے تک ان کے کپڑے کھانا تیار رکھے۔ مگر آج پہلی بار ہوا تھا کہ ان دونوں کو آئے ہوئے اتنی دیر ہو گئی تھی اور آبی گھر نہیں پہنچی تھی۔ بلال نے وی دیکھتے دیکھتے سو گیا تھا۔ اب فری اکیلی ابا کے آنے کی خاطر دروازے کے چکر کاٹ رہی تھی۔ آخر کار ابا نے دلہیز پار کی تو فری بھاگ کر ان سے لپٹ گئی۔

”کیا مطلب..... آبدار گھر نہیں پہنچی اب تک؟“ ابا فطری طور پر گھبرا گئے۔ ”تم لوگوں نے کھانا کھایا؟“ ابا کو پہلا خیال ان دونوں کی بھوک کا آیا۔

فری کا سر بے ساختہ نفی میں ہل گیا۔

”تم جاؤ سالن نکالو میں روٹی لے کر آتا ہوں۔ ابا انہی قدموں سے واپس لوٹ گئے۔ دل پریشان ہوا تھا تھا۔“

آخر آبی آئی کیوں نہیں اب تک۔ تندور پر کھڑے ہو کر وہ اندازے لگانے لگے کہ اگر اسے وقت پر بس نہیں ملی ہوگی تو آدھے گھنٹے کے وقفے

سے وہ اب لیتے بیچے تک گھر پہنچے کی۔ بچوں کو کھانا دے کر وہ واپس گھر سے باہر آگئے۔ محلہ پرانا تھا سو گھر کی طرف سے انہیں کوئی فکر نہیں تھی۔ برابر والی رشیدہ آپا کو بچوں کا ہتا کر وہ خود بس اسٹاپ پر آگئے مگر ایک گھنٹہ انتظار کے بعد بھی آئی کسی بس سے نہ اتری۔ تھک کر وہ اس کے کالج گئے جہاں تالا لگا تھا اور باہر بیٹھے چونکدار نے یہی بتایا کہ ساری لڑکیاں وقت پر چلی گئی تھیں۔ ابا کو اب سچے فخر ستانے لگی تھی۔ آبی کی کوئی خاص دوستی بھی نہیں تھی جن کے وہ گھر جاتے اور نہ آبی نے بھی ایسی دوستی پالی تھی جس میں وہ بیٹھتا کسی کے گھر چلی جاتی۔

گھر پہنچے تو دو ایک محلے دار مل گئے اور ابا نے اپنی پریشانی میں ان سے آبی کی کم شدگی کا ذکر کر دیا۔ شام ڈھلنے لگی تھی۔ شروع میں جو دو ایک لوگ ابا کی مدد کے خیال سے آئے تھے اب ان کے ذریعے پورے محلے میں یہ بات پھیل چکی تھی کہ طلعت سجائی گی جو ان بیٹی گھر سے غائب ہے بلکہ کالج سے واپس گھر آئی ہی نہیں۔ مغرب تک ابا کو ٹھک ٹھاک اندازہ ہو چکا تھا کہ ان پر کیا قیامت بیت گئی ہے۔ لوگوں نے ان کا دروازہ بجا بجا کر انہیں عاجز کر دیا تھا۔ وہ شدید پریشان تھے۔ عدنان دوسرے شہر میں بیانی تھی اور اچھا تھا کہ وہ دور ہی گئی ورنہ یہ خبر اس تک بھی پہنچ جاتی تھی اور یقیناً اسے بھی اپنے سسرال میں اس وجہ سے پریشانی کا سامنا کرنا پڑتا۔ برابر والی رشیدہ آپا کے میاں ابا کے اچھے اور تخلص واقف کار تھے۔ ان کے ساتھ جا کر ابا شہر کے سب سرکاری اسپتالوں میں بھی پوچھ آئے تھے مگر آبی کو گویا زمین نکل گئی تھی۔ فری اور بلال کورات کا کھانا دے کر ابا نے تھک کر گھر کے کواڑ بند کیے اور اندر کمرے میں بیٹھ کر پھوٹ پھوٹ کر رو دیے۔ انہیں یقین ہو گیا تھا کہ ان کی آبی غلط لوگوں کے ہاتھ لگ گئی تھی۔

وہ جاہل آدمی نہ تھے کہ اپنی با کردار بیٹی پر شک کرتے۔ وہ تو حالات انہیں اس مقام پر لے آئے تھے کہ آج وہ اس معمولی جگہ پر ایک گمناہی اور غربت

کی زندگی گزار رہے تھے ورنہ وہ کب بھولے تھے زندگی کا وہ سنہرا دور جب طارقی روز کی مین مارکیٹ میں ان کی کپڑے کی لگا تار چارو کا نم ایک ساتھ کھلی ہوئی تھیں۔ وہ دنوں میں لاکھوں کماتے تھے۔ پی ای سی ایچ ایس میں بڑا خوب صورت بنگلا تھا ان کا جہاں ان کی پیاری بیٹیاں عدنان اور آبدار شہزادوں کی طرح رہتی تھیں۔ ان کی نیک فطرت بیوی رابعہ اس گھر کی ملکہ تھی اور وہ خود کسی بادشاہ کی طرح بس حکم چلاتے تھے۔ درجن بھر ملازم گھر اور دوکانوں پر تعینات تھے۔ کیسے سنہرے دن تھے جب تک ان کی زندگی میں شوکت مرزا نہ لونے تھے۔ ان کے کالج کے دنوں کے ساتھی جو عرصہ دراز کے بعد آج تک ان سے ایک دن مارکیٹ میں ہی ٹکرائے تھے۔ پھر یہ ملاقاتیں باقاعدہ تصفقات میں بدل گئیں۔ گھر تک میں آنا جانا شروع ہو گیا۔ ان کے بیوی بیچے بیرون ملک رہتے تھے اور وہ خود بقول ان کے بڑے کی وجہ سے پاکستان میں تھے اور آتے جاتے رہتے تھے۔ انہوں نے ابا کو بتایا تھا کہ انہوں نے پاکستان میں کئی جگہوں پر سرمایہ کاری کر رکھی ہے جس سے انہیں بہت اچھا منافع حاصل ہوتا ہے۔ انہوں نے ابا کو آخر کی کہ وہ کب تک اسی کپڑے کے کام میں پھنسے رہیں گے۔ آگے ان کے اور بھی بیچے ہو جاتے تو ان کے اخراجات بھی بڑھ جانے تھے اور پھر بیٹیوں کی تعلیم اور شادی بیاہ۔ ہر چیز کے لیے چوسا چاہیے تھا۔ انہوں نے ابا کو مشورہ دیا کہ وہ اپنے محلے ہوئے کاروبار سے کچھ پیسہ نکال کر ان کے ساتھ شراکت داری میں کسی دوسرے شہر میں سرمایہ کاری میں لگا دیں جس سے ان کو دو گنا منافع حاصل ہوگا اور وہ وہاں بھی اپنے کاروبار کو پھیلا سکیں گے۔ ابا کو ان دنوں شاید ان کے سوا کسی کی صحبت میسر نہیں تھی لہذا ان کا مشورہ ابا کے دل کو لگا اور انہوں نے امی کے آگے اس کا ذکر کر دیا۔ امی سیدھی سادھی گھریلو شوہر پرست سی عورت تھیں۔ انہوں نے اس معاملے میں گندھے اچکا دیے اور ابا پر سارا معاملہ چھوڑ دیا۔

ابا نے شوکت مرزا پر اندھا اعتماد کرتے ہوئے ایک خطیر رقم اپنی سیونگ میں سے نکال کر ان کے حوالے کر دی جسے لے کر شوکت مرزا لاہور روانہ ہو گئے۔ چند ہفتوں بعد وہ لوٹے تو بیس ہزار روپے منافع کے نام پر ابا کے ہاتھ پر رکھ دیے۔ ابا کو مینے سے پہلے منافع ملنا کوئی ایسا گھانٹے کا سودا بھی نہ لگا اگر اسی حساب سے انہیں ہر تین ہفتے بعد رقم ملتی رہتی تو کیا برا تھا جبکہ اصل رقم بھی محفوظ تھی۔ ابا مطمئن ہو گئے۔ ان کی دکان میں خوب چلتی تھی لہذا ادھاری کے مال پر بھی انہوں نے لین داروں کی رقم نہ روکی تھی۔ لوگ ان پر اعتماد کرتے تھے۔ مارکیٹ میں ان کی اچھی ساکھ تھی۔ یہ سلسلہ جاری تھا جب ایک دن دکان پر ہی شوکت مرزا نے انہیں مشورہ دیا کہ آج کل سٹے سٹائے مینوسات کی بہت مانگ ہے اور لوگ اپنے شادی بیاہ کے مینوسات کے لیے بوتیک کا رخ کرتے ہیں تو کیوں نہ ہم بھی بوتیک کا کام شروع کریں اور اپنی ایک دکان کو بوتیک کی شکل دے دیں۔ مارکیٹ سے اچھے کارگیر اٹھا کر اجرت پر ان سے کام کروائیں۔ انہوں نے یہ بھی کہا کہ وہ بہت اچھے ڈیزائنرز کو جانتے ہیں جو یہ کام کرتے ہیں۔ لہذا ابا نے ایک بار پھر ان پر اعتماد کیا اور یہ ذمہ داری بھی انہیں سونپ دی۔ بوتیک کا کام کوئی ایسا آسان نہ تھا ابا کو اپنے پاس سے پیسا لگانا پڑا۔ مگر شوکت مرزا ایسے کا نیاں آدمی تھے کہ انہیں سامنے والے کو رام کرنا آتا تھا۔ ابا ان کے مشوروں کو ان کی مٹھلی ہی سمجھتے تھے۔ بوتیک کا کام بد قسمتی سے انہیں راس نہ آیا۔ تین مہینے اس کاروبار نے صرف ان کا پیسا کھایا اور آخر کار جب بات ابا کی بچت سے نکل کر کاروبار تک آئی تو ابا نے شدید گھانا برداشت کرتے ہوئے اس بوتیک کو بند کر دیا۔ نہ صرف بوتیک بند ہوا بلکہ ابا کو ادائیگی کی خاطر وہ دکان تک بیچنی پڑی۔ اب ایک طرف باقی موجود دکانیں تھیں اور دوسری طرف وہ پیسا تھا جو ابا شوکت مرزا کو دوسرے شہر سرمایہ کاری کی غرض سے دے چکے تھے۔

پھر ایک دن ٹی وی پر خبر آئی کہ لاہور کی پرانی مارکیٹ میں آگ لگ گئی۔ شوکت نے ان کو یہی بتایا تھا کہ ان کے پیسے جو خام مال کا کام شروع کیا تھا وہ اسی مارکیٹ میں ہوتا تھا۔ شوکت نے موقع سے بھرپور فائدہ اٹھایا اور ابا کے آگے آ کر رونے لگے کہ ان دونوں کا مشترکہ سرمایہ آگ کی نظر ہو گیا۔ امی بر ملا کہتی تھیں کہ شوکت مرزا ایک شیطان تھے جو ابا کو بہکانے کے لیے آئے تھے اور صحیح معنوں میں وہ ابا کی آزمائش بن کر آئے تھے اور ابا اس آزمائش میں پورے نہیں اتر سکے تھے۔ ان دو بڑے دھچکوں کے بعد ابا کو تیسرا دھچکا اس وقت لگا جب اچانک ایک دن ان کی دکان میں دن دھاڑے ڈبکتی کی ایک بڑی واردات ہوئی۔ یہ ایک سوچا سمجھا پلان تھا۔ ابا کو اس دن کپڑا مارکیٹ جانا تھا۔ ان کی غیر موجودگی میں ذکیت آئے اور نہ صرف پیسہ بلکہ دکان میں موجود مال بھی چوری کر کے لے گئے۔ واپسی پر بربادی آیا کی خاطر تھی۔ ان کی دونوں موجودہ دکانیں خالی پڑی تھیں جس میں سے کثیر سرمایہ ختم ہو چکا تھا۔ لاکھوں کا مال غائب ہو چکا تھا ابا تلاش ہو گئے تھے۔ پھر مشکلات کا ایک نہ ختم ہونے والا سلسلہ شروع ہو گیا دکانوں میں موجود مال ادھاری کا تھا۔ ان ادھاریوں کو پورا کرنے کے لیے دونوں دکانیں بیچنی پڑیں۔ ملازموں کے اور قرض داروں کے واجبات ادا کرنے کے چکر میں ان کا گھر بھی گیا اور وہ دوبارہ زندگی شروع کرنے کے لیے اس چھوٹے محلے میں اٹھ کر آ گئے۔ اس بیچ فری اور بلال بھی پیدا ہو گئے تھے عدن اور آبدار جوانی کی حدود کو چھو رہی تھیں۔ ابا نے اپنے بیٹے کچے پیسے سے ایک چھوٹی سی کریانے کی دکان کھول لی اور پھر وہی ان کا ذریعہ معاش بن گئی۔ امی نے بھی ابا کو کسی بات کا طعنہ نہ دیا کہ یہ وہی شخص تھا کہ جس نے انہیں اپنے دور میں شہزادی بنا کر رکھا تھا۔

شوکت مرزا اس پورے معاملے میں گدھے کے سر سے سینگ کی طرح غائب ہو گئے۔ اس

زمانے میں موبائل نہیں ہوتا تھا۔ ابا کے پاس ان سے رابطے کا کوئی ذریعہ نہیں تھا۔ وقت کے ساتھ ابا کو یہ بات سمجھ میں آگئی تھی کہ سوچی سمجھی اسکیم کے تحت شوکت مرزانی ان سے کس طرح رفتہ رفتہ ان کا سارا پیسہ چھین لیا تھا اور یہ فریقتی بھی یقیناً ان ہی کی طرف سے کی گئی تھی۔ وہ پھر بھی نہیں لوٹے۔ ان پر اعتماد کرنا ابا کی زندگی کی سنگین ترین غلطی تھی جس کا اظہار وہ آج تک کرتے تھے۔

عدن اور آبدار اس زمانے کو یاد کرتے تو ٹھنڈی سانس بھر کر رہ جاتے۔ فری اور بلال نے اسی غربت میں آنکھ کھولی تھی لہذا ان کے لیے ابا کی یہ کہانی کسی فیری ٹیل سے کم نہ تھی۔ امی بلال کی پیدائش کے بعد سے بیمار رہنے لگی تھیں۔ آخری دنوں میں انہوں نے بہت ہی تنگ دستی میں گزارہ کیا اور اسی غربت میں بیماری سے لڑتے لڑتے اس دنیا سے رخصت ہو گئیں۔ ابا کی زندگی میں اب بس بچھتا دے تھے اور یہ چار بچے جن کو انہیں ماں اور باپ دونوں بن کر پالنا تھا۔

عدن کی شادی انہوں نے رشتے والی کے ذریعے ایک اچھے خاندان میں کر دی تھی۔ اس کی تعلیم مکمل ہونے کا بھی انہوں نے انتظار نہ کیا۔ آبدار البتہ اب کالج کے آخری سال میں تھی اور جلد اس کے سالانہ امتحان ہونے والے تھے جس کے بعد ان کا ارادہ اسے بھی رخصت کرنے کا تھا مگر اب جو یہ ناگہانی ان پر ٹوٹ پڑی تھی۔ وہ کہاں جائیں۔ کس سے کہیں؟

محلے والے پولیس میں رپورٹ کا مشورہ دے گئے تھے۔ مگر وہ اچھی اللہ سے ناامید نہیں ہوئے تھے۔

"یا اللہ! ابھی اور کتنی آزمائش باقی ہے میری۔ اچانک گھر کا دروازہ بڑی زور سے دھڑ دھڑایا گیا۔ ابا ہزار دوسو سے دل میں لیے اٹھے اور دروازہ کھول دیا۔

نکاح ساتھ خیریت ہو گیا تھا۔ احمد کے دوست نے ان سب کو کولڈ ڈرنک پلائی اور ایک ایک پیک پیچ باکس ان کے حوالے کیا۔ ایک تیار سفری بیگ شجاع نے کندھے پر لٹکایا اور سب سے گلے ملتا ہوا گاڑی میں جا بیٹھا۔ مہک نے شاید زندگی میں پہلی بار چادر اوڑھی تھی۔ بڑی مشکل سے اس نے آبی کی دیکھا دیکھی چہرے پر نقاب کیا اور اپنے سفر پر روانہ ہوئی۔

"مجھے معاف کر دینا آبدار۔ محنت بہت خود غرض ہوتی ہے۔ امید ہے تم سمجھ گئی ہوگی۔" جاتے جاتے رک کر اس نے آبدار کے کان میں سرگوشی کی تھی۔

آبی نے تیزی سے آنکھ میں ابھرتی نمی کو پیچھے دھکیں کر نگاہ بدلی۔

ان دونوں کو بس میں سوار کروا کر احمد اور سجادول نے حمزہ کو بھی ایک دوسری بس میں سوار کروا دیا۔ آبی اس سچ خاموشی سے کار کی چھٹی سیٹ پر بیٹھی رہی۔ وہ اچھی طرح جانتی تھی اس رات کے اندھیرے میں گھر پہنچنے کی حقیقت دنیا کی نظر میں کیا تھی ابا اب تک کس کس قیامت سے گزر چکے ہوں گے۔ اسے بخوبی اندازہ تھا مگر اس کے ساتھ موجود کوئی ایک بھی شخص یقیناً نہیں جانتا تھا کہ ایک لڑکی کی عزت کیا ہوتی ہے۔ سجادول اور احمد کو واپس گاڑی کی طرف آتا دیکھ کر آبدار سیدھی ہو چکی تھی۔

"اچھے مس! اب آپ اپنے گھر کا رستہ بتائیے۔"

سجادول کا وہی اکڑا انداز تھا جیسے یہ بھی اس کا احسان ہو۔ آبدار دل میں اس پر لعنت بھیجتی رہا سمجھانے لگی۔

☆☆☆

"مہک کہاں ہے؟" ایک درمیانے قد کا لڑکا ابا کو دھکیلتا ہوا اندر داخل ہو کر چلانے لگا۔ اس کے پیچھے دو اور مرد تھے۔ سب ادھر ادھر جھانکنے لگے۔

"کون ہیں آپ لوگ اور کون مہک؟" ابا کچھ

☆☆☆

بھی نہ سمجھے، اس پر ان کے غنڈہ گردی والے انداز۔
 "آپ کی بیٹی کہاں ہے؟" علی نے اپنے ازلی
 تفتیشی انداز سے سوال کیا۔ ابا ٹھکے۔

"میری بیٹی کو کیسے جانتے ہیں آپ لوگ؟"
 "آپ کی بیٹی میری بیٹی کی دوست ہے اور
 دو پہر کو وہ اسے کالج سے اپنے ساتھ اپنی گاڑی میں
 لے گئی تھی یہ کہہ کر کہ اس کے بھائی کی شادی ہے اور
 اسی کی تیاری میں مدد کروانی ہے اور وہ خود شام کو اسے
 گھر چھوڑ دے گی۔"

ابا چکرا کر رہ گئے۔
 "مگر میرا بیٹا تو صرف آٹھ سال کا ہے۔ آبی
 ایسا کیوں کہے گی!"

"میں نے خود آپ کے بیٹے کو دیکھا تھا۔ گاڑی
 وہی چلا رہا تھا۔"
 علی جھٹ آگے آیا۔

"میں نے کہا تا میرا کوئی بڑا بیٹا نہیں اور میری
 بیٹی خود اب تک لا پتا ہے۔" ابا عجیب سا محسوس
 کرنے لگے۔

"بس تو پھر آپ سمجھ لیں کہ آپ کی بیٹی بھاگ
 گئی۔"

مہک کے ابو نے آنکھیں پھیریں۔ ابا کا خون
 کھول اٹھا۔

"میرا خیال ہے آپ یہاں اپنی بیٹی ڈھونڈنے
 آئے تھے۔ مجھے اپنی بیٹی پر پورا اعتماد ہے اور میرا اللہ
 اسے محفوظ رکھے گا ہر آفت سے۔ یہ جو کچھ آپ نے
 بتایا میں ہرگز یقین نہیں کرتا کہ میری آبی نے ایسا کچھ
 بھی کہا ہوگا۔ وہ بہت ذمہ دار اور با کردار ہے۔ رسی
 آپ کی بیٹی تو آپ اسے بہتر جانتے ہوں گے۔"
 ابا کا اکل انداز مہک کے ابو کو آگ لگا گیا۔

"جن باپوں کی بیٹیاں شام ڈھلے تک گھر نہ
 پہنچیں انہیں یہ انداز جتنے نہیں ہیں صاحب۔ اور
 آپ کی پاک دامن بیٹی کو علی نے خود مہک کے ساتھ
 گاڑی میں بیٹھ کر جاتے دیکھا ہے۔ اسی بنیاد پر ہم
 یہاں کھڑے ہیں۔"

"کیا یہ سب آبدار نے اپنے منہ سے کہا تھا؟"
 ابا نے ان کی ساری باتیں ضبط کرتے ہوئے
 براہ راست علی سے سوال کیا تھا۔

"نہیں۔ یہ سب مہک نے کہا تھا۔ آبدار اس
 کے ساتھ کھڑی تھی اور اس نے کوئی جواب نہیں دیا تھا
 اور چپ چاپ مہک کے ساتھ گاڑی میں بیٹھ گئی
 تھی۔"

علی نے سچائی سے ہر بات بیان کی۔
 "تو اس سے یہ ثابت ہوا کہ آبدار نے یہ سب
 نہیں کہا۔" ابا نے مہک کے ابو کو مخاطب کیا۔

"تو اس سے یہ بھی ثابت ہوا کہ وہ سارے
 بیان میں شریک تھی ورنہ جھٹلا دیتی ان باتوں کو اور نہ
 یہ جتنی گاڑی میں۔" وہ دو بدبو بولے تھے۔

ابا سمجھ نہیں پا رہے تھے کہ وہ یہاں اپنی بیٹی
 ڈھونڈنے آئے تھے یا اس کا انخواہ آبی کو ٹھہرانے؟

"دیکھیے مجھے نہیں معلوم کیا ہوا۔ مجھے اتنا پتا ہے
 میری بیٹی لاپتا ہے اور میں اس کے لیے بہت پریشان
 ہوں۔ وہ لڑکا کون تھا وہ گاڑی کس کی تھی۔ مجھے کچھ علم
 نہیں۔ آپ طاقت ور لوگ ہیں اپنے ذرائع استعمال
 کر کے ڈھونڈ لیں اپنی بیٹی کو۔ میں اپنا معاملہ اپنے
 رب پر چھوڑتا ہوں۔ اب آپ جا سکتے ہیں۔" ابا
 نے عاجز ہو کر بات سمیٹی۔

"بات الے ختم نہیں ہوگی طلعت صاحب!
 میں ایف آئی آر کٹواؤں گا اور اس میں یہ درج ہوگا
 کہ آپ کی بیٹی کے ذریعے میری بیٹی لاپتا ہوئی ہے
 اور آپ بھی شامل تفتیش ہوں گے۔"

ان کی دھمکی پر ابا سر پکڑ کر رہ گئے۔ ان کا کون
 سا گناہ تھا جو ان کے آگے آرہا تھا۔ وہ جہاں کے
 تھاں کھڑے رہ گئے۔ وہ لوگ اسی دھمک کے ساتھ
 جا چکے تھے۔ ابا دروازہ بند کرنے آئے تو دیکھا کلی
 میں لوگ بھرے بڑے تھے گویا سارا محلہ ان کا تماشا
 دیکھنے کھڑا تھا۔ کچھ ہمدرد بن کر گھر میں گھسنے لگے
 تاکہ مزید تفصیلات معلوم ہو سکیں۔ ابا نے سب کو نظر
 انداز کرتے ہوئے دروازہ سختی سے بند کر دیا۔

اندر آ کر وہ ابھی سنی گئی ہر بات کا جائزہ لینے لگے۔ انہیں آبی پر لاکھ اعتماد کسی مگر اس کا چپ چاپ گاڑی میں بیٹھ جانا انہیں کھٹکارا ہوا تھا۔ فری اور بلاں سوچے تھے۔ ان کے کمرے کا دروازہ آہستہ سے بھیڑ کر وہ دوبارہ لاؤنج میں آ بیٹھے۔ اتنا تو انہیں اطمینان ہو گیا تھا کہ وہ اکیلی نہیں تھی۔ وہ دوسری لڑکی جو کوئی بھی تھی آبی اسے جانتی تھی۔ مگر یہ سب کیوں کیا گیا تھا یہ بات تو صرف آبی ہی بتا سکتی تھی۔ وہ رب کے آگے ہاتھ پھیلائے سجدہ ریز ہو گئے۔ آبی کی سلامتی کی دعائیں مانگتے انہیں محسوس ہوا جیسے کوئی بہت آہستگی سے دروازے پر دستک دے رہا تھا۔ ابا محتاط انداز میں دروازے کے قریب ہوئے۔

"کون؟"

"ابا! میں ہوں۔ آبدار!"

بہت سنجی ہوئی آواز میں آبدار نے کہا۔

ابا نے اس کی آواز پہچان کر تڑپ کر دروازہ کھولا تو وہ جیسے ان کی باتوں میں ڈھے گئی۔ ابا کا دل اس کے انداز پر کانپ اٹھا۔

"آبی؟" جھٹ اسے الگ کر کے اس کا چہرہ

کھوجا۔

"کہاں تھیں تم اور....." ابھی وہ پوچھ بھی نہ پائے تھے کہ دروازے میں کھڑے دو لڑکوں کو دیکھ کر خوف زدہ ہو گئے۔ آبی نے ان کی تھلید میں پیچھے کھڑے سجاد اور احمد کو دیکھا۔

"اندر آئیے۔" آبی کے کہنے پر وہ دونوں اندر

آ گئے۔

"آبی یہ؟" ابا کا حیران ہونا لازمی تھا۔

"ابا! یہ لوگ مجھے گھر چھوڑنے آئے ہیں اور

یہی آپ کو بتائیں گے کہ کیا ہوا تھا۔" آبی راستے میں سجاد سے یہ بات منوا چکی تھی کہ وہ اس کے ابا کو سب حقیقت خود بتائے گا۔

وہ دونوں ابا کی ہمراہی میں اندر آ کر بیٹھ چکے

تھے۔ ابا بہت صبر سے بیٹھے تھے۔ آبدار پاک تھی یہ

اس کے انداز سے ظاہر تھا۔ وہ اب تک کانچ کے

یونیفارم میں ملبوس تھی۔ جو گرز بہن رکھے تھے۔ سر پر کپ اور چادر جوں کہ توں دھری تھی۔ چہرہ کھن سے چور تھا۔

"آبی! تم کپڑے بدل کر آؤ۔" ابا کے کہتے ہی وہ اندر چلی گئی۔

"آپ لوگوں کو یہاں آتے کسی نے دیکھا تو نہیں؟"

ابا کو اب خیال آیا تھا۔

"نہیں انکل! مس آبدار نے ہمیں پہلے ہی

آگاہ کر دیا تھا۔ ہم محتاط ہو کر آئے ہیں۔" جواب احمد نے دیا۔

"آپ لوگ آبدار کو کیسے جانتے ہیں؟" ابا سے

اس سے زیادہ صبر نہیں ہوا۔

جو ابا احمد نے ساری کہانی ان کے گوش گزار

کر دی۔ ابا کا چہرہ غضب سے سرخ ہو گیا۔

"تو گویا اپنے دوست کی مدد کی خاطر آپ نے

میری بیٹی کا کردار مشکوک بنا دیا؟ اس پر اس

معاشرے میں زندگی تنگ کر دی۔"

ابا کے بیان پر سجاد نے سر اٹھا کر انہیں

دیکھا۔

"ہم نے ایسا کب کیا؟ آپ کی بیٹی صحیح

سلامت آپ تک پہنچا دی ہے۔ ہاں کچھ دیر ہوئی

اس کے لیے ہم معذرت خواں ہیں۔"

ابا نے اس کی ڈھٹائی پر اسے تیز نظروں سے

گھورا۔

"بہن سے تمہاری کوئی؟"

ابا کے سوال پر سجاد نے ذہن میں خود سے کئی

سال چھوٹی دھانی کا چہرہ کھوم گیا۔ ساتھ اس کا سر

اثبات میں ہلا۔

"مجھے سوچ کر بتاؤ اگر تمہاری بہن پورا دن

کے لیے لاپتا ہو جائے تو لوگ تم سے کیسے سوال

پوچھیں گے؟ کیا تم پولیس کے پاس جاؤ گے اس کی

رپورٹ کرانے۔ کیا اس کی عزت خراب ہونے کا ڈر

تمہارے دامن گیر نہیں ہوگا؟"

سجاد کو اب ان کی فکر سمجھ میں آئی۔

"تمہارا احسان کہ تم نے اسے باعزت گھر تک چھوڑ دیا مگر اسے بلاوجہ تم سب نے اپنے مقصد کے لیے روک کر جو مشکل ہمارے لیے کھڑی کی ہے اس کا تمہیں اندازہ بھی نہیں۔"

ابا نے مہک کے ابو کی آمد اور دہسکی کے متعلق نہیں آگاہ کیا تو پہلی بار سجاد کے چہرے پر فکر جھلکی۔ اسے واقعی اندازہ نہ تھا کہ مہک کا گھر سے بھاگنا اور آبدار کو اس میں گھسینا ان شریف لوگوں کے لیے کیا قیامت لے آئے گا۔

"انکل! ہم بہت شرمندہ ہیں۔" احمد نے گھا

کھنکارتے ہوئے کہا۔

"میں اب آبدار کو یہاں نہیں رکھ سکتا۔ مہک کے والد اچھی طرح جانتے ہیں کہ ان کی بیٹی کیوں اور کس کے ساتھ بھاگی ہے مگر آبدار کا غائب ہونا انہوں نے اپنے لیے ڈھال بنا لیا ہے اور وہ اب اس کا بھرپور استعمال کریں گے۔ میں سفید پوش شخص ان کا مقابلہ نہیں کر سکتا۔ اور تم....." انہوں نے سجاد کو مخاطب کیا۔ "مہک نے تمہیں آبدار کا بھائی بتایا ہے اور اس لڑکے علی نے تمہیں بھی دیکھ لیا تھا لہذا اب تمہیں بھی ان سے خطرہ ہے۔"

ابا کی بات پر سجادوں چونکا ضرور مگر وہ مطمئن

تھا۔

"میرا کوئی مسئلہ نہیں انکل۔ میں گاؤں چلا جاؤں گا آج رات۔ میں یہاں صرف پڑھنے آیا تھا۔"

اس کا بے پروا انداز ابا کو سکا گیا۔ گویا سب نے اپنا انتظام کر رکھا تھا۔ بیٹی کا بکر صرف ان کی بیٹی

تھی۔
"تو ٹھیک ہے پھر آبدار کو تم اپنے گاؤں لے کر جاؤ گے۔"

ابا کی بات پر سجادوں بے یقینی سے اپنی نشست سے اٹھ گیا۔ "کیا مطلب ہے آپ کا؟"

احمد بھی اس عجیب سی فرمائش پر ہونٹ ہٹانے کو

دیکھنے لگا۔

"میرے کوئی رشتہ دار نہیں۔ ہوتے تب بھی کوئی میری بات کا یقین نہیں کرتا۔ میں کس کس کو آبدار کی بے گناہی ثابت کروں گا۔ وہ تم سب کی وجہ سے اس مقام تک آئی ہے۔ محلے والوں نے اپنی آنکھیں گویا میرے گھر میں رکھ چھوڑی ہیں۔ اس لڑکی کا باپ میری بیٹی کا نام تھانے میں درج کر رہا ہے۔ پولیس تم سب سے پہلے میری بیٹی کو ڈھونڈے گی۔ میں اس شہر سے بھاگتا تو مجرم سمجھا جاؤں گا۔ مہرے آگے دو اور بچے ہیں۔ میرے پاس اور کوئی چارہ نہیں۔"

ابا کے چہرے پر دراڑیں تھیں۔ چوکھٹ پر کھڑی آبدار پتھر کی ہو گئی۔ سجادوں سب سے پہلے

سنجلا۔

"بتاے میں کیا کر سکتا ہوں؟"

"تمہیں آبدار سے نکاح کر کے اسے اپنے

ساتھ لے جانا ہوگا۔"

ابا کی بات سے آبدار کے اندر کچھ ٹوٹا۔ سجادوں نے بے ساختہ چہرہ گھما کر اسے دیکھا۔

"مگر میں کیوں؟"

ابا نے ہاتھ اٹھا کر اس کی بات کاٹی۔

"ابھی میری بات پوری نہیں ہوئی۔ تم حفاظتی اقدام کے پیش نظر آبی سے کاغذی نکاح کر کے اسے

لے جاؤ۔ جب تمہارا دوست اس لڑکی کے ساتھ واپس آکر اس کے والدین کو منالے گا تب تم آبی کو آزاد کر دینا۔ ایک صورت یہ بھی ہے کہ میں یہ شہر چھوڑ کر تمہیں اطلاع کر دوں تو تم آبی کو مجھ تک پہنچا دینا۔" وہ سب کچھ طے کر چکے تھے۔

"مگر یہ سب ہوگا کیسے؟ میرے والدین ہیں سارا خاندان ہے میں کیا جواب دوں گا۔" سجادوں تیوری چڑھائے پوچھ رہا تھا۔

"یہ سب تم جانو۔ بہت بڑے پلانز ہو۔ لوگوں کی خفیہ شادی کروا کر انہیں فرار کرواتے ہو۔ تمہیں تو یہ سب بہت اچھی طرح کرنا آتا ہوگا۔"

احمد اور سجاد نے بہت ضبط کر کے ابا کے طنز بے۔
 "ٹھیک ہے انکل! آپ تیاری کریں میں نکاح خواں گولانا ہوں۔"

اس نے جان بوجھ کر نظر اٹھا کر آئی کو دیکھا۔ حالانکہ اس نے پھر نقاب کر لیا تھا۔ احمد کی سمجھ میں اس کی کیفیت آگئی تھی جیسی آگے بڑھا۔
 "بے فکر رہیے انکل۔ اچھا اب اجازت دیں۔ اللہ حافظ"

احمد سجاد کے کندھے پر دباؤ ڈال کر کہتا ہوا باہر نکل گیا۔ رات کے گیارہ بج رہے تھے۔ گلی اب سنسان تھی۔
 "آبی! تم سب سن چکی ہو تو جا کر اپنا ضروری سامان باندھ لو۔"

ابانے دعاؤں کے حصار میں اسے رخصت کیا تھا۔ رات کے اندھیرے میں وہ کسی ہولے کی طرح ادھملا ہو گئے تھے۔ ابانے اطمینان سے دروازہ بند کیا اور اندر آ گئے۔ وہ اب تک بے یقین تھے کہ اللہ نے ان سے یہ کیسا فیصلہ کروا دیا تھا۔ مگر وہ اب مطمئن محسوس کر رہے تھے۔ ان کی آبداراب محفوظ تھی۔

ابانے اسے ہنوز چوکھٹ پر جیسے دیکھ کر پکارا۔ وہ ایک شاگ سے سنبھلتی واپس پلٹ گئی۔ آدھے گھنٹے بعد احمد کسی قاضی کو مسجد سے پکڑ لایا تھا۔ وہ آنکھیں ملا حیران سا نکاح پڑھانے لگا۔ ساڑھے گیارہ بجے وہ سجاد کے ساتھ جانے کے لیے تیار کھڑی تھی۔

☆☆☆

ان کی قسمت ہی تھی کہ رات ایک بجے انہیں سجاد کی مطلوبہ بس تیار کھڑی مل گئی تھی۔ آبی کسی روٹ کی طرح جدھر وہ کہتا چل دیتی۔ احمد ان دونوں کو بس میں بٹھا کر ہی رخصت ہوا تھا۔

"اپنے ابا سے بدگمان مت ہونا آبی! مگر اس وقت تمہاری حفاظت سب سے پہلی ترجیح ہے میری۔ باقی تم سمجھ دار ہو کہ اپنی حفاظت کیسے کرنی ہے۔ حالات بہتر ہوتے ہی میں تمہیں واپس بلا لوں گا۔" وہ سوئے ہوئے بہن بھائیوں کو پیار کرتے ہوئے مسلسل رورہی تھی جب ابانے اسے خود سے لگا کر کہا۔ سجاد ان کی بات پر پہلو بدل کر رہ گیا۔ میں تو مر رہا ہوں جیسے۔

"آج ہم سب کی زندگی کا تاریخی دن ہے۔ خدا کے واسطے کچھ عرصے تک تم سب اپنی ننھوں شگفتیں مجھے نہ دکھانا۔ دماغ تھکا دیا میرا۔" احمد نے اس سے بغل گیر ہوتے ہوئے ہنس کر کہا۔ سجاد نے اسے ساتھ لگائے ہوئے ہی اس کی پللی میں بٹھا لیا۔
 "کہینے تیرا کس حساب میں تاریخی دن ہو گیا۔ یہاں میرا دماغ خراب ہو رہا ہے سوچ سوچ کر کہ گھر پر کیا بتا کر ان عزت مآب محترمہ کو متعارف کرواؤں گا۔"

ابانے ایک بھر پور نظر اس سندھی خدو خال والے اونچے لمبے نوجوان پر ڈالی۔ گردن تک آتے لہریے بار بالوں کا اگلا حصہ ماتھے کے اوپری حصے پر گرائے وہ بڑا مغرور اور بے نیاز سا لگتا تھا۔ یہ بات تسلیم کرنے میں انہیں کوئی عار نہیں تھا کہ اس نے اپنی آمد سے اب تک ایک بار بھی ان کی آنکھوں میں نہ دیکھا تھا اور نہ ہی آبی کی طرف اس کی نظر بھٹکی تھی۔

اس کو پہلی بار ایسے فکر مند دیکھ کر احمد جی بھر کر ہنسا۔

"بھائی مان نہ مان اس کے باپ نے اپنی بے عزتی کی پوری قیمت لے لی تھی سے۔ واقعی عزت پر جان دینا اس کو کہتے ہیں۔ اور ایسا یقین اپنی بیٹی پر۔ جو پورا دن گھر سے غائب رہی اور رات کے اندھیرے میں دو انجان لڑکوں کے ساتھ واپس آئے۔ لوگ پہنچا نہیں کرنے دتے ایسی لڑکی کو مگر سلام ہے اس شخص کو۔ اب بھی تجھے کیسے ٹیکر ہی بنایا

"میری بیٹی کا خیال رکھنا اور یہ بھی مت بھولنا کہ یہ نکاح کسی کی عزت بچانے کے لیے کیا گیا ہے۔" ابانے پھر اسے یاد دہرایا۔ سجاد کا دماغ گھومنے لگا۔ انتہائی ذہنی کا مظاہرہ کرتے ہوئے

ہے اس کی عزت کا۔ بھول نہ جانا۔ "احمد نے آخر میں پھر اسے چھیڑا اور قہقہہ مار کر ہنسا۔ سجاد اس کا مطلب سمجھ کر کھول اٹھا۔

"دفع ہو جا اب یہاں سے۔ میں بھی تھک گیا دن رات تیری شکل دیکھ کر جیسے تو میری بیوی ہے جو جان ہی نہیں چھوڑ رہا۔"

اس کے جلے بننے بیان پر احمد پھر خباثت سے ہنسا۔

"جا بیٹا جا، بیوی کا مطلب تجھے اب پتا چلے گا۔" اس نے بس کے اندر جیسی آبدار کی طرف اشارہ کیا اور پھر ہنس دیا۔

سجاد نے اس کا گلا دبوچا اور پھر بغل گیر ہو گیا۔ بس کا ہارن بجتے لگا تھا۔ آخری بار اس سے ہاتھ ملا کر وہ بس پر سوار ہو گیا۔

چونگی روکی دائیں جانب والی ڈبل سیٹ ان کی تھی۔ آبی چادر چہرے پر گرائے شیشے کی طرف منہ کیے بیٹھی تھی۔ سجاد کھانے کا سامان سیٹ کی اوپری جگہ پر رکھ کر بڑا تھک کر اس کے پہلو میں بیٹھا۔ سانس کے ساتھ اس نا مانوس مہک نے اس کا استقبال کیا۔ کچھ لمبی احساس سجاد کو بھی ہوا۔ دونوں ایک بل کو اس قربت سے چونک کر ایک دوسرے کو دیکھنے لگے۔ دوسرے بل دونوں نگاہ پھیر چکے تھے۔

سجاد نے تھک کر آنکھیں موندیں تو آج کا پورا دن کسی قلم کی طرح رویا سنڈ ہونے لگا۔

وہ اس شہر میں کچھ سال پہلے آیا تھا۔ بابا سائیں سے جھگڑ کر کہ اسے زمینیں نہیں سنبھالنی۔ اسے گاؤں کے لوگوں والا کوئی کام نہیں کرنا۔ وہ پڑھنا چاہتا تھا پھر چاہے وہ جا ب کرتا یا کاروبار۔ یہ اس کا فیصلہ تھا۔ وہ کوئی وڈیرے نہ تھے نہ ہی کئی مربع زمین کے مالک۔ وہ گاؤں کے چھوٹے زمین دار تھے مگر اپنی حیثیت سے بڑے خوش اور مطمئن۔ اس سے بڑا سانول تھا اور اس سے چھوٹی دھانی تھی۔ وہ تمن ہی بہن بھئی تھے۔ اماں سائیں بابا سائیں بالکل

دیہاتی تھے۔ سانول نے گاؤں کے واحد کالج سے بارہ جماعتیں پڑھی تھیں۔ اب زمینوں کا کام بابا سائیں کے ساتھ وہی سنبھالتا تھا۔ دھانی نے بھی میٹرک کے بعد پڑھائی چھوڑ دی تھی۔ باغی تو بس وہی تھا اس پورے خاندان میں۔ گاؤں میں ان کا بڑا اچھا کھلا کھلا گھر تھا۔ دور پگڈنڈی سے بھی نظر آتا تھا۔ اس کے سارے چچا پھوپھو وہیں آس پاس رہتے تھے۔ اماں سائیں دوسرے گاؤں کی تھیں مگر بابا سائیں سے رشتہ داری تھی۔ ساتھ کا گاؤں اس کا تھیال تھا۔ بڑی سکون والی زندگی گزر رہی تھی جب تک اس نے اتر نہیں کیا تھا۔ بارہ جماعت پاس کر کے اس نے شہر جا کر آگے پڑھنے کی بات کیا کی۔ بابا سائیں نے اس کے ساتھ بات کرنی بند کر دی۔ ان کی زندگی میں ان کی آنکھوں کے سامنے جو بھی شہر گیا لوٹ کر نہیں آیا تھا۔

کچھ دن خاموشی اختیار کرنے کے بعد اس نے ایک دن دونوک سب سے کہہ دیا کہ اس نے شہر کے کالج میں داخلہ لے لیا ہے اور نام آتے ہی وہ چلا جائے گا۔ بابا سائیں کو اس کی ہٹ دھرمی سے اتنا غصہ آیا کہ انہوں نے اسے ایک پیسا بھی دینے سے انکار کر دیا۔ سجاد کم عمر تھا۔ جوش میں ہر چیز کو لات مار کر چلا آیا۔ اماں سائیں نے البتہ کچھ پیسے چکے سے اس کے سامان میں رکھ دیے تھے۔ یہاں آ کر اس کی ملاقات پہلے ہی دن شجاع سے ہو گئی۔ بس قسمت میں ساتھ لگتا تھا۔ شجاع یوں تو اس شہر کا نہ تھا مگر یہاں اس نے اپنے ابو کے جاننے والے ایک صاحب کے توسط سے ایک کرا کر اپنے پر لے رکھا تھا جس کا خرچ ظاہر ہے اس کے ابو برداشت کرتے تھے۔ شجاع کی فیملی پنجابی تھی اور بڑھے لکھے خوش حال لوگ تھے۔ اس نے اپنے ابو کی اجازت سے سجاد کو اپنے پاس رکھ لیا۔ یوں ابتدائی طور پر اس کی رہائش کا انتظام ہو گیا۔ سجاد اس بیچ پابندی سے گاؤں کے چکر لگاتا اور اس کے پیچھے اماں سائیں اور سانول بابا سائیں کو اس کے حق میں ہموار کرنے کی

کوشش کرتے۔

”کیا کروں؟“ سجاد جھنجھایا۔

”میں اسے اس طرح اٹھا سکتا ہوں۔ نکاح میں ہے میرے۔“ خود کو بڑی ٹھوس دلیل دے کر سجاد نے اس کا کندھا ہلایا۔

”اٹھ جائیے فجر ہوگئی ہے۔“

ایک تو انجان لہس، اس پر اس کے کان کے قریب ابھرتی مردانہ آواز۔ آبی بہت چونک کر جاگی۔ سجاد جو بالکل اس کے قریب جھکا ہوا تھا ایک دم سیدھا ہوا۔ آبی کا نقاب ڈھلک گیا تھا۔ بس خالی ہو چکی تھی۔ ڈرائیور تک اتر چکا تھا۔ آبدار نے چہرے پر ہاتھ پھیر کر خینکا اثر زائل کیا۔ سجاد نے نگاہ پھیری۔

”نیچے آ جائیں، فریش ہو لیں۔ اب دوبارہ بس نہیں رکے گی۔ ہماری منزل اب دور نہیں ہے۔“ وہ کھڑا ہو کر کہتا ہوا اوپر سے ضروری سامان اتارنے لگا۔

آبدار چادر از سر نو لپیٹ کر اس کی تھلید میں نیچے اتری۔ اس کا بالکل پہلا تجربہ تھا کسی بھی لیے سفر کا۔ سجاد اب سے لیڈیز کی سائڈ پر چھوڑ کر خود دوسری طرف چلا گیا۔

آبدار نے بھی فریش ہو کر نماز پڑھی اور ایک طرف بیٹھ گئی۔ بس کی دوسری خواتین بھی اس کے ساتھ وہیں بیٹھ کر جائے وغیرہ منگوانے لگیں۔ آبدار کل دوپہر سے بھوکی تھی۔ اب اس کا برا حال تھا۔

”اکیلی جا رہی ہو؟“ اس کے ساتھ بیٹھی ایک خاتون نے اسے لائق بیٹھے دیکھ کر سوال کیا۔

آبی خالی الذہنی سے ان کی شکل دیکھنے لگی۔ سمجھ میں ہی نہ آیا کیا جواب دے۔ اچانک قاصدے سے سجاد آتا دکھائی دیا۔ وہ منہ اٹھا کر اسے دیکھنے لگی۔

”ان کے ساتھ ہوں۔“ اس نے اشارہ کر کے بتایا۔

”میاں ہے تمہارا اچھا اچھا۔“ خاتون نے خود ہی جواب دے دیا۔

جب ہی سجاد نے اسے اشارہ کیا۔ ”ادھر

شجاع نے اس کا اس دور میں بہت ساتھ دیا۔ شجاع کے توسط سے اسے کچھ ٹیوشن مل گئی تھی جن سے وہ اپنے اخراجات نکالنے لگا۔ دو سالوں میں اسے اس شہر کے راستے بھی سمجھ میں آ گئے تھے۔ اور لوگ کی بھی۔ اس کی اچھی ساکھ کی وجہ سے اساتذہ اسے پسند کرتے اور اس کے حالات سے واقف ہونے کی وجہ سے اسے چھوٹی موٹی جاہز بھی آفر کر دیتے۔ اسی طرح ایک دن اسے اپنے ایک استاد کے ذریعے ایک بڑی کمپنی کے لیے اسٹیشنری سپلائی کا ٹھیکہ مل گیا۔ کام کوئی مشکل نہ تھا۔ بس مارکیٹ سے صحیح ریٹ پتا کر کے مال اٹھانا تھا اور کمپنی میں کچھ میسے اور رکھ کر سپلائی کرنا تھا۔ اس کے استاد بھی اسی طرح ایک فرضی نام سے مختلف جگہوں پر یہ کام کرتے تھے۔ سجاد کو ایک بار میں ہی یہ کام سمجھ میں آ گیا اور پھر یہ سلسلہ چل نکلا۔ اسے اچھی آمدنی ہونے لگی۔ وقت بھی زیادہ نہیں دینا پڑتا تھا۔ اس کی پڑھائی بھی ٹھیک ٹھاک چلتی رہی۔

پاپا سائیں کو اتنے سالوں میں احساس ہو گیا تھا کہ وہ طوطا چشم نہیں نکلا تھا۔ وہ آج بھی ان کا وہی سچی تھا۔ عرصہ ہوا ان کی ناراضی کا سورج ڈوب چکا تھا۔ اب وہ اس کی آمد پر خوب خوشی مناتے۔ پورے گاؤں کا سب سے پڑھا لکھا لڑکا انکا بیٹا تھا۔ اماں سائیں تو بھی اس سے ناراض تھیں ہی نہیں اور نہ ہی اس کے بہن بھائی۔

بس رکنے کے احساس سے اس کی آنکھ کھلی تھی۔ مسافر نیچے اتر رہے تھے۔ رات کا سیاہ دھاگا سفیدی کے دھاگے سے الگ ہو رہا تھا۔ فجر کا وقت نکل رہا تھا۔ یہاں مسجد اور دکانیں تھیں جیسے ہائی ویے پر بنے ہوئے مسافر خانے۔ سجاد کو نماز پڑھنی تھی مگر وہ آبدار کو ایسے سوتا ہوا نہیں چھوڑ سکتا تھا۔

”سنئے مس۔؟“

اس کی طرف جھک کر پلکے سے آواز دی مگر اس خاص فرست سے سو رہی تھی۔

آجائیں ناشتا کر لیں۔"

پھر وہی بے نیازی برتا انداز جو آبی کو خود میں سمٹنے پر مجبور کر دیتا تھا۔ وہ اسے لیے ایک ٹیبل پر آبیٹھا جو لوگوں سے نسبتاً دور تھی۔ سجاد نے اپنے پاس موجود سامان میں سے کیک اور بسکٹ نکال کر ٹیبل پر رکھے ساتھ پانی کی بوتل۔ آبدار نے پانی دیکھتے ہی بے ساختہ بوتل اچک لی اور ایک سانس میں خالی کر گئی۔ سجاد نے حیرت دبا کر اس کی پھرتی دیکھی اور چائے میں کیک ڈبو کر کھانے لگا۔ آبدار نے سارا کلف بالائے طاق رکھتے ہوئے کیک اور بسکٹ سے انصاف کیا۔

سجاد ایسے سفر کا عادی تھا لہذا اسے ان سب چیزوں کی عادت ہو چکی تھی لیکن آبدار نہ صرف یہ کہ پہلی بار سفر کر رہی تھی بلکہ سجاد کو یاد تھا کہ اس نے کل سے اب تک کچھ نہیں کھایا تھا۔ اپنی ذات کو ایک طرف رکھ دیتا تو اس لڑکی اور اس کے باپ کے ساتھ ہوئی زیادتی اندھیرے میں پھیلی چاندنی جیسی روشن تھی۔ خود اس نے کب سوچا تھا کہ اس بار وہ گھر جائے گا تو یہ بھاری ذمہ داری اس کے کندھوں پر ہوگی۔ اس نے شجاع کے ہر احسان کا بدلہ سو دسمیت چکا دیا تھا اور اسے خبر بھی نہیں تھی۔ پلان میں یہ بھی شامل تھا کہ وہ لوگ ایک دوسرے سے کچھ عرصہ رابطہ نہیں رہیں گے۔

بس کا ہارن پھرنج رہا تھا۔ روشنی پوری طرح پھیل چکی تھی۔ آبی نے دوبارہ چہرہ ڈھانپا اور وہ دونوں پھر بس میں سوار ہو گئے۔ اس بار آبی کی آنکھ نہیں لگی۔ وہ کھڑکی سے پردہ سرکائے دور تک نظر آتے کھیت کھلیان دیکھنے لگی۔ کھیتوں کے کناروں پر فاصلے سے بنے گھروں میں جلتے تندوروں سے دھواں اٹھ رہا تھا۔ گائے بھینسیں بھریاں مست چال جلتے ہوئے کچے راستے پر خرماں خرماں جا رہی تھیں۔ مشرق سے ابھرتا سورج براہ راست اس کی آنکھوں کے بتارے روشن کر رہا تھا۔ وہ اپنے شہر سے اپنے گھر سے اپنے ابا اور بہن بھائیوں سے کتنا دور نکل

آئی تھی اور پتا نہیں کب تک یہ دوری قائم رہنی تھی! سوچ کر ہی اس کی آنکھیں جھلملانے لگیں۔ اس نے چپکے سے ایک بدوعامہک کے نام کی اور چہرے سے چادر کا کونا ہٹا کر آنسو صاف کرنے لگی۔ سجاد موہاٹل پر مصروف تھا۔ اچانک چہرہ موڑ کر اسے رونا دیکھنے لگا۔ اس اجلی صبح کا پہلا نم لمحہ تھی وہ۔ اسے پوچھنے کی ضرورت نہیں تھی کہ وہ کیوں رورہی تھی۔

"رو میں نہیں، میں گھر پہنچ کر آپ کو اور ناشتا کروادوں گا۔"

بالکل غیر متوقع بات پر وہ رونا بھول کر اسے حیرت اور غصے سے گھورنے لگی۔

"کیا مطلب ہے آپ کا؟ میں آپ کو اتنی بھوک لگتی ہوں؟"

سجاد نے رخ پھیر کر خود پر قابو پایا۔

"مطلب آپ بھوک کی وجہ سے نہیں رورہی تھیں؟ اچھا میں سمجھا تھا۔" بجائے اس کے رونے کی وجہ پوچھنے کے وہ ایک فضول سا جملہ بول کر اسے رونا بھلا چکا تھا۔

"چلیں اب یہ رونا دھونا ختم کر کے تیاری پکڑیں۔ گاؤں آگیا ہمارا۔" وہ اسے آرزو دے کر پھر سے روڈ ہو چکا تھا۔

"ہمارا؟" آبی اسی لفظ پر اٹک گئی تھی۔

☆☆☆

بس سے سجاد اپنا سامان اٹھا کر گاؤں کی آبادی کی طرف جانے والے راستے پر چل پڑا تھا۔ آبی نے اپنا بیگ خود اٹھایا ہوا تھا اور سجاد نے اسے ایسی کوئی پیشکش کی بھی نہیں تھی۔ وہ چادر سنبھالتی اس کی تھلید میں تیز تیز قدم اٹھانے لگی جس کی چال میں اپنی فضاؤں میں قدم رکھتے ہی ایک برقی قوت بھرنی تھی۔ نیالے رنگ کے شلوار تھیں پر بھاری سی ریشاوری سینڈل پہنے، اپنے گردن تک آتے بالوں کو ہاتھوں سے سنوارتا وہ آبدار کو مکمل نظر انداز کے آگے ہی آگے چلا جا رہا تھا۔ اس کا قد بہت لمبا تھا مگر آبی اس کے کندھے سے اوپر ہی نکلتی تھی۔ اس کا اور فرنی

کا قد امی جیسا لہا تھا جبکہ ابا درمیانے قد کے تھے۔
 چلتے چلتے وہ ایک پگڈنڈی پر آ کر ٹھہر گئے تھے۔
 نظروں کے بالکل سامنے وہ نیلے اور گلابی رنگ کا دو
 منزلہ گھر تھا جس کی بڑی بڑی محرابی کھڑکیاں تھیں۔
 گھر کا احاطہ بہت چوڑا تھا جس کی دیواریں چھوٹی
 تھیں۔ ان کے پار ہرے بھرے درخت جھانک
 رہے تھے۔ گھر کے دو طرف مخالف سمت میں لکڑی
 کے دروازے تھے جو بہت چوڑے تھے۔ گھر کے
 اطراف بھی اونچے درخت تھے جن کی چھاؤں گھر کی
 اوپری منزل تک پر سایا کیے ہوئے تھی۔

"وہ رہا میرا گھر۔" سجادول اشارہ کرتا ہوا
 آگے آگے چلنے لگا۔ آبدار کو نجانے کیوں اس جگہ کو
 دیکھ کر ایک تحفظ کا احساس ہوا۔

"بابا سائیں! ادا آگئے۔"

صحن میں چاول چنتی دھانی اس کے قدم اندر
 رکھتے ہی چلائی اور بھاگ کر اس سے لپٹ گئی۔
 سجادول نے بازو اس کے گرد دراز کر دیا۔ دونوں بہن
 بھائی کھلکھلا اٹھے۔ آبدار جھجک کے مارے باہر ہی
 رک گئی۔ جب ہی اندر سے اماں سائیں اور بابا
 سائیں یاہر آئے اور وہ باری باری دونوں کو سلام کرتا
 ہوا پیار لینے لگا۔ دھانی دروازہ بند کرنے لگی تو
 چوکھٹ سے لگ کر کھڑی آبدار کو دیکھ کر چونکی۔

"یہ کون ہے ادا۔؟" اس نے مڑ کر سجادول سے
 پوچھا۔ سجادول کو اچانک یاد آیا کہ وہ اسے بالکل
 فراموش کر چکا تھا۔

"کون ہے دھانی؟" اماں سائیں بھی آگے
 آئیں۔ بڑی پیاری سی کم عمر سی لڑکی اپنا بیک
 سنبھالے ان کے دروازے پر کھڑی تھی۔
 "بچی یہ۔؟"

ان کے چہرے پر بے یقینی دیکھ کر سجادول کی
 ہمت جواب دے گئی۔ (یہ اس کا کردار نہ تھا کہ ماں
 باپ سے چھپ کر شادی کر لیتا) بہت مشکل سے اس
 نے کہنا شروع کیا۔

"اماں! یہ شجاع کی کزن ہے مطلب اس کے

چاچا کی لڑکی۔ میں نے آپ کو بتایا تھا نا کہ وہ لڑکی
 جس سے شجاع شادی کرنا چاہتا تھا، وہ، اس کے
 ساتھ پڑھتی تھی۔ جب شجاع اس لڑکی کو لے کر بھاگا
 یہ بے چاری اس کے ساتھ تھی جسے مہک کے گھر
 والوں نے دیکھ لیا بس وہ تو بھاگ گئے مگر اس کے
 باپ نے ان کے گھر آ کر دھمکیاں دیں اس لیے
 شجاع نے اسے میرے ساتھ بھیج دیا تا کہ جب تک
 معاملہ ٹھنڈا نہ ہو یہ محفوظ رہے۔ اس کے ابا کی
 اجازت سے لایا ہوں اماں بس کچھ وقت۔"

آبدار عیش عیش کر اٹھی۔ کتنی آرام سے اپنا
 مرکزی کردار اس نے حذف کیا تھا اور وہ 'بے
 چاری' اس نے خاموش نگاہ اٹھا کر سجادول کو دیکھا جو
 ایک نظر دیکھ کر نگاہ چرا گیا۔

"ہاں نہیں لوگ اپنی اولاد کو اس مقام تک کیوں
 لے آتے ہیں کہ وہ گھر سے بھاگ جائے۔ کیا تھا
 بیٹے کی پسند سمجھ کر قبول کر لیتے۔ زندگی اس نے
 گزارنی تھی۔ اس کی خوشی دیکھنی تھی مگر ہائے ری
 دنیا۔" اماں سائیں نے تاسف سے سر ہلایا۔

"چل بیچے کوئی نہیں۔ آجا اندر اپنا گھر سمجھ۔
 دھانی بہن کو اندر لے جا روٹی پانی دے۔" اماں کے
 بعد بابا سائیں نے بھی اسے خوش آمدید کہا تو سجادول
 کے سر سے بوجھ سڑکا۔ ٹھنڈی سانس بھرتا وہ اوپر اپنے
 کمرے کی طرف بڑھ گیا۔

☆☆☆

دھانی اسے ایک کمرے میں لے آئی جو بہت
 کھلا کھلا تھا جس کا ایک دروازہ صحن سے جب کہ دوسرا
 پھللی بیڑھیوں کی طرف کھلتا تھا۔ کمرے میں چھوٹی
 طرز کا ایک بڑا بیگ بڑا تھا۔ جس کے دونوں
 اطراف چھوٹی میزیں تھیں۔ تمام میزوں پر
 خوب صورت میز پوش بچھے ہوئے تھے۔ گلابی مائل
 سفید پردے دو طرف کھٹنے والی کھڑکیوں پر پڑے
 تھے۔ صفائی اور نقاست نے آئی کے اعصاب پر
 بہت اچھا اثر چھوڑا۔ وہ اپنا بیگ کھول کر دوسرے
 کپڑے نکالنے لگی۔ دھانی اسے واش روم کا بتا کر خود

بال اس وقت سنے ہوئے تھے اور چہرہ بالکل واضح تھا۔

وہ ایک تفصیلی نظر ڈال کر یا شتے پر جھک گئی۔ بھوک بہت زوروں کی لگ رہی تھی۔ خستہ پراٹھے، مرغی کا شور بہ، ملائی والی دہی، اٹھے اور گرما گرم چائے۔ آبداران کی مہمان نوازی پر مجبور ہی ہو گئی۔

"بیٹا ہاتھ کھول کر کھا۔ لمبے سفر سے آئی ہے بھوک لگی ہوگی۔"

اماں ساتیں کچن سے ہاتھ صاف کرتے ہوئے آئیں اور اس کے پاس بیٹھ گئیں۔ آبداران کی اتنی شفقت پر کھلنے لگی۔ عرصہ ہوا اس مستابھرے لہجے کی چاشنی محسوس کیے۔

"میں لے رہی ہوں آئی۔" اس نے تکلفاً مسکرا کر جواب دیا۔

سجادول عین اس کے سامنے آ کر بیٹھا تو نظر سیدھی اس کے سر پے سے الجھ گئی۔ گہرے نیلے رنگ کا شلوار قمیض جس پر اوئی رنگین دھاگوں کا کام ہوا تھا اس پر اپنی عادت کے مطابق ہم رنگ دوپٹا ماتھے تک

جمائے وہ نگاہ پچی کے بیٹھی تھی۔ آج چہرے پر نقاب نہیں تھا۔ گلابی رنگت غسل کے بعد دیک رہی تھی۔ اس کا چہرہ لہبا تھا۔ اس کی ناک ستواں تھی اور ہونٹ بہت گلابی۔ جلد صاف تھی۔ آنکھیں بہت روشن اور شفاف تھیں جن میں سیاہ پتلیاں ستارے کی طرح چمکتی تھیں۔ وہ مجھوی طور پر پرکشش تھی۔ سجادول نے

بہت آرام سے ناشتے کے ساتھ اس کا عمل جائزہ لیا تھا۔ اس بے باکی کی بڑی مضبوط دلیل وہ خود کو بار بار دے دیتا تھا کہ وہ اس کے نکاح میں تھی۔ کاغذی ہی سما۔

"السلام علیکم! اوئے بچی، آگیا تو؟"

زور دار پر جوش آواز پر آبی نے ہڑبڑا کر دوپٹے کا کونا چہرے کے آگے کیا۔ آنے والا سانول تھا جو شاید زمینوں سے لوٹا تھا۔ سجادول اس کی آواز سن کر یک لخت کھڑا ہوا اور بھینچ کر اسے گلے لگا لیا۔ ان دونوں بھائیوں میں عمر کا خاص فرق نہیں تھا جب ہی

باہر چلی گئی۔ آبدار نہاتے ہوئے بھی سجادول کے والدین کی سوچ اور خیالات کی قائل ہو رہی تھی۔ ایک نظر یہ وہ تھا جو اس کا اپنا تھا کہ مہک نے اپنے ماں باپ کی عزت خراب کی اور ایک نظریہ ان لوگوں کا تھا کہ اولاد کو اس مقام تک لانے والے بھی ماں باپ ہی تھے۔ گاؤں میں رہنے والے لوگوں کا ایسا وسیع الذہن آبدار کو چونکا گیا تھا اور خود اس کے متعلق جو کہانی سجادول نے سنائی اس پر بھی انہوں نے کوئی سوال نہ کیا بلکہ اپنے بچنے پر ایک بل کے لیے بھی شک نہ کیا۔ یہ لوگ واقعی الگ تھے۔

وہ فریش ہو کر باہر آئی تو دسترخوان لگ چکا تھا۔ دھانی کے ساتھ ایک اور لڑکی کچن سے چیزیں لالا کر رکھ رہی تھی۔

"سلام ادی!" آبدار کو آتا دیکھ کر اس نے مسکرا کر سلام کیا۔ آبی نے بھی مسکراہٹ سے جواب دیا۔ تانیا جینب کر مسکرا دی۔ کئی عیاری شہری لڑکی ان کی مہمان بنی تھی۔

"آجایک۔ روٹی کھا۔"

بابا ساتیں نے اسے آتا دیکھا تو ہاتھ سے کھانے کی طرف اشارہ کر کے بلانے لگے۔ وہ ارد گرد دیکھتی ہوئی بیٹھ گئی۔ جب ہی سجادول اندر داخل ہوا۔ زینک کٹر کے گول گلے کے کرتے پر سفید شلوار پہنے۔ نہایا دھویا وہ خاصا بہتر لگ رہا تھا اور نہ گل سے اب نیک آبی کی اس کے بارے میں رائے کچھ اچھی نہیں تھی۔ وہ اسے ایک بددماغ دیہاتی ہی لگ رہا تھا۔ اس وقت اس کی رنگت بھی کھلی ہوئی تھی اور چہرے پر ابھری ہوئی شیوہ بھلی لگ رہی تھی۔ اس کی آنکھیں ابھری ہوئی اور پادامی رنگ کی تھیں جن میں ایک خاص بے نیازی کی جھلک تھی۔ چہرہ چوکور تھا، ناک سیدھی کھڑی تھی اور رخسار چہرے کی ہڈی پر تنے ہوئے تھے۔ ہونٹ یوں تو پلے تھے مگر ان کی ظاہری لکیر بہت واضح تھی جیسے لڑکیاں لب پٹیل سے بنا لیتی ہیں۔ یہ اس کے چہرے پر ایک خوب صورت چیز تھی جو پہلی نظر میں توجہ دلالتی تھی۔ اس کے لمبے

دوستی بھی تھی۔ سجاد اس کا نام لیتا تھا۔

"مہمان لایا ہے ساتھ!"

اس سے حال احوال لیتے سائول کی نظر
ساتنے بیٹھی لڑکی پر پڑی۔

"ہاں وہ شجاع کی بہن ہے۔" اس نے مختصراً
وہی کہانی اس کے گوش گزار کی۔

"چل یہ نیکی کی تونے۔ ادی، آپ آرام سے
رہو۔ اپنا گھر سمجھو۔" سائول کا رد عمل بھی باقی لوگوں
جیسا ہی تھا۔ آبی سر ہلا کر رہ گئی۔

"اس کے باپ کو اطلاع کر دی خیریت کی؟"
بابا سائیں کے کہنے پر سجاد اور آبدار کی نظریں
مٹیں۔

"جی بابا سائیں بتا دیا تھا۔"

سجاد نے سسجھل کر جواب دیا۔

"ہاں اچھا کیا۔ ہو سکے تو میری بات کروا دینا۔
میں ان کو ڈھارس دوں گا۔ جوان بچی کو بھیج کر
پریشان ہوں گے۔" بابا سائیں نے آبدار کے سر پر
ہاتھ رکھ کر کہا۔

آبی سوچ میں پڑ گئی کہ یہ کتنے ذمہ دار لوگ
ہیں جو اس کے باپ تک کی پریشانی کا دھیان رکھتے
ہیں۔ ابانے کل جس طرح آنا کا نام اسے گھر سے نکالا
تھا اس کا ذہن اب تک اس بات کو قبول نہیں کر سکا تھا
کہ محض ایک دن میں وہ کیا سے کیا ہو گئی تھی اور کہاں
سے کہاں آ گئی تھی۔ اسے سجاد سمیت اس کے کسی
بھی دوست سے کوئی ہمدردی نہیں تھی کہ اس کی اس
حالت کے وہ سب ذمہ دار تھے۔ اس کی اچھی بھلی
زندگی کو منتشر کر کے رکھ دیا تھا انہوں نے اور وہ
مہک.....! نہ صرف اس کی وجہ سے وہ در بدر ہوئی تھی
بلکہ اب اس کے باپ نے آبی کے ابا کی زندگی بھی
مشکل کر دی تھی۔ اسے ابا اور اپنے بہن بھائیوں کی
بہت فکر تھی جو وہاں اس کی وجہ سے مشکل میں آ گئے
تھے اور وہ خود یہاں انجان لوگوں کے بیچ ایک جھوٹی
پہچان کے ساتھ رہ رہی تھی۔ بے شک یہ سب لوگ
بہت اچھے اور کشادہ ذہن تھے مگر سچ تو نہیں جانتے

تھے نا اور وہ خود کب اس بیچ کو یاد رکھنا چاہتی تھی۔
اسے تو بس ابا کے اگلے قدم کا انتظار تھا جب وہ یہاں
سے آزاد ہو جاتی۔

☆☆☆

اگلی صبح ابا ناشتا بنا رہے تھے جب دروازے پر
دستک ہوئی۔ فری اور بلال کو اسکول کے لیے اٹھانا تھا
اور ان کے سوالوں کے جواب بھی دینے تھے۔ ابا
چائے کا چولہا ہلکا کرتے ہوئے باہر آ گئے۔

"آبدار کا کچھ پتا چلا؟" برابر والی رشیدہ آ پا
تھیں۔ وہ واحد لوگ تھے جو ابا پر سوال اٹھانے کے
بجائے مدد کر رہے تھے۔

"نہیں آبا! اس کی ایک سبلی بھی عاقب ہے
کل اسی کے والد آئے تھے۔ وہ کہہ رہے تھے کہ
پولیس میں رپورٹ کروائیں گے۔" ابانے اتنا ہی
بتایا جتنا انہوں نے سوچ رکھا تھا۔

"طلعت میاں میں کہتی ہوں عدن کو بلالو۔
اس کا میاں بھلا آدمی ہے تمہارا سہارا بن جائے گا۔
اس عمر میں تم اکیلے کہاں بھاگ دوڑ کرو گے۔ اللہ
بس آبی کی حفاظت فرمائے۔ ہماری بچی محفوظ ہو۔"
رشیدہ آبانے اپنے سینے مشورہ دیا تھا مگر ابا کو اس سے
ایک دوسرا استدلال گیا تھا۔

"جی آبا! کرتا ہوں اسے فون۔"

ابا! سر ہلاتے اندر آ گئے۔

"ابا آبا آ میں؟" فری آنکھیں ملتی اٹھ کر آ گئی

تھی۔

"آجائے گی بیٹا۔ تم کسی سے اس کا ذکر مت

کرنا۔ وہ ٹھیک ہے۔ کوئی کچھ بھی کہے جواب نہ

دینا۔" ابانے اسے ساتھ لگا کر سمجھایا۔

"جی ابا۔"

فری سمجھ دار تھی۔ آگے سے سوال نہ کیا۔

"جاؤ بلال کو بھی اٹھاؤ اور اسکول جانے کی

تیاری کرو۔ اب تم بڑی بہن ہو اس کی۔ جب تک

آبی نہیں آتی تمہیں سب سننا لینا ہے۔" ابا کے

سمجھانے پر وہ سر ہلائی ہوئی چلی گئی۔

سجاد نے ان کا نم لہجہ محسوس کر کے تسلی دی اور فون رکھ دیا۔

ابا کی بے چینی کو کچھ ذریعہ قرار ملا تھا۔

☆☆☆

آبدار ناشتا کر کے سو گئی تھی۔ سر شام اس کی آنکھ کھلی وہ بال سمیٹی دوپٹا اوڑھ کر باہر آگئی۔ عیبی پر آمدے میں دھانی اور نایا بیٹھی جائے پی رہی تھیں۔ سالن بھوننے کی خوشبو سارے گھر میں پھیلی ہوئی تھی۔

"ادی! آپ اٹھ گئیں؟" آبی کو آتا دیکھ کر دھانی مسکراتی ہوئی کھڑی ہو گئی۔ آبی بھجکتی ہوئی وہیں چلی آئی۔

"خیندا جھی آئی ادی؟" نایا ہتھیلی کے پیالے میں چہرہ نکا کر آبدار کو پر شوق نگاہوں سے دیکھنے لگی۔ آبدار نے مسکرا کر اسے دیکھا۔

"بہت سکون والی خیندا آئی۔"

"ادی! آپ بیٹھو میں چائے لاتی ہوں آپ کے لیے۔"

دھانی اپنی کرسی سے پیش کرتے ہوئے چلی گئی۔ آبدار مشکور ہوئی ہوئی بیٹھ گئی۔

"ادی آپ پڑھتی ہو؟"

نایا کا سوال نامہ شروع ہو گیا تھا۔

"ہاں پڑھتی تھی۔ اب سالانہ امتحان ہو گئے۔" آبی نے سادگی سے جواب دیا۔

"تم پڑھتی ہو؟" اس نے نایا کا سر ایسا جانچتے ہوئے پوچھا۔ وہ بمشکل میٹرک کی طالبہ لگتی تھی۔ گوری چینی سبز آنکھوں والی نایا یہاں بالکل الگ چمک رہی تھی۔

"اب نہیں پڑھتی۔ کچھ سال پہلے دھانی اور میں نے میٹرک کیا تھا بس پھر۔" اس نے منہ لٹکا کر جواب دیا۔

"اوہ۔ پھر آگے کیوں نہیں پڑھا؟" آبی کو دلچسپی ہوئی۔

"ادی! گاؤں میں لڑکیوں کو زیادہ نہیں

بچوں کو اسکول چھوڑ کر ابا گھر نہیں گئے تھے۔ دکان کھول نہیں سکتے تھے ورنہ لوگ انہیں پھر پریشان کرنے آجاتے۔ کچھ ضروری کام نمنا کر وہ اپنے محلے سے دور ایک پارک میں آکر بیٹھ گئے اور اپنی جیب سے اپنا سیکنڈ ہینڈ بین والا چھوٹا سا موبائل نکالا جس سے وہ صرف عدن کو ہی فون کرتے تھے مگر آج انہیں کسی اور کے لیے بھی اس کی ضرورت پڑ گئی تھی۔ جیب سے ایک چھوٹا پرچا نکالا جس پر سجاد کی نمبر درج تھا جو انہوں نے جاتے وقت سجاد سے لکھوایا تھا۔ نکاح نامے پر اس کے گھر کا پتا بھی درج تھا جو اندرون سندھ کے کسی گاؤں کا تھا۔ انہیں یوں بھی اس پر بھروسہ ہو گیا تھا کہ اس نے یہ نکاح پوری ایمان داری سے کیا تھا چاہے عارضی طور پر ہی سہی۔ اس کا نمبر ملا کر وہ ایک قدرے چھاؤں والی جگہ پر بیٹھ گئے۔

"السلام علیکم!"

"مجھے سجاد سے بات کرنی ہے۔" اس کے فون اٹھاتے ہی ابا نے ڈھیروں دعائیں مانگتے ہوئے کہا۔

"جی فرمائیے؟"

سجاد کی کارکنی لہجہ خاصا تہذیب یافتہ تھا۔ "طلعت سبحانی بات کر رہا ہوں۔ تم لوگ پہنچ گئے ساتھ خیریت سے؟"

سجاد چونکا۔ "جی؟ جی جی پہنچ گئے۔ وہاں سب ٹھیک ہے؟" سجاد نے پہچان کا مرحلہ طے کرتے ہوئے جواب دیا۔

"نی الحال تو خاموشی ہے۔ آبی ٹھیک ہے؟ کیا میری بات ہو سکتی ہے؟" ابا نے ٹھنڈی سانس بھری۔ "وہ ٹھیک ہیں۔ ابھی میری میلی کے ساتھ ہیں۔" سجاد نے ارد گرد دیکھتے ہوئے جواب دیا۔ "ہو سکے تو میری بات کروا دینا۔ اور مجھ سے

رابطے میں رہنا۔"

ابا کا لہجہ بھرا گیا۔

"جی ضرور۔ آپ بے فکر رہیے۔ اللہ حافظ"

پڑھاتے۔ پھر خاندان میں شادی نہیں ہوتی۔ "اس نے آواز دہمی کر کے کہا۔

"ایسا کیوں بھی؟" آبی چونکی۔

"کیونکہ ہمارے لڑکے بھی زیادہ پڑھے لکھے نہیں ہوتے اس لیے کسی کو بھی پڑھی لکھی بیوی نہیں چاہیے ہوتی۔"

نایا کی بات پر آبی کے ذہن میں تجانے کیوں سجادول کا چہرہ آگیا اور نکاح کی بات پر اس کا رد عمل بھی یاد آیا۔ ظاہر ہے اس اجڈ کو بھی پڑھی لکھی بیوی نہیں چاہیے ہوگی۔

"اوری! آپ بھی کے ساتھ پڑھتی ہو؟" نایا نے اسے خاموش بیٹھا دیکھ کر پھر کہا تھا۔ آبدار نے آنکھیں پکیڑیں۔

"نہیں نہیں میں تو کالج میں پڑھتی تھی۔ ان کا مجھے نہیں پتا۔" اسے واقعی نہیں پتا تھا کہ سجادول کہیں پڑھتا بھی تھا یا بس لوگوں کی خیرہ شادیاں ہی کرواتا تھا۔

"لوادی چائے پیو۔" جب ہی دھانی لوٹ آئی۔ آبی نے نظر اٹھا کر اسے دیکھا۔ سبز رنگ کے کڑھائی والے سوٹ میں اس کی کھلتی ہوئی گندی رنگت بڑی بھلی لگ رہی تھی۔ اس کے چہرے پر ایک مخصوص بھول پن تھا جو اسے سادہ مزاج ظاہر کرتا تھا۔ بالکل ایسا ہی چہرہ سانول کا بھی تھا۔ ان دونوں کے خدو خال میں بھی بہت مماثلت تھی۔ ان دونوں کی نسبت سجادول کے چہرے پر ایک ایسا تاثر تھا جو اسے ٹھل دیہالی ظاہر نہیں کرتا تھا۔ شاید شہر میں کچھ عرصہ رہنے کی وجہ سے وہ چالاک ہو گیا تھا۔ آبی چائے پیتے ہوئے ان دونوں سے چھوٹے چھوٹے سوال کرتی رہی۔ نایا دھانی کے چچا کی بیٹی تھی۔ نایا کی امی کا تعلق گلگت سے تھا جب ہی نایا کے مین تشر ایسے تھے۔ اس کے والدین کی بھی پسند کی شادی تھی جو بہ حسن دخوبی نبھ رہی تھی۔

گلا کھنکارنے کی آواز پر وہ تینوں چونکیں۔

سجادول بیڑھیوں پر کھڑا تھا۔

"آپ کے ابا کا فون ہے۔ بات کر لیں۔"

اس نے براہ راست آبدار کو مخاطب کیا۔

"ابا۔!" آبی جائے کا کپ رکھتی تیر کی سی تیزی سے بیڑھیوں کی طرف بھاگی۔

دھانی اور نایا نے مسکرا کر ایک دوسرے کو دیکھا۔ سجادول سینے پر ہاتھ باندھے اسے اوپر آتا دیکھتا رہا۔ بیڑھیوں کے انتہام پر چھوٹا سا ٹیئرس تھا جس کے ساتھ سجادول کا کمر اور ایک بیٹھک تھی۔ آبی ٹیئرس پر رکھ گئی۔ دور تک پھلے کھیتوں کے اس پار تاریخی سورج چمک رہا تھا۔ محسوس کن کھیتوں کی مہک

نم ہوا کے ساتھ مل کر اس کی سانسیں مہکانے لگی۔ وہ آنکھیں بند کیے گہرے سانس کھینچنے لگی۔ کتنا سکون تھا ان فضاؤں میں۔ سجادول جو کمرے سے موبائل لینے گیا تھا۔ اسے یوں مدھوشی سے کھڑا دیکھ کر دھیماسا

مسکرایا۔ شہری لوگوں کی یہ کیفیت ان گاؤں والوں کے لیے نئی نہیں تھی۔ وہ بدستور اسے دیکھتا ہوا دبے

پاؤں اس کے روبرو آ کر کھڑا ہو گیا۔ آبی نے آہستہ سے آنکھیں کھولیں تو سجادول کو بڑی فرصت سے خود کو

دیکھتے پایا۔ ایک شریٹ ہوا کے ساتھ دوڑتی گاتھی اس کے آچھل کی حدود سے نکلنے کی کوشش کر رہی تھی۔

سجادول نے بہت گہری نظر سے اس لٹ کی بے باکیاں نوٹ کیں۔

"فون۔"

نظر اس کے چہرے پر جمائے سجادول نے فون اس کی طرف بلا دیا۔ آبی نے بہت شدت سے اس کی گہری نظروں کو محسوس کیا تھا۔ ہاتھ بے ساختہ

دوپٹے کے کونے کو پکڑنے لگے۔

"میرے سامنے اس تکلف کی ضرورت نہیں۔

نکاح میں ہیں آپ میرے۔" ایک پل میں لہجہ بدل کر اس نے نگاہ پھیری۔ چہرے پر بیزاریت اور غصہ

جھلکنے لگا تھا۔ آبی اس کے بدلے انداز پر الجھ کر اسے دیکھنے لگی۔

"یہاں نکاح کا کیا ذکر؟" اس کی زبان سے

پھسلا۔ سجاد نے ابرو اچکا کر اسے ترچھی نگاہ سے دیکھا۔

"آپ کو یہاں نا معلوم مدت کے لیے رہنا ہے۔ ہر وقت آپ ان شخصوں کو انور ڈ نہیں کر سکتیں۔ اپنا گھر سمجھ کر رہ سکیں اسی لیے آپ کے ابا نے یہ نکاح کیا تھا۔ اب سمجھ میں آیا؟"

انداز سمجھانے سے زیادہ طنز یہ تھا۔ آلی کو برا محسوس ہوا۔ اچانک منڈنے والے آنسوؤں کو پیچھے دھکیلتے کی خاطر اس نے نظروں کا زاویہ بدل کر دوبارہ کھیتوں کو دیکھا۔ سجاد اس کی کیفیت سمجھ گیا۔

"یہ کال لاگ میں سب سے اوپر آپ کے ابا کا نمبر ہے۔ آرام سے بات کر لیں۔" اسے ہدایات دیتا ہوا وہ خود نیچے چلا گیا۔

آلی نے اس کی چوڑی پشت اور لہراتے بالوں کو اک بلی گھوم کر دیکھا اور پرسکون ہو کر ابا کا نمبر ملانے لگی۔

"ہیلو ابا۔؟" لائن ملتے ہی اس نے بے چینی سے پکارا۔

"آلی۔؟ کیسی ہو؟" ابا بھی بے تاب ہوئے۔
"ٹھیک ہوں۔ جی یہاں سب بہت اچھے ہیں۔ بہت کھلے دل کے۔ جی بہت آرام سے ہوں۔ آپ کیسے ہیں اور فری بلال؟ میرا پوچھ رہے ہوں گے؟" اس نے جو محسوس کیا۔ وہ بتا دیا۔

"سب ٹھیک ہیں۔ فری کو میں نے سمجھا دیا ہے۔ نہیں دکان کیسے کھولتا۔ بس کل فری بلال کا آخری پرچا ہو جائے پھر عدن سے بات کروں گا۔ تم یہ بتاؤ سجاد نے تمہارا کیا تعارف کروایا اپنی فیملی سے؟"

ابا کو اس بات کی بہت فکر تھی۔ جواباً آلی نے ساری کہانی ان کو سنا دی۔

"ٹھیک ہے بیٹا۔ جی بہتر ہے۔ ظاہر ہے وہ گاؤں کے لوگ ہیں۔ اچانک ایسی بات سننے تو پریشان ہو جاتے۔ مردوں کو بھی بہت سی باتوں کا دھیان رکھنا پڑتا ہے۔" ابا کو سجاد کی کسی بات پر

اعتراض نہیں تھا۔ آلی کو اس کا تازہ رویہ نہیں بھولا تھا۔ منہ بنا کر خاموش ہو گئی۔

"ٹھیک ہے آلی! تم سے بات کر کے میں پرسکون ہو گیا۔ میں نے سجاد سے کہا ہے کہ مجھ سے رابطے میں رہے۔ کوئی اور بات ہو تو مجھے فون کرنا بیٹا۔ اچھا اللہ حافظ!"

ابا نے فون رکھا تو آلی کو خود بخود رونانا آنے لگا۔ کچھ لمبے خود کو سنبھالتی ہوئی وہ نیچے آگئی۔ سجاد بڑے کمرے میں سب کے ساتھ بیٹھا چائے پی رہا تھا۔ آلی نے جب چائے فون اس کی طرف پڑھا دیا۔
"بات ہوئی باپ سے بچہ؟" بابا سائیں نے خوش دلی سے پوچھا۔

"جی۔" آلی کے چہرے پر ادا سی کے سائے تھے۔ سجاد کی پوری توجہ چائے پر تھی۔
"اور کوئی تکلیف یہاں بیٹا؟"

بابا سائیں نے جیسے اس کا چہرہ پڑھ لیا۔ آلی فوراً سنبھلی۔

"نہیں انکل! مجھے کوئی تکلیف نہیں۔" اس نے مسکرا کر تسلی کرائی جاتی۔

"پر بچہ، مجھے تکلیف ہے۔ یہ انکل ونگل ہم دیہاتی لوگوں میں چلتا نہیں۔ آپ مجھے بابا سائیں ہی بولو۔"

آلی نے نظر اٹھا کر ان کو دیکھا۔ لمبے کرتے پر تہبند باندھے سر پر سندھی ٹوپی پہنے۔ چہرے پر مخصوص سندھی انداز کی ڈاڑھی سجائے وہ بابا سائیں تو لگتے تھے انکل نہیں۔ اس کے چہرے پر مسکراہٹ پھیل گئی۔

"جی بہتر۔"

سجاد نے حیران ہو کر اس کی مسکراہٹ کو دیکھا تھا۔ جب ہی آبدار کی نظر بھی اس سے ملی تو مسکراہٹ بل میں سمٹ گئی تھی۔

"میں آتی ہوں۔" بہانہ کر کے وہ فوراً وہاں سے ہٹ گئی۔

"کسی بہت اچھے گھر کی بچی لگتی ہے۔ شجاع تو

ایسا نہیں تھا۔ "بابا سائیں نے اپنی رائے دی۔
سجاد بنا کوئی جواب دیے موبائل پر معروف ہو گیا
تھا۔

☆☆☆

اس رات سجاد کا سارا دھیال آبی سے ملنے
آیا۔ اس کے تین چچا اور ایک پھوپھو ان کے بیچے۔
آبی کو لگا پورا گاؤں انہی لوگوں پر مشتمل تھا۔ سب
کے سب خوش اخلاق اور مہمان نواز۔ اتنی عزت اور
پرہیزگاری تو اسے پوری زندگی نہیں ملتا تھا۔ سب نے
اسے اپنے گھر آنے کی دعوت دی تھی۔ رات کے
کھانے کے بعد سارے بڑے باہر مین میں بیٹھے
تھے تو سارے لڑکے اور چھت پر۔ جبکہ ساری
لڑکیاں آبی کو گھیرے عین پیر آمدے میں محفل سجائے
بیٹھی تھیں۔ وہ فطرتاً کم گو بھی مگر ان سب کے حسن
اخلاق کے آگے مجبور ہو گئی تھی۔ اپنی لگی بندھی زندگی
سے ہٹ کر یہ سرگرمی اسے خوشی بھی دے رہی تھی اور
حیرانی بھی۔

"ادی! کیا شہر میں لوگ ساری رات جاگتے

ہیں؟"

سورٹھ جو سجاد کے دوسرے چچا کی بیٹی تھی۔
آنکھوں میں شوق بھرے آبی سے پوچھنے لگی۔ دھانی
کی دیکھا دیکھی وہ سب اسے ادی ہی کہہ رہی تھیں۔
آبی مسکرا دی۔ ان سب کو شہری زندگی کوئی سہانا
خواب لگتی تھی۔

"تم لوگ کتنے بچے سوتے ہو؟" اس نے کچھ
سوچ کر سوال کیا۔

"ہم تو ادی! عشاء پڑھ کر سو جاتے ہیں۔
سویرے اٹھنا ہوتا ہے۔" جواب ماروی کی طرف
سے آیا جو سجاد کی پھوپھی زاد تھی۔ وہ سب کی سب
آبی سے چھوٹی یا اس کی ہم عمر ہی تھیں۔ اس کے
جواب پر آبی کو اس پر ترس آیا۔

"پھر تو واقعی شہر میں سب پوری رات جاگتے
ہیں۔" اس نے اپنی بات کا مزہ لیا۔

"تو آپ لوگ سویرے نہیں اٹھتے؟" تاپانے

حیران ہو کر دیکھا۔

"ایسا نہیں ہے۔ صبح تو سب کو اٹھنا ہوتا ہے مگر
عادت ہو جاتی ہے اس روٹن کی۔"

وہ خود رات دیر تک بڑھتی تھی۔ کبھی کورس کی یا
کبھی شوقیہ کتابیں۔ عدن کی موجودگی میں تو اسے
رات کی خاموشی میں عجیب عجیب مہمٹسی سوجھتی تھی مگر
عدن کے جانے کے بعد یہ سب ختم ہو کر بس کتابیں
پڑھنے تک محدود ہو گیا تھا۔

"ادی! آپ کے گھر میں کون کون ہے؟"

اب وہ سب اس کا تھے سرے سے اتر و پو لینے
لگی تھیں۔ عجب بات تھی کہ سوائے اپنے اور سجاد
کے نکاح کے اس نے یہاں ہر بات ہر ایک کو سچ ہی
بتائی تھی۔ یہ اتنے پیارے اور سادہ لوگ تھے کہ ان
سے جھوٹ بولنے کا دل ہی نہیں کرتا تھا۔

"تم سب کو سونا نہیں ہے؟ یہ شہری بی بی ہیں
اتنی بک کی عادی نہیں ہیں۔ برامان جائیں گی۔
چلو بھاگو اپنے اپنے گھر۔"

وہ سب زور و شور سے باتوں میں مگن تھیں
جب سجاد نے بیڑھیوں سے جھانک کر ہانک
لگائی۔ تگتگو کا تسلسل ٹوٹا اور اک بل کو خاموشی
چھائی۔ سجاد کے اکثر اعزاز سے وہ سب گھبراتی
تھیں۔ ایک دوسرے کی شکل دیکھنے لگیں۔ آبی کو اس
پر شام سے غصہ تھا۔ اور اب پھر اس کی مداخلت!

"انہی اپنی سوچ کا فرق ہے۔ شہری یا دیہاتی
ہونے سے کوئی فرق نہیں پڑتا۔ کچھ دیہاتی لوگ بھی
بد مزاج ہوتے ہیں۔"

نکا کر جواب دیتی وہ سجاد کو چوٹا گئی۔ وہ
سب خوف زدہ ہو کر چور نظروں سے سجاد کو دیکھنے
لگیں۔ بھلا ادا سجاد کو کون ایسا جواب دے سکتا تھا!
خلاف عادت سجاد نے کندھے اچکائے اور واپس
مڑ گیا۔

"تو یہ ملے ہے مس آبدار سجانی، کہ آپ غصہ
ضبط کرنے والوں میں سے نہیں ہیں۔"

ایک بے اختیار مسکراہٹ نے اس کے لبوں کو

چھو۔ وہ واقعی اس خیال سے آیا تھا کہ آبی مردان ان سب کو برداشت نہ کر رہی ہو۔
ادھر وہ سب آبی کے جواب پر حیران تھیں۔
شہری لوگ واقعی بڑے غرور ہوتے ہیں۔

☆☆☆

گاؤں کی مسمیں بڑی سہانی تھیں۔ جو نکارے آبی نے دوران سفر بس کی کھڑکی سے دیکھے تھے وہ اب نظروں کے بالکل سامنے آس پاس موجود تھے۔ صبح صبح دیکھی گئی تھی کہ اس کی آنکھ کھلی۔ آٹھ بجے کا وقت تھا اور اس کے برابر جگہ خالی تھی۔ وہ دھانی کا روم شیئر کر رہی تھی۔ حالانکہ کل وہ اس کی وجہ سے اپنے معمول سے ہٹ کر دیر تک سوئی تھی مگر پھر بھی صبح اپنے وقت پر اٹھ گئی تھی۔ آبی جلدی جلدی فریش ہو کر باہر آ گئی۔ لیکن تک اس کے قدم خود بخود اٹھ گئے تھے۔ صاف سمرا وسیع لیکن بہت اور جدید اسٹائل کا نیا بنا ہوا تھا۔ گویا گاؤں میں بھی ہر سہولت موجود تھی۔

دھانی بڑے سے لوہے کے توے پر خست پراخے سینک رہی تھی۔ اماں پراٹھے پیلنے کے ساتھ ساتھ گرما گرم بھنا ہوا ہری مرچ تیرہ پلیٹوں میں نکال رہی تھیں۔ لیکن کا ایک حصہ بائیں طرف سے وسیع تھا جہاں چار کرسی والی ڈائننگ ٹیبل پڑی تھی جس پر سجادول بیٹھنا ناشتا کر رہا تھا۔ آبی کو اس کی موجودگی کا علم ہوتا تو بیچوں کر بھی نہ پھٹکتی مگر اب وہ کافی زیادہ اندر آ چکی تھی اور دھانی اور اماں کی نظر اس پر پڑ چکی تھی۔

"آؤ آؤ آؤ، ناشتا کرو۔" دھانی کی پکار پر اماں سائیں نے ایک خیر مقدمی مسکراہٹ اس کی طرف اچھالی۔
"نیند بھلی آئی بیٹا؟" وہ اس کے قریب آ کر پوچھنے لگیں۔

آبی اس نے مسکرا کر سر ہلا دیا۔
اماں اس کا ہاتھ پکڑ کر میز تک لے آئیں۔
سجادول ہاتھ روکے اسی کی سمت متوجہ تھا۔ آبی نے

ایک بل اسے دیکھ کر نگاہ جھکالی۔ وہ صاف ستھرا شلوار کیمیں بیٹے کیس جانے کو تیار تھا۔ آبی کرسی تھپت کر بیٹھ گئی۔ اماں سائیں نے بیٹے کی پلیٹ اور گرم پرائٹ اس کے آگے رکھا۔ آبی ایک بل کو سوچ میں ڈوب گئی۔ عرصہ ہوا ایسی عیاشیاں ان کے نصیب سے اٹھ چکی تھیں۔ ابا کی دکان سے بمشکل وال روٹی چلتی تھی۔ گوشت یا تو مینے میں ایک دو بار پکتا تھا یا بقرہ عید پر جب محلے سے کوئی بیج دیتا۔ وہ بھی شور بے والا سا لیکن جو دو وقت پورا ہو سکے۔ قیصر کڑھائی تو رومہ بریانی نہاری پائے۔۔ ابا کے کاروبار کے ساتھ ہی خواب ہوئے تھے۔ فریڈ بھی ابھی کبھار ہی آتا۔ ایک بہت اچھی زندگی گزارنے کے بعد ان برے حالات نے بہر حال ان سب کا دماغ خراب نہیں کیا تھا اور یہ سب امی کی اچھی تربیت کا نتیجہ تھا۔ وہ بہتی تھیں کہ اللہ نے اچھا برا وقت سب کے نصیب میں لکھا ہے۔ کسی کو خوشی پہلے ملتی ہے اور بعد میں غم اور کسی کو غم پہلے ملتا ہے بعد میں خوشی۔ تو اللہ کی تقسیم پر ناراض نہ ہونا اور نہ شکوہ کرنا کہ جس نے برا وقت دکھایا اچھا بھی وہی دکھائے گا۔

آبی نے امی کی باتیں یاد کر کے ایک بار پھر اللہ کا شکر ادا کیا۔ وہ بے شک ایک غیر معمولی وغیر متوقع صورت حال کا شکار تھی مگر کسی پریشانی یا تکلیف میں نہیں تھی اور یہ نعمتیں۔ یہ بھی تو اللہ ہی کی دین تھیں۔ اس نے بسم اللہ پڑھ کر نوالہ توڑا۔ سجادول اسے بہت دیر سے سوچ میں ڈوبا محسوس کر رہا تھا۔ وہ ایک بار پھر ماضی کی گلیوں میں بھٹک رہی تھی۔

"اور کب تک مہمان بنے رہنے کا ارادہ ہے؟" اماں سائیں کے ادھر ادھر ہوتے ہی وہ اس کی سمت جھکا۔ نوالہ منہ تک لے جاتا آبی کا ہاتھ دہیں رک گیا۔ نظر اٹھا کر اس اڑیل کو دیکھا۔ گہری گہری آنکھیں اسے اندر تک پڑھ رہی تھیں۔

"مطلب؟" وہ اپنی ہر سوچ سے پیچھا چھڑاتی اس کی طرف متوجہ ہوئی۔
"مطلب یہ لوگ آپ کو چند دن کا مہمان سمجھ کر

خاطر میں کر رہے ہیں۔ آپ کو تو پتا ہے تاکہ آپ مہمان نہیں ہیں۔ اس لیے اب گھر والوں کی طرح رہنا شروع کریں۔ کب تک میری اماں آپ کے آگے پلیٹیں سجالی رہیں گی۔"

اس نے صاف صاف اسے کام چور کہا تھا۔ آبی کی آنکھیں بھرا آئیں۔ نوالہ داہیں رکھ کر وہ کھڑی ہوئی۔

"کیا ہوا بچہ، ناشتا کیوں نہیں کیا؟" اماں سائیں دوسرا پر اٹھالے کر آئیں تو اسے ناشتا چھوڑ کر جاتے دیکھا۔

"بس بھوک نہیں ہے آنٹی۔" اس نے بمشکل لہجے پر قابو پایا۔

سجاد نے مسکراہٹ چھپانے کے لیے چائے کا کپ ہونٹوں سے لگا لیا۔

"بچی! تو بول اسے۔ کیا کوئی بات ہوگئی بیٹا؟ گھر یاد آ رہا ہے؟" اماں سائیں پریشان سی ہوئیں۔

سجاد نے اطمینان سے کپ رکھا اور اسے بے نیازی سے دیکھا۔

"کھا لیجیے ورنہ آپ کے ابا کو لگے گا کہ ہم نے آپ کا خیال نہیں رکھا۔"

آبی کا دل کیا پلیٹ اٹھا کر اس کے سر پر مار دے۔ خود ہی اس کا کھانا حرام کر کے اب بیٹا بیٹا تھا۔ میرے چار نوالے بھاری پڑ گئے اجڈ کو۔

"نہیں آنٹی! سب ٹھیک ہے بس بیٹھی رہتی ہوں تو زیادہ بھوک نہیں لگتی۔ مجھے اتنے آرام کی عادت نہیں ہے۔"

وہ مسلسل خود پر قابو پانے کی کوشش کر رہی تھی جبکہ آنسو اسے رسوا کرنے کو تیار کھڑے تھے۔ کم از کم اس وقت سجاد کے سامنے وہ کمزور نہیں پڑنا چاہتی تھی۔

"یہ تو کوئی بات نہ ہوئی۔" اماں سائیں خاموش سی ہو گئیں۔

"ارے اماں سائیں! بی بی ٹھیک کہہ رہی ہیں۔ شہر میں زندگی بڑی مصروف ہوتی ہے اور وہاں

یہ خالص غذا نہیں بنتیں نہ ہی شہری لوگ انہیں آسانی سے ہضم کر پاتے ہیں۔ آپ انہیں کوئی چھوٹا موٹا کام دے دیں پھر دیکھیں تینوں نامم بھوک لگے گی ان کو۔"

سجاد کا وہی اعزاز منگلو تھا جس سے آبی بے آرام ہو جاتی تھی۔ ایک جگہ کا احساس اسے اچانک اجنبیت بخشنے لگا۔

"پاگل ہوا ہے۔ تو نے ایسی بات سوچی بھی کیسے اب ہم اتنا گر گئے کہ مہمان سے کام کروا میں گے؟" اماں سائیں نے برہم ہو کر سجاد کو گھر کا۔

"یہ ٹھیک کہہ رہے ہیں آنٹی۔ میں خود بھی یہی کہنے والی تھی۔ پتا نہیں سب تک بوجھ بنی رہوں گی آپ سب پر۔ آپ مجھے گھر کے کام کرنے دیں۔" آبی نے بلاخرا پنے جذبات پر قابو پا کر مضبوط لہجے میں کہہ ڈالا۔

اماں سائیں نے ایک نظر اس کا چہرہ جانتا پھر جیسے اسے تالنے کو بولیں۔

"اچھا ہل جب کی جب دیکھی جائے گی ابھی تو روٹی کھانا دمی۔" وہ اس کی پیٹھ سہلانے لگیں۔

سجاد کو دیر ہو رہی تھی۔ وہ اپنا موبائل اٹھاتا۔ ایک بھر پور نظر اس پر ڈالتا ہوا باہر نکل گیا۔ آبی اس کے جاتے ہی پرسکون ہوگئی مگر یہ اس نے سوچ لیا تھا کہ اب وہ یہاں بیٹھ کر نہیں کھائے گی۔

☆☆☆

ایک بار پھر دروازہ زور و شور سے بج رہا تھا۔ ابا دو گھنٹے پہلے فری اور بلال کو رشیدہ آپا کے شوہر عثمان بھائی کے ہمراہ حیدرآباد جانے والی کوچ میں بٹھا کر آئے تھے۔ وہاں سے عدن کے شوہر ناصر نے ان کو اپنے گھر لے جانا تھا۔ عدن کو بس یہی کہا تھا کہ بچوں کے سالانہ امتحان ہو گئے ہیں اور وہ اس کے پاس جانے کی ضد کر رہے ہیں۔ آبی کی پابت ابا نے اسے تاحال لاعلم ہی رکھا تھا۔ وہ اس کی زندگی تنگ نہیں کرنا چاہتے تھے۔ اب وہ یہاں تمہارہ کرحالات کا مقابلہ کر سکتے تھے۔ اب بھی کسی حساب کتاب میں

مصرف تھے جب دروازہ بڑے بے ہنگم انداز میں دھڑ دھڑایا گیا۔ ابا درود شریف کا ورد کرتے چوکھٹ تک آئے۔

"آپ؟"

مہک کے ابو ایک پولیس افسر کے ساتھ ان کے دروازے پر کھڑے تھے۔

"جی ہم۔ آپ کو کیا لگا بیٹی کو فرار کرا کے سکون سے رہ لیں گے؟ شرافت سے تباہ بڑے میاں کہاں ہے تمہاری بیٹی اور بیٹا؟"

ان دونوں نے جس طرح بات شروع کی۔ ابا ایک پلی کولرز گئے کہ کہیں انہیں آبی کے واقعی فرار ہونے کا علم تو نہیں ہو گیا مگر جلد انہوں نے خود پر قابو پایا۔

"دیکھیے انسپکٹر صاحب۔ میں پہلے دن سے ان سے ایک ہی بات کہہ رہا ہوں کہ میرا کوئی جوان بیٹا نہیں اور میری بیٹی خود لاپتا ہے۔ میں بے حد پریشان ہوں مگر یہ مسلسل مجھے بلیک میل کر رہے ہیں۔" ابا نے نہایت ادب اور عاجزی سے مدعا بیان کیا۔ انسپکٹر جعفر مہک کے ابو کا واقف کار تھا اور انکی کی بتائی کہانی سن کر یہاں آیا تھا مگر اس سفید پوش شخص کا چہرہ اور اطوار اسے کوئی اور کہانی سنا رہے تھے۔

"محترم! اگر آپ کی بیٹی بھی عاقب سے تو دو دن سے کس انتظار میں بیٹھے ہیں؟ رپورٹ کیوں نہیں کروائی؟" اس کا سوال حسب توقع تھا۔

"میں غریب آدمی ہوں۔ تھانے پکھری نہیں بھگتا سکتا۔ بیٹیوں کی گم شدگی کو زمانہ کس نظر سے دیکھتا ہے اور پولیس اس ضمن میں کیسے عزتیں اچھالتی ہے۔ یہ مجھ سے بہتر آپ جانتے ہیں۔ بس اسی لیے خاموش بیٹھ کر اپنے رب سے فریاد کناں ہوں۔"

انسپکٹر جعفر کو ابا کی فصیح بیانی نے بڑا متاثر کیا۔ ان کی شخصیت خاندانی وقار کو ظاہر کرتی تھی۔ اسے ایک پلی لگا ان کی بے گناہی سمجھنے میں۔

"ٹھیک ہے بزرگوار میں آپ کی بات مان لیتا

ہوں مگر انیس صاحب کا کہنا ہے کہ آخری بار ان کی بیٹی آپ کی بیٹی کے ساتھ دیکھی گئی اور دونوں ساتھ ایک گاڑی میں کسی لڑکے کے ساتھ فرار ہوئیں۔ اس حوالے سے ہمیں نفی پیش کرنی پڑے گی اور ظاہر ہے آپ کی بیٹی کی معلومات آپ سے ہی مل سکیں گی۔ آپ کے پاس اس کی کوئی تصویر ہے تو لادیں۔"

"میری بیٹی پردہ کرتی ہے لہذا تصویر کوئی نہیں اسکی۔ باقی جو معلومات چاہیں لے لیں اور سلی نہ ہو تو اس کے کالج جا کر چہا کر لیں۔ میں نے اپنی بیٹیوں کی تربیت میں کوئی جھول نہیں چھوڑا۔" آخری جملہ ابا نے براہ راست مہک کے ابو کو دیکھتے ہوئے بولا۔

ایک پلی کو ان کے چہرے کا رنگ بدل گیا۔

"چلو جعفر۔ اب کچے ثبوت کے ساتھ ہی آئیں گے۔"

وہ ایک بار پھر منہ کی کھا کر گئے تھے۔ ابا نے اطمینان سے دروازہ بند کر دیا۔

☆☆☆

"میں پوچھتی ہوں یہ کیا گورکھ دھندہ ہے؟ پندرہ دن بعد شادی سے اور لڑکی عاقب ہو گئی؟"

علی کے گھر میں کچھلے تین دن سے یہی ماحول تھا۔ گھر میں شادی کی تیاری مکمل تھی۔ کارڈ بٹ رہے تھے اور یہاں دلہن عاقب ہو گئی تھی۔ مہک کے ابو نے یہاں بھی سارا ملہ ابدار اور سجادوں کے سر ڈال دیا تھا جو ان کی محسوم بیٹی کو بھگا کر لے گئے تھے۔ مگر ہر کوئی اتنا اندھا نہیں ہوتا جتنا وہ سمجھ رہے تھے۔ علی کی امی جو مہک کی ممانی تھیں۔ انہیں یہ بات ہضم نہیں ہو رہی تھی کہ مہک جیسی تیز لڑکی کو کوئی بھی یوں گاڑی میں بٹھا کر لے گیا اور اس نے احتجاج تک نہ کیا۔ وہ تو اکیلی کوچ میں سوار ہو کر اپنے دوھیال چلی جاتی تھی۔ بازاروں میں گھنٹوں گھوم گئی تھی پھر یہاں کیا ہوا تھا؟

"علی! تم کہو۔ وہ دوسری لڑکی کیسی تھی! اب وہ پھر علی سے پوچھ کچھ کر رہی تھیں۔"

علی کا اپنا دماغ سوچ سوچ کر تھک گیا تھا۔

پہلے دن کے بعد جس طرح انہیں پھوپھانے سے
تقلیق سے دور کیا تھا۔ یہ بات اسے بری طرح
کھٹک رہی تھی۔

"امی! اس نے نقاب کیا ہوا تھا اور میں نے تو
اس کی آواز تک نہیں سنی۔ مہک نے ہی کہا جو کچھ
کہا۔" اس نے بیزاریت سے جواب دیا۔

"لو سن لو۔ امی صاحب تو کہہ رہے تھے کہ
اس لڑکی نے کہا یہ سب؟" وہ دس پار کی بتائی بات
دوبارہ دہرا رہی تھی۔ علی کے ابو بھی سامنے خاموش
بیٹھے تھے۔ انہیں رشتہ داروں سے یہ بات چھپانے
کی فکر نہ بلکان کر رکھا تھا۔

"میں تو صاف کہتی ہوں میاں بھاگ گئی
تمہاری دلہن۔ میں نے پہلے بھی تمہارے ابو سے کہا
تھا کہ لڑکی خوش نہیں مگنی پر بھی۔"

انہوں نے کسی سے جواب نہ یا کر پھر اپنی کہی
مگر اس بار یہ بات علی کے دل کو لگ گئی۔ وہ رہ کر
اسے ہر وہ بات یاد آئی جو مہک کی اس رشتے سے لا
تعلقی کو ظاہر کرتی تھی۔ وہ سو بائیں ہونے کے باوجود
کبھی علی سے فون پر بات کرنے پر آمادہ نہیں ہوئی نہ
کبھی آؤٹنگ پر گئی۔ حالانکہ اکیلی وہ سارے جہاں
میں گھومتی تھی۔ اس کی آمد پر ہمیشہ اس کی بہن فضلہ
مہک کی غیر موجودگی کا بہانہ کر کے اسے ٹر خا دیتی
تھی۔ اس نے ہمیشہ ان باتوں کو اس کی فطری جھجک
اور شرم پر محمول کیا اور کچھ محسوس نہ کیا مگر آج احساس
ہور ہا تھا کہ یہ شرم نہیں لا تعلقی تھی۔ اس کی سوچ کا
دھارا تبدیل ہو کر مہک کو ہی قصور وار ٹھہرا رہا تھا۔

☆☆☆

اس دن فجر کے بعد اس کی آنکھ نہیں لگی تھی۔ وہ
آہستہ آہستہ اس گھر کے کینوں کی روشنی کے مطابق
ڈھلتی جا رہی تھی۔ دھانی فجر پڑھ کر حسب معمول صحن
میں نکل آئی تھی۔ آبدار بھی اس کی تھلید میں وہیں نکل
آئی۔

"کیا کر رہی ہو دھانی؟" اس نے صحن میں
مجھے تخت پر نکلتے ہوئے پوچھا۔

"ادی پودوں کو پانی دوں گی پھر ادا سانول اور
بابا سائیں زمینوں پر جانے کے لیے تیار ہو جائیں
گے تو ان کا ناشتا بناؤں گی۔" وہ گمن سنی کہنے لگی۔ آبی
کو اس معصوم لڑکی سے انیسیت ہوتی جا رہی تھی۔
"اچھا لاؤ پانی میں ڈال دوں گی تم ادا سانول کا
ناشتا بنا دو۔"

اس نے سہولت سے کہتے ہوئے پائپ دھانی
سے لے لیا۔

"نہ نہ ادی۔ اماں سائیں ناراض ہوں گی۔"
وہ ہچکچائی۔

"ارے۔ ادی ہوں نا میں تمہاری؟ میری
بات نہیں مانو گی؟ جاؤ شاہاں۔ اماں سائیں کو میں بتا
دوں گی۔ اب ٹھیک ہے؟" اس نے پیار سے اس
کے گال کو چھوا تو دھانی کچھ گھبرائی کچھ شرمائی چھی
گئی۔

آبی نے مطمئن سا ہو کر خوب سیر ہو کر پودوں کو
پانی دیا اور خود بھی کچن میں چلی آئی۔
دھانی حسب معمول برائشوں کی تہہ لگا رہی
تھی۔ ایک طرف رات کا سالن گرم ہو رہا تھا۔ آبدار
نے بن کہے پر اٹھے بیٹنے شروع کر دیے۔
"ادی۔؟"

"بس چپ۔ مل کر کریں گے جلدی ہو جائے
گا۔ پھر تم مجھے اپنا گاؤں دکھانا۔" اس نے دھانی کی
ایک نہ سنی اور اسے باتوں میں لگا کر کام شروع
کر دیا۔ جب تک اماں سائیں اپنے وظائف سے
قارغ ہو کر آئیں۔ وہ دونوں پورے گھر کا ناشتا بنا کر
قارغ ہو چکی تھیں بلکہ آبدار اپنا اور دھانی کا ناشتا خلیل
پر لگا رہی تھی۔

"آج جلدی! ٹھہ گئی بیٹا؟" وہ اسے دیکھ کر خوش
ہوئیں۔

"اماں سائیں! ادی نے آج سارا کام میرے
ساتھ کر لیا۔ میں نے بہت منع بھی کیا پر۔" دھانی
نے فوراً وضاحت دی۔

"اماں سائیں! اب آپ ابے مت ڈالیے گا۔"

سے اپنی دھن میں آتی آبی سے زور سے ٹکرایا۔ اس کے چودہ طبق روشن ہو گئے۔ وہ سب کے سب آگے پیچھے ٹکراتے رک گئے۔

"بچی! خیر تو ہے؟" سانول سب سے آگے تھا۔

"ہاں ایسا لگا کسی نے موقع دیکھ کر وار کیا ہے۔"

اس نے یہاں وہاں نظر دوڑاتے آخری الفاظ آبی کو دیکھتے ہوئے ادا کیے۔

"کیا کہیں چوٹ لگ گئی ادا؟"

وہ سب پریشان ہو گئیں۔ سجادول نے نظر بجا کر اس کا سرخ آنکھوں سے ڈھکا سر دیکھا پھر نگاہ پھیر کر آگے چلنے لگا۔

"چوٹ لگے میرے دشمنوں کو۔" مزے سے

کہتا وہ ان سب سے پہلے باغ میں پہنچ گیا تھا۔ سارے باغ میں کیلے اور امرود کی ٹلی جلی مہک چھیلی ہوئی تھی۔ ایک جگہ چار پائیاں چھٹی تھیں جن کے پاس ٹھنڈے پانی کا کولر رکھا تھا۔ وہ ساری لڑکیاں یہاں وہاں گھومتی لگیں۔ سانول مالی کو دیکھنے اس کے جھونپڑے کی طرف نکل گیا۔ آبی ایک طرف کھڑی دور تک بھیلے باغ کا نظارہ کرنے لگی۔ سجادول چار پائی پر بیٹھ کر کولر سے پانی نکالنے لگا۔

"امرود کھا میں گی؟ سندھ کے امرودوں کا ذائقہ ہی الگ ہوتا ہے۔ یاد کریں گی واپس جا کر۔"

"آخری جملہ جوش میں اس کے منہ سے نکل گیا۔"

آبی جو اس کی پہلی بات پر سراٹھا کر امرود کے درخت کو دیکھنے لگی تھی۔ آخری بات پر خالی نظروں سے اسے دیکھنے لگی۔ سجادول کو بھی لمحے میں احساس ہو چکا تھا اپنی بات کا۔ ایک ہل خود کو کئی آبدار کو دیکھنے کے بعد وہ نظر پھیر کر کھڑا ہو گیا۔

"اللہ داتا! پھل اتارو آ کر۔ شہر سے مہمان آئے ہیں۔"

وہ خاموش کھڑی آبدار کو چھوڑتا دوسری طرف نکل گیا۔

"اور میں کیوں اس طرح سوچ رہی ہوں۔"

میرا اپنا دل تھا۔ تھک گئی بیٹھے بیٹھے۔ وہاں میں اپنا پورا گھر سنبھالتی تھی۔" اس نے بے تکلفی سے کہہ دیا۔

اماں سائیں پہلے اس کے اماں کہنے پر چونکیں پھر مسکرا دیں۔

"یہ بھی تمہارا اپنا گھر ہے بچے۔ بالکل آرام سے رہو۔ تم نے اپنا سمجھ کر دھانی کا ہاتھ بٹایا، مجھے خوشی ہوئی۔" انہوں نے بڑھ کر اس کے سر پر ہاتھ رکھا۔

"تم نے مجھے اماں سائیں کہا مجھے اچھا لگا۔"

"آپ بھی مجھے آبی کہیں مجھے اپنا بن لگے گا۔"

اس نے ان کے ہاتھ تھام کر دباؤ ڈالا۔ اماں سائیں نہال ہو گئیں۔ جب ہی بابا سائیں کی پکار پر وہ تینوں کام پر لگ گئیں۔

☆☆☆

اگلے دن اتوار تھا۔ یوں تو یہاں کوئی بھی

نوکری پیشہ نہ تھا مگر سوائے اتفاق آج سانول اور

سجادول دونوں گھر پر تھے۔ بابا سائیں نے فجر کے بعد

ہی کہہ دیا تھا کہ آج آبی کو گاؤں گھمانے لے جانا

ہے۔ آبی سے زیادہ دھانی پر جوش تھی۔ اس نے آن

کی آن میں سب کو خبر کر دی۔ جب تک وہ دونوں

سانول اور سجادول کے ساتھ باہر نکل کر کھیتوں کی

طرف پہنچیں پورا قافلہ ان کے ہمراہ ہو گیا تھا۔

لڑکیوں کی دبی دبی ہنسی سن کر سجادول پیچھے مڑا تو اس کی

ساری کزنز کا ٹولہ دھانی اور آبدار کے ساتھ تھا۔

"تم لوگوں کو جھٹن نہیں۔" اس نے سر ہلا کر رخ پھیرا۔

"ادا! آج تو نہ ڈانٹیں۔ ادی کیا سوچیں گی۔"

"ماروی دے لہجے میں منمنائی۔

"تم اور تمہاری ریڈی میڈ ادی!" سجادول نے

جان بوجھ کر با آواز بلند ہانک لگائی۔

آبی نے بید کے آگے آیا چھوٹا پتھر بچے سے

آگے ہٹ کیا جو سیدھا اس کے آگے چلتے سجادول کی

ایڑھی پر لگا۔ اس کی شلوار ادھی تھی۔ پتھر سیدھا کھال

پر ضرب لگا تا سائیڈ ہو گیا۔ وہ بے ارادہ رکا تو پیچھے

ظاہر ہے ایک دن مجھے واپس چلے جانا ہے۔ کیا سوچ رہا ہوگا وہ کہ میں یہاں ہمیشہ رہنے کے خواب دیکھنے لگی ہوں۔ "آبی خود کو گھمکتی۔ اپنی کیفیت پر حیران ہوئی آگے بڑھ گئی۔ مگر یہ سچ تھا کہ اک نامعلوم اداسی نے اس کے دل کا ایک حصہ دیران کر دیا تھا۔

باغ میں بیٹھ کر سب لڑکیوں کے ساتھ مسالا لگے امرود کھاتے ہوئے وہ کچھ دیر کے لیے اپنی سابقہ کیفیت سے آزاد ہو گئی تھی۔ دھوپ ہلکی تھی اور گرمی بھی نسبتاً کم تھی۔ وہ سب دوبارہ چل بڑے تھے اس باران کی منزل سجاول کے چچا الہی بخش کی زمینیں تھیں جن کا راستہ کھیتوں کی طرف سے ہو کر جاتا تھا۔ کھیتوں سے ذرا پرے ایک چوڑی ندی تھی جو رفتار سے بہ رہی تھی۔ ندی کے کنارے پہنچ کر سانول اور ساری لڑکیاں ایک ہی جست میں آگے پیچھے ندی پہلانگ گئیں۔ ان میں سے کسی نے نہیں سوچا کہ آبی کے لیے یہ چھلانگ لگانا کتنا مشکل ہوگا۔ وہ سب آگے بڑھ گئی تھیں اور پوری طرح باتوں میں مگن تھیں۔ آبی کنارے کھڑی تھی وہ سب کا شکار تھی۔ سجاول پیچھے سے کسی سے فون پر بات کرتا ہوا آرہا تھا۔ اسے کھڑا دیکھ کر معاملہ سمجھ گیا۔ خود ندی پہلانگ کر اس کی طرف ہاتھ بڑھایا مگر آبی کو یہ اتنی سی ندی دریا جیسی لگ رہی تھی۔ وہ ہنوز منہ بسورے کھڑی رہی۔ سجاول نے گہری سانس بھری اور ندی کے بیچ اتر آیا۔

"میرا کندھا پکڑیں اور دوسری طرف پاؤں رکھیں۔"

"میں گر جاؤں گی۔" اس کا خوف اس کے چہرے کے ساتھ ساتھ اس کی زبان تک بھی آ گیا تھا۔

"میں کیوں کھڑا ہوں یہاں؟ آجائیں شاہباش ہمت کریں۔"

آبی نے ہاتھ بڑھا کر اس کے کندھے پر رکھ کر دباؤ ڈالا۔

"اب پھلا پھراٹھا میں اور آگے بڑھیں۔"

اس کا لمس محسوس کرتے ہی سجاول کی نظر اس کے چہرے سے ہٹ گئی تھی۔ آبی نے جیسے ہی حیران آگے بڑھایا اس کا خوف دگنا ہو گیا اور وہ توازن کھو بیٹھی۔ سجاول چونکا تھا۔ سرعت سے اسے ہانپوں میں بھر کر سنبھال لیا۔ آبدار نے لاشعوری طور پر دونوں ہاتھ مضبوطی سے اس کی گردن کے گرد جمائے کر دیے۔ سجاول نے مضبوطی سے اسے سمیٹا ہوا تھا۔ قربت کا ایک لمحہ ان دونوں کی دھڑکنوں کا اعزاز بدل گیا۔ سجاول نے بہت مشکل سے اس کی آنکھوں سے پیچھا چھڑایا اور اسے ندی پار کرادی۔

"جہاں تک سنبھال سکتا تھا سنبھال لیا۔ آگے اپنے قدم جمانا سیکھیں۔" نظریں جھکا کر اپنے کپڑے نیموڑتا ہوا وہ پھر وہی مغرور بے نیاز سا سجاول بن چکا تھا۔

آبی اب تک اپنی دھڑکنوں پر قابو نہیں پاسکی تھی اس پر اس کے الفاظ۔ وہ خود کو رونے سے روک نہیں پائی اور بنا جواب دیے آگے چل پڑی۔ وہ سب قاصدے پرر کے ان دونوں کا انتظار کر رہے تھے۔ "ادی! کیا ہوا۔ آپ کے کپڑے کیسے بھیکے؟" "تم لوگوں کو ہوش نہیں تھا کہ یہ کیسے ندی پار کریں گی؟ پاؤں پھسل گیا ان کا ندی میں۔" سجاول نے بہت درست لہجے میں ان سب کو لٹاڑا۔

"ادی! معاف کرنا ہمیں دھیان نہیں رہا۔ آؤ ادی، میں آپ کو دوسرے کپڑے نکال دوں۔"

سورنھ نے فوراً آگے بڑھ کر اس سے محذرت کی۔ آج کی میزبان وہی تھی۔

☆☆☆

سورنھ نے اسے سفید اور گلابی رنگ کا کاشن کا سندھی کڑھائی والا سوٹ نکال دیا تھا۔ آبی نئے سرے سے صاف ستھری ہو کر نکلی تو دھانی اس کے انتظار میں کمرے میں ہی بیٹھی تھی۔

وہ دونوں ساتھ ساتھ باہر آئیں تو سورنھ اور اس کی امی سب کو ٹھنڈا شربت پیش کر رہی تھیں۔ سجاول سامنے ہی چچا الہی بخش کے ساتھ بیٹھا کسی

اور چچی کے منع کرنے کے باوجود کوئی نہ کوئی کام کرتی
ہی رہی۔ عصر تک وہ لوگ واپس آ گئے۔ اس بار
دھانی اور باقی سب لڑکیوں نے آبی کو ندی پار کرائی
مگر سجاد پھر بھی سب سے آخر میں ان سب کے
پیچھے ہی آیا۔

☆☆☆

اس مشہور چوک کے دائیں طرف بنی بیکری
کے باہر کھڑا وہ کسی کا انتظار کر رہا تھا۔ پانچ منٹ بعد
ہی ایک وائٹ سوک آ کر عین اس کے سامنے رکی۔
وہ سو بائل دیکھا ہوا اس کی فرنٹ سیٹ پر جا بیٹھا۔
گاڑی لمبے کی بھی تاخیر کیے بنا فرار نے بھرنے لگی۔
"امید ہے آپ کو زیادہ انتظار نہیں کرنا پڑا
ہوگا؟"

جعفر نے گھاسز اتارتے ہوئے علی کی سمت
دیکھا۔

"جی نہیں۔ کچھ خاص نہیں۔"

علی ہنسا ہوا۔

"مسز علی مجھے آپ سے ضروری معلومات
چاہئے۔ انیس صاحب کے علم میں نہیں کہ میں آپ
سے مل رہا ہوں کیونکہ وہ آپ کی اس کیس میں
شمولیت کو براہِ مثال رہے تھے اور یہ بات مجھے کھٹک
رہی تھی۔"

جعفر سیدھے مدھے پر آ گیا۔

علی استہزائیہ ہنسا۔

"پہلے مجھے چچی یہ بات کھٹکی تھی مگر اب مجھے
شک نہیں بلکہ یقین ہے کہ انیس پھمکا جانتے ہیں کہ
ان کی بیٹی کہاں ہے اور کس کے ساتھ ہے۔"

جعفر نے چونک کر اس کا چہرہ دیکھا۔

"آپ اتنے یقین سے کیسے کہہ سکتے ہیں یہ
بات؟ اور ایسا ہوتا تو وہ پولیس کو انوار لویوں کرتے؟"

جعفر اس سے اگلوانا چاہتا تھا۔

"مہک مجھ سے رشتے پر خوش نہیں تھی۔ اس
کے ہر انداز سے یہ ظاہر ہوتا تھا۔ میں ہی نہیں سمجھا
کبھی۔ مگر کل میں اس کے کالج گیا تھا۔ وہاں ایک

بات رہنم رہا تھا۔ آبی کو آتا دیکھا تو ہونٹ خود بخود
سمٹ گئے تھے۔ یہی حال آبی کا تھا۔ چنانچہ ایک طلسم
تھا جو اپنا فسوں ان پر چھوڑ گیا تھا۔

"بیٹا! کہیں چوٹ تو نہیں لگی تھی؟"

چچا الٹی بخش نے آبی سے پوچھا۔ اس نے نظر
اٹھا کر سجاد کو دیکھا۔

"نہیں چچا، بظاہر تو کوئی چوٹ نہیں۔"

"چل آ بیٹھ، ششدرالی۔"

چاچی نے لال شربت کا گلاس اسے تھما کر
وہیں بٹھا دیا۔

"اور تھی! اب ہوئی تیری پڑھائی ختم یا ابھی پھر
جائے گا؟" چچا اب دوبارہ سجاد کی طرف متوجہ
ہوئے۔

"نہیں چچا! ایم فل تو ہو گیا مگر کاروبار وہیں
ہے سو جانا تو پڑے گا۔ پھر جا ب بھی ڈھونڈنی ہے۔"

سجاد سہولت سے بتانے لگا۔ ایم فل پر آبی
کے کان کھڑے ہوئے۔ حیرت سے سجاد کو دیکھنے
لگی۔ وہ اس کی حیرت کو انجوائے کرنا ہونٹ دبا کر
مسکرایا۔

"بابا، ابھی تو تم آئے ہو ابھی جا رہے ہو؟"

چچا پریشان ہوا۔

"نہیں چچا! ابھی نہیں جا رہا۔ ابھی تو نتیجہ آنے
میں وقت لگے گا پھر نوکری کی درخواست دوں گا جب
تک سانول کی شادی بھی منٹ جائے گی۔ ابھی نہیں
ہوں آپ سب کے ساتھ۔" اس نے چچا کے ہاتھ
پر دباؤ ڈال کر کہا۔

"ہائے ادا! کتنا حرا آئے گا۔ میں تو کب سے
تیاری کر رہی ہوں۔" سو رٹھ نے تالی بجا کر کہا تو وہ
سب ہنسنے لگے۔ آبی کو بھی دلچسپی ہونے لگی۔

"ادی! آپ کو پتا ہے ادا سانول کی تاریخ
آ رہی ہے دو دن بعد۔" دھانی نے اس کے کان
میں سرگوشی کی۔ آبی مسکرا دی۔ پھر اسی معاملے پر
سجاد خیال کرتے ہوئے وہ سب کھانے کے لیے
اٹھ گئے۔ آبی نے بھی سب کے ساتھ مل کر کھانا لگوا یا

لڑکی نازیہ اس کی ہم جماعت تھی جس نے مجھے پہچان لیا اور نام ظاہر نہ کرنے کی شرط پر بتایا کہ اس نے کئی بار مہک کو ایک لڑکے کے ساتھ جاتے دیکھا ہے۔ اور ایک بار اس نے ان دونوں کو کسی مال میں بھی ساتھ دیکھ لیا تھا۔ نازیہ اور مہک میں دوستی نہیں تھی لہذا مہک نے اسے مختلف دھمکیاں دیں کہ وہ کسی کے سامنے یہ بات نہ کہے ورنہ وہ صاف نکر جائے گی اور سارا الزام نازیہ پر رکھ دے گی۔

علی گہری سانس بھر کر خاموش ہوا۔
 "اور وہ دوسری لڑکی آبدار؟"
 جعفر نے پھر پوچھا۔

"اسے مہک نے استعمال کیا مجھے یہ قوف بنانے کے لیے۔ اس کی طرف سے مجھے ہر ایک نے اچھی ہی رپورٹ دی۔ اس کا کسی معاملے سے کوئی تعلق نہیں۔ وہ شریف لوگ مہک اور اس کے عاشق کی خود غرضی کی بھیئت چڑھ گئے۔"
 علی رخ ہونے لگا۔ جعفر سر ہلا کر رہ گیا۔ کچھ ایسا ہی اندازہ اس کا بھی تھا۔

"اور اب انہیں صاحب یہ سارا معاملہ آبدار کی فیملی کے سر منڈھ کر اپنی عزت بچانا چاہتے ہیں۔"
 "ایسا ہی ہے کیونکہ اگلے ہفتے مہک اور میری شادی تھی۔ ان کو سارے خاندان میں رسوا ہونا پڑے گا۔ مگر اب میں انہیں نہیں چھوڑوں گا۔ شادی تو میری ان کی بیٹی سے ہی ہوگی۔ بڑی نہ سبھی چھوٹی سکا۔ میرے ماں باپ کی عزت داؤ پر لگا کر وہ خود کو بچانے کے طریقے ڈھونڈ رہے ہیں۔"

جعفر کو اس کے ارادے سے اختلاف تھا مگر یہ اس کا کیس نہیں تھا۔ جس چیز کی تعینش اسے کرنی تھی وہ ہو چکی تھی۔ علی کو ڈراپ کر کے اس کا رخ آبدار کے گھر کی طرف تھا۔

☆☆☆

"اماں! اب تو ادی کو بھی ادا سانول کی شادی کی دعوت دے دیں۔ ادی، آپ شادی سے پہلے نہ جاتا۔" دھالی دو پہر سے جو بات سوچ رہی تھی وہ گھر

آتے ہی کہہ دی۔

"یہ بھی کوئی کہنے کی بات ہے۔ آبی ضرور جائے گی ہمارے ساتھ۔ میں آج ہی بوا کو بلانی ہوں۔ آبی کے لیے شادی کے جوڑے لادے۔"

اماں سائیں نے محبت سے اسے دیکھ کر کہا۔ آبی گھبرا گئی۔

"مگر اماں سائیں، ایسے اچھا نہیں لگتا۔ اور ہو سکتا ہے تب تک میں چلی ہی جاؤں۔"

وہ خود نہیں جانتی تھی یہ بات اس نے کیوں کہی۔ یوں بھی آج کا دن اسے خوش کم اداس زیادہ کر رہا تھا۔ میٹرھیاں چڑھتا سجاہل اس کی بات پر اک لکھے کو گھبر گیا۔ کیوں کہا اس نے ایسا؟

"اب میں تجھے نہیں جانے دوں گی۔ ملا اپنے ابا کو فون اور بات کر اپنے بابا سائیں سے۔ وہ اجازت دے دیں تب تو رک جائے گی نا؟"

اماں سائیں کی محبت اسے باندھنے لگتی تھی۔ کیا کہتی کہ وہ تو اب شاید ساری عمر نہ جانا چاہے مگر ان کا بیٹا جو اسے اٹھتے بیٹھتے یاد دہانی کرواتا تھا اس کا کیا؟

سجاہل اس کے جواب کی خاطر رک رہا مگر وہ سوچ میں ڈوب چکی تھی۔ وہ تیزی سے میٹرھیاں چڑھ گیا۔

اس نے بلا ارادہ طلعت سجانی کو کال کی اور بابا سائیں کو لاکر فون دیا۔

"بابا سائیں وہ۔ بی بی کے ابا ہیں؟"
 "السلام علیکم! کیسے ہیں سائیں آپ؟" بابا سائیں کا خوش باش انداز ابا کو سکرا نے پر مجبور کر گیا۔

"وعلیکم السلام! جی اللہ کا کرم ہے۔ آپ کیسے ہیں؟"
 "بابا! ہم تو ٹھیک ہیں۔ آپ سنا میں وہاں کیا حالات ہیں؟ سچی بتا رہا تھا کہ اس لڑکی کے والد آپ کو پریشان کر رہے ہیں۔؟"

ابا اک بل کو خاموش ہوئے۔ سجاہل جھوٹا نہیں تھا۔ اس کے ماں باپ بھی وہی جانتے تھے جو سچ تھا۔
 "فی الحال امن ہے اور آگے بھی ان شاء اللہ

سب ٹھیک ہوگا۔ میری بیٹی بے تصور ہے اور میرا اللہ اس کی بے گناہی ثابت کرے گا۔"

ابا پورے جذب سے بولے تھے۔

"ان شاء اللہ، اور آپ کی بیٹی اب ہماری بھی بیٹی ہے۔ اس کی طرف سے بے فکر رہیں۔ وہ جب تک چاہے یہاں رہے اور آپ بھی سائیں کبھی ہم کو مہمان نوازی کا موقع دو۔ ہمارے بڑے بیٹے کی شادی ہے دو ہفتے میں۔" بابا سائیں کا انداز اور آبی کے لیے ان کی محبت ابا کو اندر تک سرشار کر گئی۔

"ان شاء اللہ ضرور۔ اور آبی کا جس طرح آپ سب خیال رکھ رہے ہیں۔ میں ساری عمر بدلہ نہیں چکا سکتا۔ مجھے اطمینان ہے کہ میری بیٹی محفوظ ہاتھوں میں ہے۔"

"آپ نے سچی پر اعتبار کیا یہی ہماری آزمائش تھی اور ہم اپنے بیٹے کا سر نچا نہیں کر سکتے۔ آپ آرام سے رہو اور اپنے بچوں کا خیال رکھیے۔ پھر بات ہوگی۔ اللہ حافظ" بابا سائیں نے ان کی سلی کروا کر فون بند کر دیا۔

"چلو یہ اچھا ہو گیا۔"

اماں سائیں خوش ہو گئیں۔ جب ہی دھانی اور آبی اندر آئیں۔

"لے بچہ، تیرے ابا سے بھی بات ہو گئی آج۔ اطمینان میں ہیں وہ۔ تو بھی آرام سے رہو اور سانول کی شادی کی تیاری کر۔" بابا سائیں نے اسے پاس بلا کر تھکا تو وہ پاس کھڑے سجاوٹ کو دیکھنے لگی۔ وہ دانستہ نظر چرا گیا۔

"ہائے اوی! اب آپ ہمارے ساتھ شادی میں چلو گی۔"

دھانی خوش ہوتی اس کے گلے میں جمول گئی۔ آبی مصنوعی سا مسکرا دی۔ سجاوٹ اپنے موبائل پر جھکتا کمرے سے نکل گیا۔

☆☆☆

"آپ نے بتایا نہیں کہ آپ نے ایم فل کیا ہے؟"

آبی نے اسے ٹیر لیس پر ڈھونڈ لیا۔ سجاوٹ منڈیر پر جھکا نیچے دیکھ رہا تھا۔ اس کی آواز پر ایک نظر اسے دیکھا۔ شام کے ڈھلتے سایوں میں وہ سفید گلابی آجکل اوڑھے گھبرائی ہوئی سی توجہ سے دیکھ رہی تھی۔ آج چہرے پر ہمیشہ جیسا غصہ اور کھنچاؤ نہیں تھا۔

"ورنہ آپ نے تو مجھے منڈل پاس چوکیدار ڈکلیئر کر دیا تھا۔" اس کے طنز پر آبی نے پہلو بدلا۔

"خیر ایسا بھی نہیں اب۔"

"خیر جو بھی ہے۔ یہ کچھ پیسے رکھ لیں۔ سانول کی شادی کے لیے جو بھی چیز آپ کو چاہیے ہو منگوا لیجئے گا۔ کل لڑکیاں بازار جائیں گی تو۔"

"مگر میں آپ سے پیسے کیوں لوں؟" آبی نے اس کی بات کاٹ دی۔

"کیونکہ آپ کا نان نقتہ میرے ذمے ہے۔ عارضی ہی سہی۔"

آخری جملہ زیر لب کہا مگر آبی سن چکی تھی۔ اپنی بدلتی کیفیت پر خود کو ضبط کرنی وہ واپس بیٹھنے لگی۔

"اس آبدار سجانی! یہ پیسے کتنی جا بے۔ اطمینان رکھیے یہ میری حق حلال کی کمائی ہے اور آپ کے لیے بالکل جائز ہے۔"

آبدار اسے کوئی جواب دینا چاہتی تھی مگر اس نے اتنا موقع ہی نہیں دیا۔ اگلے لمحے اس کی بھلی پکڑ کرنوٹ دیا تا وہ اپنے کمرے میں بند ہو گیا۔ آبی اس ہوا کے جھونکے سے ابھتی رہ گئی۔ دو آنسو بہت شدت سے اس کی آنکھوں سے بہے۔

"کیوں؟ ایسا نہیں ہونا چاہیے تھا۔"

☆☆☆

پشت پر دروازہ بند کر کے وہ بیڈ پر ڈھے گیا تھا۔ دو نرم شاخ جیسی بانہیں آپوں آپ کی گردن میں حائل ہو گئیں۔ دوپہر سے بھاگ رہا تھا وہ اس سے اور وہ پھر چلی آئی تھی اسے آزمانے۔

"میں خانی نہیں ہوں۔ اس کے ابا نے مجھے اس کا محافظ بنا کر بھیجا ہے۔ میں اسے سوچ بھی نہیں سکتا مگر پھر کیوں۔ کیوں میرا دل اس کی آہٹوں سے

ہندھنے لگا ہے۔ کیوں وہ میرے حواسوں پر چھانے لگی ہے۔ ایسا نہیں ہونا چاہیے تھا۔ "وہ دونوں ہاتھوں سے بال جکڑے بے بس سا ہو گیا تھا۔

خود کو پڑے دھڑلے سے اسے نظر بھر کر دیکھ لینے کی اتھارنی دینے والا سجاوہل بخت آج اسے ایک نظر دیکھنے سے ڈرنے لگا تھا۔ یہ کب ہوا تھا؟ کیوں ہوا تھا؟ اسے خبر نہیں ہو سکی تھی۔ اس کے اندر کا دیہاتی مرد اس شہری لڑکی پر اپنا جائز حق بھی جتانے سے ڈرتا تھا۔ بات صرف اس کے ابا کے اعتماد کی نہیں تھی۔ بات آبدار کے دل کا حال جاننے کی بھی تھی۔ وہ اب تک اندازہ نہیں لگا پایا تھا کہ وہ اس کے بارے میں کس انداز سے سوچتی تھی۔ وہ بارہا اسے جان بوجھ کر اس رشتے کے عارضی ہونے کا احساس دلاتا تھا تاکہ جان سکے کہ اس رشتے میں اس کے احساسات کس حد تک شامل ہوئے ہیں۔ وہ اس سے بے نیازی نہ برتا تو کیا کرتا؟ وہ اسے اپنے رنگ میں رکھتی ابھی لگنے لگی تھی۔ گاؤں کی لہڑھیوں کی طرح سر پر تھے آچیل کا کوٹا اٹھیلی میں دبائے وہ اسے اسی ماحول کا حصہ لگتی۔ اس کا دل بغاوت پر اتر آتا۔ وہ اب تک خود کو بتا نہیں پایا تھا کہ درحقیقت اسے آبی سے محبت کب ہوئی تھی۔ جب پہلی بار اس کے سر کے آچیل سے اس کے رخ کا دیدار کیا تھا یا جب وہ صبح کی پہلی کرن جیسی اجلی اجلی اس کے پہلو میں بیٹھی تھی یا آج جب وہ اس کے گلے میں بانہیں ڈالے اس کے سہارے خود کو محفوظ سمجھ رہی تھی۔ اس کے دل میں سلگتی اس میٹھی میٹھی کک کو آج اس کے قرب نے دہکا کر بھڑکتے الاؤ میں تبدیل کر دیا تھا جب ہی اس کے جانے کی بات سن کر اس نے بے ارادہ اس کے ابا کا نمبر ملا دیا تھا تاکہ بابا سائیں کے ذریعے اسے کچھ وقت اور اسے پاس روک لے۔ اس کا دل بچھ گیا تھا اس کی جدائی کو سوچ کر مگر وہ اس تھوڑے سے وقت کو بھر پور جینا چاہتا تھا۔ آگے قسمت میں جو لکھا ہو وہ اس کا نصیب تھا۔

"جی۔ کیا تو اندر ہے؟ نیچے آ جا، بابا سائیں

بلا رہے ہیں۔" سانول کی آواز اور دروازے پر دستک سے اس کی سوچوں کا سلسلہ ٹوٹا تھا۔ وہ چہرے پر ہاتھ پھیر کر ہر تاثر کو زائل کرنا اٹھ گیا تھا۔

☆☆☆

"کیا میں آپ سے کچھ بات کر سکتا ہوں؟" انسپکٹر جعفر ایک بار پھر ان کی دہلیز پر کھڑا تھا۔ ابا نے گہری سانس بھر کر اسے راستہ دیا۔

"بیٹھے۔"

ابا نے انسپکٹر جعفر کو بیشک میں موجود واحد کرسی کی طرف اشارہ کر کے کہا۔

"شکریہ۔"

جعفر ارد گرد کا جائزہ لیتا ہوا بیٹھ گیا۔ ایرانی قالین اور اس پر سفید کرتا شلوار میں ملبوس بیٹھا یہ پاوقار سیا بوزھا شخص جس کی نشست و برخاست کچھ اور کبھی تھی مگر اس کے ظاہری حالات کوئی اور ہی کہانی سناتے تھے۔

اس لمحے بھی وہ اپنے چہرے پر پھیلے اضطراب پر قابو پاتے جعفر کی جانب سے پہل کے خطر تھے۔ ان کی گھٹی گندی رنگت میں سوچ کے زیر اثر سرخی کھل رہی تھی۔ اپنی سیاہ سفید ڈاڑھی پر بار بار ہاتھ پھرتے وہ جعفر کو بے چین محسوس ہوئے۔

"گھر میں بہت خاموشی ہے۔"

"جی وہ دونوں چھوٹے بچے گھر نہیں۔ آپ سنائے کس سلسلے میں آمد ہوئی؟" ابا نے مختصراً کہہ کر براہ راست اس کے چہرے کو ٹولا۔

"میں نے آپ کی بیٹی کی معلومات لیں اور انیس صاحب کی بیٹی کی بھی اور دونوں لڑکیوں کے حوالے سے مختلف باتیں سامنے آئیں۔" جعفر عادتاً رکا اور ابا کے تاثرات جانچے۔ وہاں ہنوز سکون تھا۔

"آپ کی بیٹی کا ریکارڈ اچھا ہے۔ اس کا اس کیس میں کوئی کردار نہیں نکلا بلکہ انیس صاحب کی بیٹی اپنی مرضی سے بھاگی ہے۔ اس کے اپنے منگیتر نے اور کلاس فیلوز نے اس کے خلاف گواہی دی ہے۔ اور سب سے بری بات یہ ہے کہ انیس صاحب

اس حقیقت سے واقف ہیں پھر بھی کیس کرنے چلے آئے۔"

جعفر کہہ کر خاموش ہوا تو ابانے چہرے پر ہاتھ پھیر کر زیر لب اللہ کا شکر ادا کیا۔

"تو کیا اب میری بیٹی کا نام اس کیس سے نکال دیا جائے گا؟" ابانے فوراً پوچھا۔

"کیس تو کوئی بنا ہی نہیں نہ ہی ایف آئی آر کئی۔ انیس صاحب آف دی ریکارڈ تھیں کروار ہے

تھے کیونکہ اس میں سب سے زیادہ انہی کی بدنامی ہوئی ہے۔ اس ہتے شادی ہے ان کی اسی بیٹی کی۔"

جعفر کے انکشاف پر ابانے کا منہ کھل گیا۔ ان کو ڈرا دمکا کر ان کے خوف سے اب تک کھیلا جا رہا تھا۔

"میں آپ کو بس یہ کہنے آیا ہوں کہ اس کیس سے تو آپ بری الزمہ ہیں مگر بہر حال آپ کی بیٹی

عائب تو ہوئی ہے۔ اگر آپ چاہیں تو میں کوئی مدد اس حوالے سے کر سکتا ہوں؟" جعفر نے عاجزانہ کہا۔ ابانے

کے چہرے کا رنگ بدلا۔

"نہیں آپ نے یہی بہت بڑا احسان کیا مجھ پر۔ باقی میرا اللہ میرا وارث ہے۔ میں یہ شہر چھوڑنا

چاہتا ہوں کیونکہ اس جگہ رہنا اب میرے لیے ممکن نہیں رہا۔" ابانے کی آنکھوں میں نمی چھکی۔

"مجھے اجازت دیجیے۔ معذرت جو بھی تکلیف آپ کو ہوئی۔ میری دعا ہے آپ کی بیٹی جلد واپس

آجائے۔ ہم کوشش کریں گے انیس صاحب کی بیٹی کا کوئی سراغ ملے تو اس کے ذریعے آپ کی بیٹی تک

بھی پہنچ سکیں۔" جعفر بہت زیادہ عاجزی کا مظاہرہ کر رہا تھا۔ ابانے کو خواہ خواہ کی شرمندگی ہونے لگی۔

"بس آپ نے جو کیا وہی بہت ہے۔ آپ کا بہت بہت شکریہ۔"

ان کے چہرے پر پھیلا سکون جعفر کو محسوس تو ہوا مگر وہ اب بس اس منظر سے نکل جانا چاہتا تھا۔ اسے

انیس صاحب کی بھی خبر نہیں تھی جنہوں نے تعلق داری کا غلط استعمال کرتے ہوئے اس کا خوب وقت برباد

کیا تھا۔

اس کے چوکھٹ عبور کرتے ہی ابانے دروازہ بند کیا اور وہیں ٹیک لگا کر کھڑے ہو گئے۔ ان کی نظر اور ہاتھ آسمان کی طرف بلند تھے اور دل سجدہ ریز۔

☆☆☆

آج سانول کی تاریخ جاری تھی۔ سانول کی شادی اماں سائیں کی بھانجی مینا سے ہو رہی تھی۔

بچپن کی منگ تھی۔ دونوں خاندانوں میں عرصے بعد کوئی خوشی آئی تھی۔ خوب اہتمام اور دھوم دھام سے

ہر تقریب منانے کا ارادہ تھا۔ اماں سائیں نے آج کے دن کے لیے آلی کو ایک خوب صورت بھورے

رنگ کا ٹیس پچامہ لاکر دیا تھا جس پر سنہرا زری کا کام تھا۔ بھورے آچل کی چاروں کناروں پر بھی سنہری

کڑھائی تھی۔ آلی کو وہ جوڑا بہت پسند آیا تھا۔ دھالی نے اسے میچنگ کھسے اور جھمکیاں بھی نکال دی تھیں۔

شام سے ذرا پہلے وہ سب جانے کے لیے تیار تھے۔ سجاد آف واٹ بند گلے کے کرتا پچامے پر

بھورے رنگ کی ویسٹ کوٹ پہنے کھرا کھرا سا نیچے اترتا وہ لڑکیوں کے جھرمٹ میں بیچوں بیچ تھی اس

چمن کا اکلوتا گلاب لگ رہی تھی۔ وہ سب دیکھی رنگوں والے روایتی کپڑے پہنے ہوئی تھیں جو ان کی تہذیب

کا خاصا تھے۔ ایسے میں آبی کا منفرد لگنا لازم تھا۔ تیزی سے میز حیاں اترتا سجاد آخری میزگی تک

اپنی رفتار کھو چکا تھا۔ پارک کپڑے کے آچل سے اس کے لمبے بالوں کی کمرنگ آلی چوٹی جھانک رہی

تھی۔ دو تیس چہرے کے دونوں اطراف احاطہ کیے ہوئے تھیں۔ گورے رنگ پر براؤن گولڈن کے کس

شینڈل کی لب اسٹک بہت ابھر رہی تھی۔ آنکھیں کا جل کی ہلکی سی لکیر سے بھی خوب واضح ہو گئی تھیں۔ ان

چند دنوں کی بے فکری اور اچھی خوراک نے اس کی صحت پر خاطر خواہ اثر چھوڑا تھا۔ وہ نکھرتی جا رہی تھی

اور سجاد کے لیے مشکلیں بڑھا رہی تھی۔ وہ چاہ کر بھی وہاں سے ہٹ نہیں پارہا تھا۔ بلاوجہ موبائل سے

چھیڑ چھاڑ کے بہانے وہیں ٹکا رہا۔ جب ہی آبی کی

نظر بھی اس پر پڑ چکی تھی۔ آف وائٹ مناسب فننگ کا جدید انداز سے سلا کرتا پچاسہ اور تنگ سی ویسٹ کوٹ۔ بیروں میں خوب صورت کولہا پوری بنے۔ وہ مصروف ساموئیل پر جھکا ہوا تھا۔ آج بالوں کی کچھ تراش خراش بھی کی گئی تھی اس لیے چہرے کے آگے آنے کے بجائے پیشانی تک آ کر رک گئے تھے۔ گردن البتہ اب بھی ڈھکی ہوئی تھی۔ مگر اس کے لیے قد اور مضبوط چوڑی جسامت کی وجہ سے وہ اس کی شخصیت پر بھلے ہی معلوم ہوتے تھے۔

آلی کا دل کیا کہ وہ بے نیاز شخص بھی ایک بار نظر بھر کر اسے دیکھ لیتا۔ نہ جانے کیوں سب کی تعریفیں وصولی کے بعد بھی اس ایک نظر کی کمی اپنی جگہ تھی۔ وہ دھڑکنے رو کے اس کی نگاہ اٹھنے کی خاطر بیٹھی رہی اور جب ہی کب سے خود کو روکتا سجادول کا دل اس کے اختیار سے ہاتھ چھڑا کر بھاگا اور نظر اس کا پیغام پاتے ہی پھر اس باہر رو کے نقش کش سے لپٹ گئی۔ ایک بل کی بات تھی اور آلی کی نظروں نے سجادول کی نظروں سے اٹھتی لپک کو جالیا تھا۔ ایک معصوم بیٹھا سا انکشاف دونوں کے قلب پر وارد ہوا اور پھر ارد گرد پھیلے شور ہنگامے نے دونوں کو بانٹ دیا۔ آلی کی دھڑکنیں بے ترتیب تھیں تو سجادول کا پورا وجود بے یقینی و حیرانی کی زد میں تھا۔

"کیا جو میں نے محسوس کیا وہ سچ ہے؟" وہ اپنے آپ سے سوال و جواب کرنے لگا۔

"تو کب ان زنانہ زلفوں سے پیچھا چھڑائے گا جی؟"

اماں سائیں کی جھنجھلائی ہوئی بکار پر وہ پوری جان سے متوجہ ہوا۔ ساری لڑکیوں کا مشترکہ تہقہہ گونجا اور سجادول آلی کے سامنے اس عزت افزائی پر بری طرح شرمندہ ہوا۔

"جب کوئی زنانی مل جائے گی تو یہ زنانہ زلفیں آپ ہی چھٹ جائیں گی اماں۔" اپنی سندھی ٹوپی سر پر جھاتا سانول اسے آنکھ مار کر ہنسا۔ سجادول نے اسے گھورا۔

"اماں سائیں! مہمان ہیں گھر میں۔ دیکھ تو لیں۔"

اس نے دلی آواز میں ماں کو اشارہ کیا۔

"ہاں تیرے لیے ہوگی مہمان۔ ہمارے لیے تو ہماری ہی ہنپی جھکی ہے۔" اماں سائیں نے بات ہی ختم کر دی۔ سجادول پچھلے برآمدے سے گزر کر باہر نکل گیا۔ آلی کا سامنا کرتے شرم آرہی تھی۔ آلی اسے پہلی بار نظروں چراتا دیکھ کر مسکرا دی۔

☆☆☆

وہ عصر اور مغرب کے درمیانے وقت میں وہاں پہنچ گئے تھے۔ یہ اماں سائیں کا میکا تھا۔ سجادول کا تھیٹریل۔ مینا، خالد و سائی کی جینی جی جو اماں کی چھوٹی بہن تھیں۔ حیثیت میں وہ اماں سائیں سے تھوڑی کم ہی تھیں مگر دل کی دقتی تھیں۔ خالد و سائی کے گھر اس وقت سجادول کے دو ماموں اور تین خالادوں کا پورا خاندان جمع تھا۔ آلی کے پارے میں یہاں بھی سب کو خبر تھی۔ سب نے اسے ہاتھوں ہاتھ لیا تھا۔ آلی کو اس بالکل الگ تہذیب کے لوگوں کا رہن بہن اور رئیس بڑا متاثر کر رہی تھی اور وہ یہاں خوب لطف اندوز ہو رہی تھی۔ دعائی نے اسے ہر جگہ ساتھ لگائے رکھا تھا۔

"یہ ہے کیا وہ شہری لڑکی؟"

عمر جو سجادول کا ماموں زاد تھا اور سجادول کی طرح شہر میں پڑھ کر نوکری کرتا تھا۔ اس وقت سانول کی شادی کے لیے خاص طور پر گاؤں آیا ہوا تھا۔ وہ خاصا خوش شکل نوجوان تھا اور شہری رنگ میں پوری طرح ڈھل چکا تھا۔ گھر کے اوپری حصے پر کھلی چھت جیسی جگہ تھی جہاں اس وقت وہ سب کھڑے تھے۔ وہاں سے نیچے کھن میں بیٹھی ہوئی سب لڑکیاں با آسانی دکھائی دے رہی تھیں۔

اس کے استفسار پر ساتھ کھڑے سجادول کا سارا دھیان آنکھوں میں سمٹ آیا۔ سامنے ہی تو نظر آرہی تھی وہ۔ ایک ناگوار نگاہ عمر پر ڈالی جس کے ہر انداز سے وہ واقف تھا۔

”ہاں بیٹی ہیں۔“ مختصر جواب دے کر وہ لب بھینچ گیا۔

”بہت خوب صورت ہے۔ کہاں رہتی ہے؟“
”ممر کی زبان اب رکنے والی نہیں تھی۔“
”ہم مہمانوں پر بری نظر نہیں ڈالتے ممر بخت! بھول گئے ہو اپنی تہذیب؟“ ناچاچے ہوئے بھی اس کا لہجہ سچ ہو گیا۔ بس نہ چتا تھا آبی کو وہاں سے قائب کر دے۔

”ارے یار تو ناراض کیوں ہو رہا ہے۔ ایسے ہی پوچھ رہا ہوں۔ اچھی لگ رہی ہے۔ شریف سی۔ تھوڑی جان بچان بڑھاؤں گا۔ مناسب لگی تو اماں ساہیں کو پیغام لے کر بھیج دوں گا۔ بس اب شادی کا دماغ میں رہا ہے اتنا بھی۔“ ممر کی نظریں بدستور آبی کا احاطہ کیے ہوئے تھیں۔ سجاد کی برداشت جواب دے گئی تھی۔

”وہ تمہاری ٹائپ کی نہیں ہیں۔ اور ان کے ابا نے مجھ پر بھروسہ کر کے ان کو یہاں بھیجا ہے۔ ویسے بھی وہ یہاں کچھ ہی وقت کی سہان ہیں۔“ وہ بہت ضبط کے ساتھ بولا تھا تا کہ کوئی تماشائے سنے ورنہ دل تو گزر رہا تھا اس کا من تو ذکر رکھ دے جو اس کی آبدار پر سلی نگاہ ڈال رہا تھا۔

”تجے کیسے پتا وہ میری ٹائپ نہیں ہے؟ تیری جان بچان ہے اس سے؟“ ممر کی نئی ہی سٹیش شروع ہو چکی تھی۔

”ممر بخت! اپنی گندی نظریاں سے ہٹالو۔ وہ میرے لیے بہت محترم ہیں اور یہ میں تمہیں آخری بار سمجھا رہا ہوں۔ مہمانوں کی خاطر داری اور حفاظت داری ذمہ داری ہے۔ اور یہ تمہارے بھی خون میں شامل ہے۔“

سجاد کی جلتی دھمکت اور سرخ آنکھیں ممر کو ایک لمبے کے لیے کھٹکتیں۔ وہ اس وقت تو خاموش ہو گیا ممر ذہن سے یہ بات نہ نکال سکا۔

آبی کھانا کھانے کے بعد پانی پینے باورچی خانے میں آئی تھی جہاں سجاد پہلے ہی کولر کے آگے

کھڑا تھا۔ آبی کو فطری حیوانے آیا۔ ایک بے ساختہ مسکراہٹ اس کے ہونٹوں پر کھیلنے لگی۔ مگر سجاد کا ذہن مسلسل ممر کی باتوں میں الجھا ہوا تھا۔ آبی کو آتا دیکھ کر اس کی پیشانی ٹھکن آلود ہو گئی۔ اس سے پہلے کہ وہ قریب آئی وہ سرخ چہرے کے ساتھ وہاں سے باہر نکل گیا۔ آبی جو شام سے اس کی نظروں کا مقصد سمجھ کر ایک سرخوشی کی کیفیت میں تھی۔ اس وقت اس کے یوں پہلے جیسے بے نیاز بن کر گزر جانے پر دل مسوس کر رہی تھی۔

وہ رات سجاد پر بہت بھاری تھی۔ پہلی بار آبی سے اپنے رشتے کی حقیقت نے سراٹھایا تھا۔ پہلی بار اس پر اٹھنے والی غیر کی نظر نے اس کی غیرت کو ڈنک مارا تھا۔ پہلی بار یہ احساس ہوا تھا کہ اس رشتے کو دنیا سے چھپا کر اس نے اپنا کتنا نقصان کیا تھا اور پہلی بار احساس ہوا تھا کہ آبی کو اس رشتے سے آزاد کرنا اور کسی اور کا ہوتا دیکھنا اس کے لیے ناممکن تھا۔ ساری رات آنکھوں میں کت گئی تھی۔ صبح اس کی آنکھ فون کی گھنٹی سے کھلی تھی۔ آٹھ بجے کا وقت تھا۔ طلعت سبحانی کی کال تھی۔ سجاد اٹھ کر بیٹھ گیا۔

”السلام علیکم۔“ نبھانے کیوں اس وقت ان کا فون آتا سجاد کو اچھا محسوس نہیں ہو رہا تھا۔
”وہ علیکم السلام۔ کیسے ہو؟“ ابا نے پہلی بار بہت نرمی اور اپنائیت سے اس سے پوچھا۔

”جی میں ٹھیک ہوں۔ آپ کی طرف سب خیریت ہے؟“ اس نے بالوں میں ہاتھ پھیر کر کمر بند کے سر ہانے سے نکادی۔

”الحمد للہ، سب خیریت ہے۔ ایک خوشی کی خبر ہے۔ مہک کے فرار کے معاملے میں پوئیس نے آبی کو بے قصور قرار دے دیا اور اس پر کوئی کیس نہیں بنا بلکہ سرے سے ایف آئی آر ہی نہیں کئی۔ میری آبی سرخرو ہوئی۔ اللہ کا شکر۔“ ابا کے لہجے میں ایک محسوس کن بٹاش تھی۔ ادھر سجاد کا دل ڈوب کر ابھرا تھا۔

”نھیک ہے ابا۔ جیسے اور جب آپ کو سہولت ہو۔ جی بہتر۔ اللہ حافظ۔“

وہ برابر ابا کی باتوں کے جواب دہی رہی۔ ابا کے فون رکھتے ہی اس نے گہری سانس بھر کر خود کو رونے سے روکا اور فون کو مضبوطی سے تھامے اور پھلی آئی۔ سجاد کے کمرے کا دروازہ بند تھا۔ چند لمبے ٹھہر کر اس نے دروازے پر دستک دی۔

”آ جاؤ۔“ سجاد کی توہیں بھی نیند اڑ چکی تھی۔ دھانی کا گمان کرتے ہوئے اس نے لینے لینے ہی آواز لگا دی۔

آبی نے دروازہ آہستہ سے دھکیلا۔ تو وہ پایاں بازو آنکھوں پر رکھے نیم دراز تھا۔ آبی ہلکی بار اس کے کمرے میں آئی تھی۔ سچ کمر کے کارپٹ پر سادہ بناوٹ والا فرنیچر تھا۔ کمرے کے وسط میں بینڈ پڑا تھا۔ دروازے والی دیوار کے ساتھ بڑا سا بک فیلٹ تھا جس میں بے شمار کتابیں تھیں۔ بینڈ کے دونوں طرف چھوٹی میزیں تھیں۔ دائیں طرف الماری تھی جس کے کارنر پر لہبا سا خوب صورت لیٹ رکھا ہوا تھا۔ دروازے کھڑکیوں پر شیشیوں کے سچ کمر کے پردے پڑے تھے۔ اس کمرے کی سجاوٹ ہرگز دیہاتی نہیں تھی۔ ایئر فریڈر۔ سنز کی مہک سے کمر اعطر تھا۔ سجاد نے کسی احساس کے تحت آنکھوں پر سے بازو ہٹایا تو آبدار کو خاموش کھڑے اپنے کمرے کا جائزہ لیتے پایا۔

”آپ؟“

وہ حیران ہوتا اٹھ کر بیٹھ گیا۔ آبی نے چونک کر اسے متوجہ دیکھا تو خاموشی سے فون اس کی طرف بڑھا دیا۔

”مبارک ہو آپ کو؟“ وہ بنا کچھ کہے ہلچل تو سجاد کے دل سے دھواں اٹھا۔

”آپ کو بھی۔“

اس کی مبارک باد آبی کو تیر کی طرح چھٹی سواں کے الفاظ اسے لوٹا کر دلہیز پار کر گئی۔ سجاد اٹھ کر کے شور سے گھبراتا اٹھ کر واش روم میں بند ہو گیا۔

”یہ تو بہت اچھی بات ہے۔ مبارک ہو آپ کو۔“ ابا کو اس کا ست اور دھیما لہجہ بہت محسوس ہوا۔

”آبدار ہے وہاں؟“ انہوں نے بات بدلی۔

”جی نیچے ہوں گی۔ رکیس ایک منٹ۔“

وہ بے ساختہ اٹھتا ہوا دروازہ کھول کر نیچے اتر گیا۔ آبی اور دھانی صحن میں بیٹھے ہوئے گل کی تقریب پر تبادلہ خیال کر رہی تھیں۔ سجاد کو یوں بنا لیس کے نیند سے اٹھ کر آتا دیکھ کر دونوں خاموش ہو گئیں۔

”ادا کیا ہوا؟“ دھانی گھبرا کر کھڑی ہوئی۔

سجاد کا دھیان صرف آبی کی طرف تھا اور وہ براہ راست اسے ہی دیکھ رہا تھا۔

”آپ کے ابا کا فون ہے۔“ سجاد آبی کو تھما کر وہ جس طرح آیا تھا اسی طرح واپس پلٹ گیا۔ آبی کو اس کا دھواں ہوتا چہرہ الجھا گیا۔ واپس میز صیباں چمتے سجاد کو دیکھتے ہوئے اس نے فون کان سے لگایا۔

”ہیلو۔ السلام علیکم ابا!“ آگے سے جو کچھ ابا نے بتایا وہ آبی کو سجاد کی کیفیت سمجھانے کے لیے کافی تھا۔

”تمہیں خوشی نہیں ہوئی آبی؟“ ابا کو اس کی خاموشی بہت محسوس ہوئی تھی۔

”نہیں نہیں ابا میں خوش ہوں۔ آپ کہیں کیا کہہ رہے تھے۔“ اس نے فوراً خود کو سنبھالا۔

”میں کہہ رہا تھا کہ میں نے دکان سچ دی ہے اور گھر خالی کر دوں گا دو ایک دن میں۔ پھر عدن کے پاس حیدر آباد چلا جاؤں گا۔ وہیں کوئی کام دیکھ لوں گا۔ یہاں رہتا تو اب ممکن نہیں رہا اور تمہیں بھی یہاں واپس نہیں بلا سکتا۔ بس کچھ وقت اور بیٹا۔ پھر تم ہم سب کے ساتھ ہوگی۔“

ابا اپنی کہے جا رہے تھے اور آبی سے خود کو سنبھالنا مشکل ہو رہا تھا۔ اس نے دھانی کو پانی لانے کا اشارہ کیا اور خود جلدی سے آنکھ میں بھر جانے والے پانی کو صاف کرنے لگی۔

سوال کا جواب دینے کھڑی ہو جاتی تھیں۔ تم جیسی
عی یا میں ہوتی ہیں جن کی بیٹیاں گھروں سے بھاگ
جاتی ہیں۔"

انہوں نے روایتی مرد ہونے کا پورا پورا ثبوت
دیتے ہوئے سارا الزام بیوی کے سر رکھا اور کنارے
کھڑے ہو گئے۔ اس سچ وہ یہ بالکل بھول گئے کہ ان
کی بیٹی نے بھاگنے سے پہلے خود انہیں اپنی پسند سے
آگاہ کیا تھا۔ باقاعدہ ان کی باتوں کی تھیں کہ وہ اس کی
شادی اس کی پسند سے کر دیں مگر تب انہیں لگتا تھا کہ
وہ لوگوں کو کیا منہ دکھائیں گے۔ اب جب بیٹی مایوس
ہو کر گھر سے بھاگ گئی تھی تو انہیں سچ سچ پتا چل رہا تھا
کہ لوگوں کو منہ دکھانا کیا ہوتا ہے۔

"میں اپنی غلطی مانتی ہوں مگر مجھے کیا پتا تھا کہ وہ
میرے اعتماد کا اتنا ناجائز قاعدہ اٹھالے گی۔"

خالدہ بیگم خود اس دن سے منہ چھپائے پھر
رہی تھیں۔ میکے سے مسلسل طعنے مل رہے تھے۔ علی کی
امی کی بدولت وہ ہر جگہ گھر بیٹھے ذلیل ہو رہی تھیں اور
وجہ ہر ایک ان کی خراب تربیت اور بے جالا ڈیپار کو
قرار دے رہا تھا۔

☆☆☆

شام کو بہت سوچ پچار کے بعد انہوں نے علی
کے گھر فون کیا تھا۔

"مہک کا کوئی سراغ نہیں ملا ہے بھائی
صاحب۔ میں یہ شادی ملتوی کر رہا ہوں اور آپ
سے بے حد شرمندہ ہوں۔" ان کے لہجے کا غرور آج
مفقود تھا۔ جعفر کی باتوں نے انہیں واقعی ڈرا دیا تھا۔
سو بہتر تھا تھوڑا جھک کر رہی کسی عزت بچالی جالی۔

"بابت تمہاری ٹھیک ہے مگر شادی ملتوی کرنا
لوگوں کے تجسس کو اور ہوا دینے والی بات ہے۔ بہتر
ہے کہ علی کی شادی فصد سے کر دو، دونوں خاندانوں
کی عزت اسی میں ہے۔ علی کی بھی یہی مرضی ہے۔"
اپنی بات کہہ کر وہ فون رکھ چکے تھے۔ انہیں
صاحب اعتراض کی پوزیشن میں نہیں تھے۔ یہ بات
وہ اچھی طرح جانتے تھے۔

"آپ نے مجھ سے غلط بیانی کی انیس
صاحب۔" جعفر ان کے سامنے بیٹھا ان سے سوال
کر رہا تھا۔

"میں نے کیا غلط بیانی کی؟" انہیں صاحب کا
رنگ بدلہ۔

"یہی کہ آپ کی بیٹی اغوا ہوئی ہے۔ تعینات کے
دوران یہ بات پتا چلی آپ کی بیٹی خود گھر سے گئی ہے
اپنی مرضی سے۔"

جعفر کا تیز لہجہ سن کر فصد ڈرائنگ روم کی دیوار
کے ساتھ آ کر کھڑی ہو گئی۔ اس کا دل زور زور سے
دھڑکنے لگا تھا۔

"مگر میری بیٹی کہاں ہے۔ یہ مجھے واقعی نہیں
معلوم!"

"دیکھیے ایسے معاملات میں گھر کا کوئی فرد ضرور
ملوث ہوتا ہے۔ لہذا آپ بھی گھر سے شروعات
کریں۔ بیٹی تک بھی پہنچ جائیں گے۔"

جعفر ان کو اشارہ دے کر چلا گیا تھا مگر انہیں
صاحب کو لمحے سے بھی کم وقت لگا تھا اس بھدی تک
پہنچے نہیں۔ فصد جعفر کے نکلنے ہی بھاگ کر گھر
میں بند ہو گئی تھی۔

"فصد! انیس صاحب لاؤنج میں کھڑے حج
رہے تھے۔ دو منٹ بعد فصد سامنے گئی۔ اس کی
گھبراہٹ صاف بتا رہی تھی کہ وہ مہک کے فرار سے
لا علم نہیں تھی۔

"مہک کہاں ہے؟ جھوٹ مت بولنا ورنہ یہیں
قبر کھود دوں گا تمہاری۔" ان کی آنکھوں میں خون
اترا ہوا تھا۔

"ارے کیوں ہوش کھور ہے ہیں۔ اسے کیسے
پتا ہوگا کہ کہاں گئی وہ بد ذات۔" مہک کی امی خالدہ
بیگم نے ہمیشہ کی طرح بیٹیوں کے آگے پردہ ڈالا۔

"اسے نہیں پتا تو تمہیں ضرور پتا ہوگا خالدہ
بیگم! آخر وہ ہر جگہ تمہاری ہی اجازت سے جاتی تھی۔
جب جب وہ دیر سے گھر آتی تھی تم اس سے پہلے ہر

"اس اتوار تمہاری شادی علی سے ہو رہی ہے۔
 بہن کو بھگانے میں تم پیش پیش نہیں۔ اس کی سزا بھگتو
 اب۔"

انیس صاحب پھر فضلہ کو لائن حاضر کیے اس
 کے حواسوں پر بم گرا رہے تھے۔

"مگر میرا کیا قصور ہے ابو؟ مجھے پتا نہیں بھی
 ہوتا تب بھی اسے بھاگ جانا تھا کیونکہ آپ اس کی
 مرضی کے خلاف اس کی شادی کر رہے تھے۔"

فضلہ کون سا ان سے دیتی تھی۔ ایسی تو کوئی
 تربیت ہی ان بہنوں کو نہیں ملی تھی۔ اس کی بدتمیزی
 انیس صاحب کو چابک کی طرح لگی۔

"اب تمہارا نکاح اتوار کو نہیں آج ہی ہوگا۔
 تمہیں بھی بھاگنا ہے تو آج ہی بھاگ جاؤ۔"

وہ تھک کر نیچے بیٹھ گئے۔ یہ ذلت ان کا نصیب
 ٹھہری تھی سوان کو برداشت کرنی ہی تھی۔ ان کی
 آنکھوں سے بہتے آنسو فضلہ کی ساری ہٹ دھرمی بہا
 لے گئے۔ وہ خاموش ہو کر باپ کو کمزور پڑتا دیکھتی
 رہی۔

"ابو! مجھے معاف کر دیں۔ جبک کی باتوں نے
 میرا دماغ خراب کر دیا تھا۔ میں کہیں نہیں بھاگوں گی
 ابو۔ میں آپ کی مرضی سے علی سے شادی کے لیے
 تیار ہوں۔ پلیز آپ رو میں نہیں۔"

وہ ان کے گرد بازو لپیٹی وہیں بیٹھ گئی۔ خالدہ
 بیگم آنسو بہاتے ہوئے انہیں ٹوٹا ہوا دیکھتی رہیں۔
 انیس صاحب کے رونے میں اور شدت آگئی تھی مگر
 دل کو سکون حاصل ہوا تھا۔

☆☆☆

بوا آئی بیٹھی تھیں۔ گاؤں میں کپڑوں کا سب
 سے اچھا کاروبار انہی کا تھا۔ سائونل کی شادی کے
 لیے دہن سمیت سب کے کپڑے بوانے ہی تیار کیے
 تھے۔ آج اماں سائیں نے انہیں آبی کے کپڑوں
 کے لیے بلایا تھا۔ بہت احتیاط اور چھانٹ پھٹک کے
 بعد بوا شہری لوگوں کی پسند کے مطابق کپڑے لائی
 تھیں مگر آبی ان کے ہاتھ نہ آرہی تھی۔ کوئی نہ کوئی

بہانہ کر کے ادھر ادھر ہو جاتی۔ سچ یہ تھا کہ اس کا دل
 ہر شے سے اچھا ہو گیا تھا۔ اماں نے واپسی کی خبر کیا
 سنائی۔ اس کے دل کا سکون چھین لیا تھا۔ اس پر
 سجاد دل کی لاتعلقی۔ اسے ہر وقت رونا آتا رہتا۔ خود کو
 مصروف رکھتی یا کمرے میں بند ہو جاتی۔ اب بھی
 اماں سائیں کے بلاوے پر آتو گئی تھی مگر کچھ بھی پسند
 کیے بغیر سرور کا بہانہ کر کے واپس چلی گئی تھی۔
 سجاد دل سارا دن باہر گزار کر ابھی لوٹا تھا۔ صحن
 میں بوا کی دکان لگے دیکھ کر سلام کی غرض سے وہیں
 چلا آیا۔

السلام علیکم بوا! کیا سارا بازار سیں لگوا لیا اماں
 نے۔ "وہ مسکراتے ہوئے وہیں تک گیا۔

"وہ علیکم السلام بیٹا۔ بس یہ تمہاری اماں نے وہ
 مہمان بڑکی کے کپڑے منگوائے تھے مگر اسے شاید کچھ
 پسند ہی نہیں آ رہا۔" بوا بیزاری تھیں۔ آبی کے ذکر پر
 سجاد دل کے ہونٹ بھینچے۔

"اسکی بات نہیں ہے بوا۔ اس کی طبیعت ٹھیک
 نہیں ہے۔ ورنہ پہلے بھی تو فوراً پسند کر لیا تھا اس
 نے۔" اماں نے جھٹ اس کی طرف داری کی۔

"کیا ہوا بی بی کی طبیعت کو؟"
 سجاد دل پوچھے بغیر بندہ سکا۔

"پتا نہیں بیٹا، بیزاری ہے۔ شاید گھریا د آ رہا
 ہے تو ہی پسند کر لے۔ ہمیں اندازہ نہیں شہر والوں کی
 پسند کا۔" اماں نے اس کے سر پہ کامنڈھ دیا۔

سجاد دل نے پہلو بدلا۔ مگر زبان سے کچھ نہ
 بولا۔ تھوڑی سوچ بچار کے بعد اس نے کچھ کپڑے
 الگ کر کے بوا کو تھما دیے۔

"اس کے پیسے میں دوں گا اماں!"
 اماں بوا کو ادائیگی کے لیے پیسے نکالنے لگیں تو اس
 نے ہاتھ اٹھا کر روک دیا۔

"مگر وہ ہماری مہمان ہے۔"
 "وہ سب سے پہلے میری ذمہ داری ہیں

اماں۔ آپ لوگ تو کر ہی رہے ہیں۔ کچھ مجھے بھی
 فرض بھانے دیں۔"

ذو معنی جملوں میں اپنے دل کی بات سمیٹ کر وہ اٹھ کھڑا ہوا۔ سیر حیاں چڑھ کر اپنے کمرے تک جاتے یہ احساس ایک خوشی میں بدل چکا تھا کہ آج اس نے اپنی کمائی سے اپنی پسند سے آبی کے لیے کچھ خریدا تھا۔

☆☆☆

"ابا؟ آپ یہ کیا کیا کہہ رہے ہیں؟ اور مجھے اب بتا رہے ہیں جب اتنا کچھ کر چکے آپ؟" عدن سر پکڑے بیٹھی تھی۔ حیرت اور بے چینی سے اس کی آنکھیں اٹل رہی تھیں۔

ابا آج ہی اس کے پاس پہنچے تھے۔ پچھلے ماہ ہی اس نے سسرال والوں سے اپنا گھر الگ کیا تھا۔ ابا کو تنہا آنا دیکھ کر وہ زیادہ دیر صبر نہیں کر سکی تھی۔ اور اب وقت آ گیا تھا کہ ابا اسے ہر بات سے آگاہ کر دیتے۔ اس کی حالت دیکھ کر ابا کو یقین ہو گیا تھا کہ فری نے اسے کچھ نہیں بتایا تھا۔

"میں اتنی غیر مہمی آپ سب کے لیے کہ یہ ہاتھ بھر کی فری اور بلال بھی مجھ سے باتیں چھپانے لگے؟" عدن کا دکھ کم نہ ہو رہا تھا۔

"عدن! سمجھ داری سے کام لو بیٹا۔ تم شادی شدہ ہو۔ شوہر سسرال والی ہو۔ تمہاری بہن کی ایک دن سے بھی کم وقت کی گمشدگی کو محلے والوں نے فرار کا نام دیے دیا تو سوچو تم جو اتنی دور بیٹھی تھیں۔ وہ کیا وضاحت دیتیں یہاں سب کو اور کون یقین کرتا آبی کی پارسائی کا؟" تمہیں اندازہ بھی نہیں میں کس قیامت سے گزرا ہوں ان دنوں۔ برسوں سے ساتھ رہنے والے لوگ بھی گز بھر لہی زبانیں نکالے زہر اگل رہے تھے۔" ابا کی آواز بھرا گئی۔

"آپ ٹھیک کہہ رہے ہیں۔ مجھے واقعی اندازہ نہیں کہ آپ پر کیا گزری ہوگی۔ آبی کیسی ہے؟"

عدن نے سانس بھر کر چہرے پر ہاتھ پھیرا۔
"آبی! اللہ کا شکر ہے بہت خوش ہے اور محفوظ ہے۔ وہ لوگ بہت اچھے ہیں۔" آبی کے ذکر پر ابا کی باپھیں کھل گئیں۔

"اور وہ لڑکا؟" عدن کو اچانک خیال آیا۔
"کون سجاد؟" اب تک کوئی شکایت کی تو نہیں اس کی آبی نے مگر میں یہ بات بھول نہیں پاتا کہ اس کی وجہ سے میری بیٹی پر یہ مصیبت آئی۔" ابا کا لہجہ ایک دم بدلا۔

"اب آگے کیا کریں گے ابا؟" عدن فکر مندی سے بولی۔

"بس بیٹا بچا کچالے آیا ہوں۔ ناصر میاں سے کہوں گا کہیں جگہ دیکھ دس تو وہیں دکان ڈال دوں گا یہاں بھی۔ پھر کوئی چھوٹا گھر کرائے پر لے کر آبی کو واپس لے آؤں گا۔" ابا نے گہری سانس بھر کر کہا۔

"واپس کسے لائیں گے ابا؟ طلاق دلوا میں گے آبی کو؟" عدن کو بہت اچانک احساس ہوا تھا۔ ابا طلاق کے لفظ پر خالی الذہنی سے اسے دیکھنے لگے۔
"طلاق؟"

ان کے لب سرسرائے۔
"کیا آپ نے نکاح کرتے وقت اس بات کو نہیں سوچا تھا ابا؟" عدن نے حیرت سے ان کو دیکھا۔

"مگر میں نے آبی کو صرف تحفظ دینے کے لیے نکاح کیا تھا عدن اور کوئی بھی اس نکاح کے بارے میں نہیں جانتا۔" ابا کو جیسے خود اپنے الفاظ پر یقین نہیں تھا۔

"تو تحفظ تو اسے حاصل ہو گیا نا ابا؟ آپ کہتے ہیں وہ خوش اور مطمئن ہے۔ اور کیا تحفظ دیں گے آپ اسے؟" عدن دوسرے انداز سے سوچ رہی تھی۔

"مگر وہ اسی لڑکے کی بے وقوفی کی وجہ سے مشکل میں پھنسی۔ ایسا نہ ہوتا تو ہم یوں در بدر نہ ہوئے ہوتے۔ میں کسے اعتبار کروں اس پر۔" ابا بھڑک گئے۔ عدن مسکرائی۔

"آپ اس پر اعتبار کر چکے ہیں ابا۔ اگر مشکل میں اس نے پھنسا یا تھا تو مشکل ذمہ داری بھی اسی نے اٹھائی۔ وہ اگر قابل اعتبار نہ ہوتا تو بھی آپ کی

مہک رچ بس مٹی تھی۔ سجادول سب کاموں کی نگرانی کرتا پھر رہتا تھا۔ سانول کو آج سے خصوصی رعایت دے دی گئی تھی۔

آبی اپنی سابقہ کیفیات سے چھٹا چھڑائے سب لڑکیوں کے ساتھ کام میں مصروف تھی۔ مغرب کی نماز کے بعد سب لڑکیاں تیار ہونے لگیں۔ آبی نے آج کے لیے اماں سامیں کا دیا ہوا ہلکے اور گہرے نئے رنگ کا فراک پہنا۔ منتخب کیا تھا جس پر سلور کڑھائی کی گئی تھی۔ آبی کو ان کے دیے سب ہی جوڑے بے حد پسند آئے تھے۔ اس کے کپڑے وہاں موجود سب لڑکیوں کے روایتی کپڑوں سے الگ تھے۔ وہ لباس تبدیل کیے سنگار میز کے آگے کھڑی بال بتا رہی تھی جب دستک دے کر نایا انداز آئی۔

"ادی! آپ کو ادا سجادول بلارے ہیں۔ آپ کے گھر سے فون ہے۔" وہ بیخام دے کر پلٹ گئی۔ بال بتاتے آبی کے ہاتھ ہوا میں ہی مٹتے ہو گئے۔ اسے آج کل ابا کے فون سے خوشی کے بجائے اداسی ہوتی تھی۔ ٹھنڈی سانس بھر کر قدموں سے میٹھییاں چڑھتی اور آگئی۔ سجادول منڈیر سے فیک لگائے کھڑا تھا جب وہ آئی دکھائی دی۔ اس کی پسند کے لبادے میں۔ سادہ چہرے اور اداس کم صم انداز لیے وہ سجادول کو دیکھ بھی نہیں رہی تھی۔ لیکن سجادول کو آج وہ پہلے سے بڑھ کر پیاری لگ رہی تھی۔

"طبیعت کیسی ہے آپ کی؟ اماں سامیں بتا رہی تھیں کہ دل نہیں لگ رہا آپ کا یہاں۔"

جان نہیں کیوں وہ اس سے کبھی وہ نہیں کہہ پاتا تھا جو محسوس کرتا تھا۔ آبدار نے ایک گہری شکوہ کناں نگاہ سے اسے نوازا۔ سجادول ان نظروں کی کاٹ سے ہی گھائل ہو گیا۔ بہت ضبط کر کے نگاہ پھیری۔

"کیوں بلایا تھا مجھے؟"

ناراض لہجہ۔ روٹھا انداز۔ سجادول نے مسکراہٹ دی۔

"آپ کی بہن ہیں کوئی عدن؟ ان کا فون تھا۔"

بات نہ مانتا اور پھر آپ نے بھی تو کچھ سوچ کر اسے اپنی بیٹی تھما دی۔ "عدن ان کو آجینہ دکھا رہی تھی۔" وہ اس کی سزا تھی۔ "ابا سختی سے بولے۔"

"اور اس نے وہ سزا قبول کر لی؟ بڑا کچا بجرم تھا ابا۔" عدن دو بدوبولی اور خود ہی ہنس دی۔

"مان لیں ابا، یہ فیصلہ اللہ نے کروایا آپ سے۔ آسانوں میں لکھا تھا۔ آبی کی شادی ایسے ہی ہونی تھی شاید۔"

"یہ کوئی آسان بات نہیں عدن۔ ان سب میں آبی سب سے زیادہ متاثر ہوئی ہے اور اس کی مرضی سب سے اہم ہے۔ دوسری طرف سجادول کی یہی اس حقیقت سے واقف نہیں۔ وہ اس معاملے پر کیا رد عمل دیتے ہیں وہ بھی دیکھنا ہوگا اور خود سجادول۔؟ کیا وہ بھی ایسا چاہے گا۔؟" ابا نے جیسے ہار مان کر دوسرے پہلوؤں پر غور کیا۔

"ہاں یہ سب باتیں اہم ہیں۔ میری مائیں تو ایک بار ان کے گاؤں ضرور جائیں پھر کوئی فیصلہ کیجیے گا۔"

عدن نے مشورہ دیا۔

"اب تم نامہ میریاں سے کیا کہو گی؟" ابا کو خیال آیا۔

"کہنا تو پڑے گا ابا۔ اب جو ہو چکا اسے بدل تو نہیں سکتے۔ آج نہیں مائیں کے توکل مان جا میں گے۔ یوں بھی اب آبی کی شادی ہو چکی تو زیادہ باتیں بتانے کا موقع نہیں ملے گا کسی کو بھی۔ آپ پریشان مت ہوں میں سنبھال لوں گی۔" عدن پر اعتماد تھی تو ابا بھی مطمئن ہو کر آگے کا لائحہ عمل طے کرنے لگے۔

☆☆☆

سانول کی بارات سے ایک دن پہلے گھر میں ڈھولکی تھی۔ سارے مہمان ان کے گھر آگئے تھے۔ گھر کے باہر دیکھیں چڑھ گئی تھیں۔ چاروں اطراف چھوٹے چھوٹے برتی ققموں سے سجادول کی گئی تھی۔ جو رات ہوتے ہی روشن ہو کر ستاروں کی صورت جگمگا اٹھے تھے۔ فضا میں کھانوں اور پھولوں کی ملی جلی

"تم باز نہیں آؤ گے؟ تمہیں کہا تھا آبی سے دور رہنا۔"

"آبی۔؟"

بے اختیار میں اس کے منہ سے آبی نکل گیا تھا مگر عمر نے بات اچک لی تھی۔ سجادول شہنا پڑا۔

"اور بات تو یہ بھی ہے کہ یہ یہاں اکیلی تیرے ساتھ کیا کر رہی ہے؟" عمر نے اب غور کیا تھا کہ ان دونوں کے سوا یہاں کوئی اور نہیں تھا۔

"آبی! کچھ کہو؟ سب ٹھیک ہے وہاں؟" عدن اس کی خاموشی پر پھر بولی تھی مگر آبدار کا سارا دھیان میزبوں کے اہتمام پر ایک دوسرے سے اٹھے ہوئے سجادول اور عمر پر چلا گیا تھا۔

"عدن! میں پھر فون کروں گی۔ کوئی آ رہا ہے۔" اس نے جلدی سے فون رکھا۔

"وہ یہاں فون پر بات کر رہی ہیں۔" سجادول کو سخت ناگوار گزارا تھا اسے وضاحت دینا۔

"کیوں نئے سنگل نہیں آتے کیا؟ کوئی اور بھانا مگر سجادول بخت!"

اس کی مذاق اڑاتی ہنسی سجادول کو آپے سے باہر کر گئی۔

"میں تمہیں کوئی بھی وضاحت دینے کا پابند نہیں ہوں۔ جو سمجھتا ہے سمجھ لو۔ اور دفع ہو جاؤ یہاں سے۔" اس کی آواز میں غراہٹ تھی۔ آبی کو خوف آنے لگا۔

"اس کا جواب میں تمہیں ضرور دوں گا سجادول بخت۔ یہ بات اب ایسے قسم نہیں ہوگی۔" عمر اسے دھمکانا ہوا وہاں سے چلا گیا۔

سجادول دیوار پر مکا مار کر پلٹا تو نظر سیدھی آبدار پر پڑی۔ بھری زلفوں اور خوف زدہ چہرے کے ساتھ وہ اسے قابل رحم لگی۔

"کچھ نہیں ہوگا گھبرائیں نہیں آپ۔ میں سنبھال لوں گا۔" وہ اس کے قریب آ کر گویا ہوا۔ آبی یک تک اسے دیکھے گئی۔ سجادول کو اس کا روپ پریشان کرنے لگا۔

یہ اور والا نمبر ہے۔ کال ملا لیں۔" وہ فون اسے تھا مگر خود کمرے میں چلا گیا۔ آبی عدن کے نام پر ٹھنک گئی۔ یعنی ابا وہاں پہنچ گئے۔ اس نے اپنی دم توڑنی کیفیت سے گھبرا کر کال ملا دی۔

"ہیلو آبی؟" دوسری نسل پر عدن کی تڑپتی آواز آبی کو سب بھلا گئی۔

"کیسی ہو تم؟"

آبی کے آنسو خود بخود بہنے لگے۔ عدن اس کی سسکیاں سن کر خود بھی نم آواز سے بولی۔

"میں ٹھیک ہوں۔ ابا پہنچ گئے تمہارے پاس؟" آبی نے لہجے پر قابو پایا۔ جواباً عدن اسے سب بتانے لگی۔ ہوا تیز تھی۔ آبی بار بار ہاتھ سے آنچل سنبھالتی مگر ریشمی کپڑا پھر سر سے پھسل جاتا۔ اس کے بال کھلے ہوئے تھے جو ہوا سے حرید پھر گئے تھے۔ وہ خود کو تنہا سمجھ کر بے فکری سے بات کرنے لگی۔

"سجادول نام ہے تمہارے شوہر کا؟"

عدن نے اچانک پوچھ لیا۔ آبی کے دل نے بہت زور سے دھڑک کر جواب دیا۔

"ہاں۔"

"اس کا رویہ کیسا ہے تمہارے ساتھ آبی؟ تم خوش تو ہو؟" عدن جو پوچھ رہی تھی اس سے آبی کی ہتھیلیاں بھگتے لگیں۔

عمر اسی وقت عمر بخت نے اوپر کا رخ کیا اور چھت پر چلتی آبدار اسے کوئی آسانی پر ہی معلوم ہوئی۔ آبی کا رخ اس کی سمت نہیں تھا مگر کمرے سے نکلے سجادول نے عمر کو آبی کو دیکھ لیا تھا۔ وہ تیر کی سی تیزی سے آگے آیا۔

"خیریت عمر بخت، کوئی کام تھا؟" عمر اس کے یوں اچانک راستے میں کھڑے ہو جانے پر چونکا۔

"تیرے پاس ہی آ رہا تھا مگر یہاں آ کر دیکھا کہ آسمان سے حوریں اتر رہی ہیں۔ آج بات کر لوں اکیلی بھی ہے۔" عمر نے اسے آنکھ ماری۔ سجادول کا فشار خون خطرناک حدوں کو چھونے لگا۔

"بات کرتے وقت ارد گرد دیکھ لیتے ہیں۔"
اس نے نظر چرا کر اپنی کیفیت چھپانی چاہی مگر پھر۔
ہر مصلحت بالائے طاق رکھتے ہوئے اس نے
ہاتھ بڑھا کر آبی کے بال پیچھے کیے اور اس کا آچل سر
پراڈھا کر اس کا کونا چہرے کے آگے کیا۔ "اور اس
چیز کی اجازت میں نے صرف اپنے لیے دی تھی آپ
کو۔ سب کے لیے نہیں۔"

آبی کی ساری جان اس کے ہاتھوں میں سمٹ
آئی تھی۔ وہ بے جان صورت بنی اس کے آگے کھڑی
کی کھڑی رہ گئی۔ سجادول اس کی کیفیت سمجھ کر بھی
انجان بن رہا تھا۔ اسی میں ان دونوں کی بھلائی تھی۔
"جائیں اب نیچے۔ سب ڈھونڈ رہے ہوں
گے آپ کو۔"

اس کے سامنے سے ہٹ کر اسے راستہ دینا ہوا
وہ سامنے کھیتوں کی طرف والی منڈیر پر جھک گیا۔
آبی کا طلسم ٹوٹا اور وہ گرتی پڑتی وہاں سے غائب
ہوئی۔ سجادول دیر تک اپنی کیفیات سے الجھتا رہا۔

☆☆☆

اس رات دیر تک گھر میں خوب ہنگامہ ہوا۔
ڈھولک کی تال بر لوک گیت گاتے ہوئے وہ سب
مست تھے۔ سجادول اور سانول نے باقی لڑکوں کے
ساتھ مل کر روایتی رقص پیش کیا۔ آبی کو گانے بجانے
سے کوئی شغف نہیں تھا مگر ان سب کے ساتھ ان کی
خوشی کی خاطر وہ چہرے پر مسکراہٹ سجائے بیٹھی
رہی۔ سجادول اس سے انجان بنا دانستہ بچتا رہا۔ عمر کوئی
بہانا کر کے غائب ہو گیا تھا اور یہی بات سجادول کو
کھٹک رہی تھی۔ اس نے کسی سے کچھ نہیں کہا تھا یعنی
وہ اس سے بھی بڑھ کر کوئی تماشا کرنا چاہتا تھا۔ سجادول
اس رات انہی سوچوں کے ساتھ سویا تھا۔

☆☆☆

صبح سب کی آنکھ سجادول کی چیخ و پکار سے کھلی
تھی۔
"کس نے کیا یہ بولوور نہ سب کو گولی مار دوں
گا؟" وہ صحن کے بیچ و بیچ کھڑا بیٹھا رہا تھا۔ اماں

سامیں بابا سامیں اپنے کمرے سے نکلے۔ آبی اور
دھانی بھی آنکھیں ملتی ہوئی آئی تھیں۔ سانول پہلے
ہی ایک طرف چپ بیٹھا تھا مگر اس کے چہرے پر
انتہائی ضبط کی کیفیت تھی۔

"ارے بچی یہ کیا..... یہ تو..... ادئے..... اللہ
سامیں خیر ہوئے۔"

اماں اور پھر بابا سامیں کے حیران بے ربط
جملے اور پھر سب کے مشترکہ قہقہے۔ سجادول سب کے
بیچ مذاق بن کر کھڑا رہ گیا۔

دراصل جب صبح وہ خیند میں اٹھ کر واش روم گیا
تو یوں ہی نظر شیشے میں اپنے عکس پر بیٹھ گیا اور وہیں
اس کی پوری آنکھیں کھل گئی تھیں۔ کسی دشمن نے اس
کے بے حد پیار سے پالے گئے لے لے بالوں کا
صنایا کر دیا تھا۔ ایک عرصے کے بعد خود کو یوں
'بوائے کٹ' میں دیکھنا اسے شدید شرمندہ کر رہا تھا
اور یہاں لوگوں کے اچھے قہقہے رکنے کا نام نہیں لے
رہے تھے۔ اور ان میں سب سے نمایاں ہنسی آبدار کی
تھی۔ آنکھیں بند کیے چہرہ اونچا کیے کھلکھلا کر قہقہے
لگاتی ہوئی وہ خود نہیں جانتی تھی کہ وہ آج کتنے عرصے
بعد یوں بے فکری سے ہنسی لگی۔ سجادول اپنے 'دکھ'
سے صرف نظر اس کی ہنسی میں کھو گیا تھا۔

"بچی! یہ تو بہت برا ہوا۔ اب تو باہر کیسے نکلے
گا؟" سانول پیٹ پکڑے دوہرا ہوا تھا۔

"سانول کے بیچے، یہ تو ہی ہے مجھے پتا
ہے۔" سجادول نے اسے گردن سے پکڑ کر پشیمان
شروع کر دیا۔ اماں سامیں خود اپنی ہنسی چھپاتی ہوئی
دونوں کا بیچ بچاؤ کرائی رہیں۔

سانول "ہائے ہائے" کرتا ہوا پرتا رہا۔ وہ
صبح اس گھر میں قہقہوں کے ساتھ اتری تھی۔

☆☆☆

سجادول بالوں کی سینک کر وا کر لوٹا تو ہاتھ میں
ایک نیا موبائل تھا جو اس نے موقع دیکھتے ہی آبی کے
روبرو کر دیا۔

"اس کی کیا ضرورت تھی؟ مجھے عادت نہیں اور

یوز کرنا بھی نہیں آتا۔" وہ شرمندہ سی کہنے لگی۔
سجاد اس کی سادگی دیکھتا رہ گیا۔ آج کے
دور میں کون سی لڑکی تھی جسے موبائل چلانا نہیں آتا
تھا۔

"آپ کو ضرورت ہے اس کی۔ کل رات کے
بعد تو بہت زیادہ۔ آپ کے ابا اور بہن کا نمبر سب کو دیا
ہے اس میں اور اپنا بھی۔" اس نے پیکنگ کھول کر
وہ خوب صورت بیج اسکرین والا سلور فون اس کے
آگے کیا جسے آلی نے جھکتے ہوئے تھام لیا۔

"مجھے یوز کرنا نہیں آتا۔" اس نے پھر کمزور
آواز سے منسنا کر کہا۔ سجاد کو اس کی جھجک پر نوٹ
کریا آیا۔

"مجھ سے پوچھ لیجئے گا جو بھی سمجھ میں نہ آئے۔
دیے آپ بڑھی لکھی ہیں جلدیکہ جائیں گی۔" اس
کے جھکے سر پر گہری نگاہ ڈال کر اس نے کہا۔
"شکریہ!"

آلی نے نظر اٹھا کر اسے دیکھا۔ کھدر کے
کرتے شلوار میں اپنے نئے ہیمز اسٹائل میں وہ خوب
نچ رہا تھا۔ بالوں کی تراش خراش کے بعد اس کے
چہرے اور شخصیت کا رخ ہی بدل گیا تھا۔ وہ بنا پلک
جھکائے اسے دیکھے گئی۔ کسی بھی بڑھے لکھے شہری
لڑکے سے زیادہ جاذب نظر لگ رہا تھا وہ۔

سجاد کو اس کی بے خودی۔ بے خود کرنے لگی
تھی۔ اس لڑکی سے اس کی محبت بہت پر سکون مگر
سبک بندی جیسی بھی جس کا ذائقہ بہت میٹھا تھا۔ شاید
اس کی وجہ یہ تھی کہ وہ اسے ملی ہی محرم کے روپ میں
تھی۔ وہ چاہے اس کے ساتھ نہیں رہتی تھی مگر اس
کے آس پاس رہتی تھی۔ سجاد سلگتا تھا لیکن بھڑکتا
نہیں تھا۔ اور اب جو اذن جدائی ان دونوں کو ملا تھا
اس کا اثر وہ ہر وقت آلی کے چہرے پر دیکھتا تھا۔ وہ
یہاں سے جانا نہیں چاہتی تھی۔ اس کے ہر انداز سے
ظاہر تھا۔ وہ سجاد کو دیکھتی تو نظروں میں سوال ہوتا
تھا مگر یہ سب سجاد کے لیے اتنا آسان نہیں تھا۔ یہ
بات وہ اچھی طرح جانتا تھا۔ اس کے ماں باپ ہر

بات سے انجان تھے۔
"کچھ اور کہتا ہے آپ کو؟" گہری سانس بھر کر
اس نے اس روح بانندہ گینے والی لڑکی کے سحر سے
خود کو آزاد کرایا۔ آلی چونکی۔

کیا میں اب تک اسے دیکھ رہی تھی؟ غصہ۔
اس نے پلکوں کی چٹن گرائی۔
"نہیں۔ بس شکریہ۔" وہ لب بچختی ہوئی وہاں
سے چلی گئی۔ سجاد پھر اس کی پشت کو تکتا رہ گیا۔

☆☆☆

قان کھر کے لینگے پر زیمردی رنگ کا آئینل
اوڑھے وہ اتنی دلکش لگ رہی تھی کہ ایک بل کو اماں
سامنے اس کے روپ سے مرعوب سی ہو گئیں۔

کاش یہ چاند میرے آئین میں اتر جائے۔
ان کے دل نے جکے سے خواہش کی اور وہ
آمین کہتی مسکرا دیں۔ دھاتی اسی طرز کا مختلف رنگ کا
لینگا پہنے اپنی سہیلیوں اور کزنز کے ساتھ اٹھلاتی پھر
رہی تھی۔ آلی نے ادھ کھلے بالوں کو پشت پر سمیٹا اور
آئینل سر پر جمایا۔

"یہ اجازت میں نے صرف اپنے لیے دی
تھی۔ سب کے لیے نہیں۔" سجاد کی ہدایت اسے
اچھی طرح یاد تھی۔ لیوں پر شرکی مسکراہٹ کھینچنے لگی۔
وہ سب جانے کے لیے تیار تھے۔

سجاد سانول کو لیے نیچے اترا۔ روایتی سندھی
انداز سے دولہا پتا سانول بہت معصوم اور عیارا لگ
رہا تھا۔ اماں سامنے اس کی نظر اتاری۔ ساتھ
سجاد پر بھی پھونک ماری۔ یہی عمل آلی نے بھی جکے
سے دہرایا۔ بادامی رنگ کی شیردانی پہنے اپنے
چھوٹے بالوں کے ساتھ تازہ شیوے کے وہ کوئی مغرور سا
شہری بابولگ رہا تھا۔

"بچی! تو ہے کیا؟"

چچا الٹی بخش نے حیرت سے ٹوکا۔

اس کے بالوں کے حوالے سے چھیڑ چھاڑ سارا
دن ہی جاری رہی تھی مگر اب وہ مسکرا کر لطف لے رہا
تھا۔ آلی کی نظروں میں پسندیدگی دیکھ کر اپنے پلے

پلائے بالوں کی قربانی کا دکھ جانتا رہا تھا۔

”بچی! تو نے گاڑی منگوائی شہر سے؟“ بابا سائیں اپنی اجرک کندھوں پر برابر کرتے ہوئے باہر نکلے۔

”جی بابا سائیں۔ بس چلیں سب تیار ہے۔“ اس نے مودب ہو کر جواب دیا۔

گھر کے باہر ایک کوشٹر کھڑی تھی جس میں سارے باراتوں کو بیٹھنا تھا۔ دوپرا ڈوڈولہا اور قرمی لوگوں کے لیے تھیں۔ ایک کو سجادول ڈرائیو کر رہا تھا جس میں سانول اماں اور دھانی نے بیٹھنا تھا۔ دوسری کے لیے ڈرائیو تھا جس میں بابا سائیں اور سجادول کے چچاؤں نے بیٹھنا تھا۔ یہ خصوصی انتظام صرف شادی کے لیے ہی بابا سائیں نے کروایا تھا۔ اماں سائیں نے آبی کا ہاتھ تھام کر اسے اپنے ساتھ دوپہ کی گاڑی میں بٹھایا تو اس کا دل بھرا آیا۔

”اماں سائیں! میں وہاں سب کے ساتھ بیٹھ جاؤں گی، آپ لوگ آرام سے جائیں۔“ اس سے ٹھیک طرح بولا بھی نہیں جا رہا تھا۔ حلق تک آنسوؤں کے گولے لٹک گئے تھے۔

”تو اب تک ہمیں اپنا نہیں سمجھتی مگر ہمارے لیے تو اب ہماری اپنی جینی ہے۔“ اماں سائیں نے اس کا سر اپنے کندھے سے لگایا تو اس سے آنسو روکنا مشکل ہو گئے۔

سجادول والٹ ڈھونڈنے کے بہانے اسے سب جگہ گھوم آیا تھا۔ وہ خود بھی چاہتا تھا کہ وہ اس کے ساتھ گاڑی میں جائے اور اب اسے یہاں اماں سائیں کے ساتھ بیٹھا دیکھ کر دل خوشی سے جھوم اٹھا تھا۔ ڈرائیو تک سیٹ پر بیٹھ کر اپنے بالکل پیچھے بیٹھی ہوئی آبی پر شیشہ مرکوز کرتے ہوئے اس کا دل الگ ہی لے لے پر دھڑک اٹھا تھا۔ آج تو اس کی چھب ہی نرالی تھی۔ چہرے سے آجکل سرکائے آنسو صاف کرنی ہوئی وہ سجادول کو پھر بھٹکانے لگی۔ جب ہی آبی کی نظر شیشے میں سے اسے پکتی ہوئی دو یادامی آنکھوں پر پڑی۔ سجادول کی آنکھیں بات کر رہی تھیں

اور آبی کی آنکھوں میں ایک پسائی تھی۔ فتح ہو جانے والی تھکن تھی۔ سجادول کو ایک بار پھر نگاہ پھیرنی پڑی۔

☆☆☆

بارات کا شان دار استقبال ہوا۔ عمر بخت لڑکی والوں کی طرف سے شریک ہوا تھا۔ سجادول سے سامنا خوش گوار ہرگز نہیں تھا۔ دونوں ایک دوسرے کو گھورتے ہوئے گزر گئے تھے۔

”تم ہو آبدار، جو شہر سے آئی ہے؟“ آبی دھانی اور دوسری لڑکیوں کے ساتھ اسٹیج کے پاس کھڑی دہکن کے میک اپ اور کپڑوں پر تبصرہ کر رہی تھی جب اچانک ایک خاتون نے آکر اسے بازو سے تھام کر متوجہ کیا۔

”سلام ماما۔“

وہ عمر بخت کی والدہ تھیں۔ دھانی کی بڑی ممانی۔ جو اسے جانچ رہی تھیں۔ آبی کو ان کے انداز سے جھنجھلاہٹ ہونے لگی۔

”لگتا ہے کافی کھل مل گئی ہو یہاں۔“ انہوں نے پھر مسکرا کر اسے کھویا۔

”جی؟“ آبی نے جینچے ہوئے دھانی کو دیکھا۔

”میرا بیٹا بھی شہر میں رہتا ہے۔ اس کا اپنا گھر ہے وہاں۔“ وہ ہنستا ہنستا اسے یہ سب بتا رہی تھیں۔

آبی مسکرا کر سر ہلاتی رہی۔ دور کھڑا عمر بخت یہ ساری کارروائی دیکھ رہا تھا۔ اب تو اسے سجادول سے ضد سی ہو گئی تھی۔ اس کا اس لڑکی کے لیے حد سے زیادہ حساس ہونا اسے ہضم نہیں ہو رہا تھا۔

”گھر میں کون کون ہے تمہارے؟“

اپنا پورا حدود وار لے کر اب وہ اس کا انٹرویو لینے لگی تھیں۔ آبی کو کوفت ہونے لگی۔ نظر ارد گرد دوڑا کر اس نے دھانی کو شہر کا دیا۔

”ادی! اماں سائیں بلا رہی ہیں۔ ہم آتے ہیں ماما۔“ دھانی اس کا اشارہ سمجھ کر اسے لمحے میں وہاں سے بھاگنے لگی۔

مصلحت کی بنی کو بھاڑ پھینکنے کے در پر تھا۔ آج اپنی کیفیت سے مجبور ہو کر اس نے عرصے بعد سگریٹ منہ کو لگائی تھی۔ ٹھنڈی ہوا میں چارپائی بچھائے وہ جت لینا آسمان کو گھور رہا تھا مگر ذہن کہیں دور نکلا ہوا تھا۔

☆☆☆

دھانی اور آبی دہن کو کمرے میں چھوڑنے کے بعد گھر کا پھیلاوا سینے میں لگی ہوئی تھیں۔ ٹھکنے سے دونوں کا برا حال تھا۔ دھانی کپڑے بدل کر چائے بنانے جانے لگی۔

"ادی! آپ کپڑے بدل لو۔ تب تک میں چائے لاتا ہوں۔"

آبی دوپٹا سائیز پر رکھ کر بالوں سے ہنسی نکال رہی تھی۔ اس کی بات پر سر ہلا کر رہ گئی۔ جب ہی اس کے موبائل کی ریپ سنائی دی۔ انجان آواز پر اس نے موبائل اٹھا تو عدن کا نام لکھا تھا اور کوئی پیج تھا۔ آبی نے کھولنا چاہا مگر موبائل لاک تھا۔ پاس درڑ مانگ رہا تھا۔ آبی سوچ میں پڑ گئی۔ اس نے سارے دن کے بعد اس وقت فون کو ہاتھ لگایا تھا۔ ورنہ جب ہی پتا چل جاتا تو وہ سجادول سے پوچھ لیتی۔ اسی وقت پھر عدن کی مس کال موصول ہوئی۔ آبی کو سخت کوفت ہونے لگی۔ آخر وہ کیسے اسے کھولنے۔ وہ فون لیے کچن میں دھانی کے پاس آ گئی۔

"دھانی! اسے کھول دو؟" وہ اسی طے میں ابھی ابھی کھڑی تھی۔ دھانی نے الٹ پلٹ کر دیکھا۔

"ادی! یہ تو پاس درڑ مانگتا ہے وہ تو ادا سجادول کو ہی پتا ہوگا۔ آپ ان سے ہی پوچھ لو۔" دھانی نے مایوس ہو کر ہاتھ جھاڑے۔

"وہ تو سو گئے ہوں گے اب تک۔" آبی نے اک نظر حجت پر ڈالی۔

"نہیں سوئے نہیں ہیں۔ ابھی ادھر منڈیر پہ کھڑے تھے۔ آپ جا کر کھلو لو۔" دھانی واقعی معصوم تھی ورنہ اسے یہ مشورہ کبھی نہ دیتی۔ آبی فون

"تو یہ کون تھیں یہ۔؟ کتنا گھور رہی تھیں مجھے جیسے نظروں سے کھا جائیں گی۔" وہ دونوں پختے ہوئے دوسری طرف آئیں جہاں واقعی اماں سامیں سجادول کے ساتھ کھڑی کچھ سامان رکھوا رہی تھیں۔

"کہاں سے بھاگ کر آ رہی ہو تم دونوں؟" اماں سامیں نے انہیں حیرت سے گھورا۔

"بڑی بامی سے جان چھڑا کر آئے ہیں۔ ادی کے پیچھے پڑ گئی تھیں۔ بلا وجہ۔ میں یہ ہوں، میرا بیٹا یہ ہے۔ کتنا عروہ ہے ان کو ادا عمر کی نوکری کا اماں۔" دھانی کو وہ یقیناً پسند نہیں آ رہی تھی ورنہ وہ بھی کسی کے لیے ایسے بات نہیں کرتی تھی۔ سجادول کے کان کھڑے ہو گئے تھے۔ عمر کی ماں کا آبی کو روکنا کوئی اچھی خبر نہیں تھی۔

"میری بات ایسا نہیں کہتے۔ ان کی عادت ہے بس۔" اماں سامیں نے اسے ٹوکا۔

"عادت انہی جگہ مگر وہ ادی کو یہ سب کیوں بتا رہی تھیں خاص کر ادا عمر کی باتیں۔"

دھانی کی بات پر سجادول اور آبی ار کی نظریں ملیں وہیں اماں بھی ایک بلی کوچہ سی ہو گئیں۔

"چل ہو کی کوئی بات۔ تو زیادہ دماغ نہ چلا۔ اور یہ نوکرے انھو میرے ساتھ۔" ان کا انداز صاف ٹالنے والا تھا۔

سجادول کی پیشانی پر ٹھکنوں کا جال بچھ گیا تھا۔ آبی اس کی سرخ ہوئی آنکھوں سے خائف ہونے لگی۔

"میں چلتا ہوں اماں۔ کوئی اور کام ہو تو بتا دیجئے گا۔" ایک بھر پور نظر آبی پر ڈالتا ہوا وہ دوسری سمت چلا گیا۔ آبی کا دل ایک بار پھر ادا سے ہو گیا۔

رخصتی ساتھ خیریت ہو گئی تھی۔ سب کے کمرے میں جانے کے بعد سارا گھر سنائے میں ڈوب گیا تھا مگر سجادول آج پھر بے چین بیٹھا اپنی منتشر سوچوں سے الجھ رہا تھا۔ اسے کچھ بہت غلط ہونے کا بہت شدت سے احساس ہو رہا تھا۔ دل

شدید بغاوت پر اتر ا ہوا تھا اور اس کی پڑھائی ہر

ہاتھ میں لیے یوں ہی چھت پر چلی آئی۔ سجادوں
چوڑیوں کی گھنک سے چونکا سیدھا ہو کر بیٹھا۔
سڑھیاں چڑھتی تھی سنوری آبدار اسے اپنا کوئی
خواب لگی۔ ہاتھ میں موبائل اٹھائے وہ سیدھی اس
کے قریب آ کر رک گئی۔

"اس کا پاس ورڈ نہیں بتایا آپ نے مجھے۔
عدن کا میسج آیا ہے۔ کیسے پڑھوں؟"
سجادوں جس کیفیت سے اس لمحے گزر رہا تھا۔
ایسے میں آبدار کی آواز سے پاگل کرنے لگی۔

"آبدار سجادوں۔" وہ بالکل اس کے روبرو آ کر
کھڑا ہو گیا۔

"جی؟" آبی کو خود سے بے حد نزدیک کھڑا وہ
تارل نہیں لگا۔

"آپ کو اس وقت یہاں تنہا میرے پاس نہیں
آنا چاہیے۔" اس کی آواز بہت گہری تھی۔ آبی کی
مت ماری گئی تھی جو یہ کہہ بیٹھی۔

"کیا مطلب ہے آپ کا؟ آپ مجھے ایسا سمجھتے
ہیں؟"

سجادوں کا دماغ گھوما اور پاس کھڑی آبی کی کمر
میں ہاتھ ڈال کر اپنے ساتھ لگا لیا۔

"اپنی چھوڑیں مگر آپ مجھے ایسا ہی سمجھیں۔
اگر میں کچھ کر بیٹھا تو ذمہ دار آپ ہوں گی۔ اس لیے
بار بار مجھے یاد دلانے مت آیا کریں کہ آپ میری
کون ہیں۔"

وہ اس کے نازک وجود کو جکڑے بالکل اس
کے چہرے کے اوپر جھکا کہہ رہا تھا۔ آبی کو اس سے
اس جرات کی توقع ہرگز نہیں تھی۔ وہ لٹھے کی مانند سفید
پڑ گئی۔ موبائل ہاتھ سے چھوٹ کر زمیں پوس ہو گیا۔

"سجادوں۔" بے یقین سہمی سی آواز میں اس
نے پہلی بار اس کا نام پکارا۔

سجادوں لمحوں میں حواسوں میں لوٹا۔ نظریں
چرا کر اسے اپنی گرفت سے آزاد کیا۔ آبی لڑکھڑا گئی۔
موبائل اٹھا کر اسے دیتے وقت بھی اس کی نظریں
تنگی ہی تھیں۔

"پلیز جائیں یہاں سے۔" دونوں ہاتھوں
میں سر جکڑے وہ واپس چار پائی پر جا بیٹھا۔ آبی
بکھری بکھری سی بہت مشکل سے اپنے کمرے تک
پہنچی۔

"ادی! کیا ہوا آپ کو؟" اس کی اڑی رنگت
دھانی کو فوراً محسوس ہو گئی۔ آبی نے چونک کر چہرے
پر ہاتھ پھیرا۔ پھر سر اور کپڑوں کو درست کیا۔
"وہ سڑھیوں پر پاؤں پھسل گیا اندھیرے
میں۔"

اس نے جلدی میں بات بنائی اور واش روم
میں بند ہو گئی۔

شخصے میں اپنے عکس پر نظر پڑتے ہی اسے اپنی
دگرگوں حالت کا اندازہ ہو گیا۔ غل کھول کر بے تحاشا
روتے ہوئے اس نے خود کو ہر چند سمجھانا چاہا مگر اب
اس کا دل کسی طرح اس کے اختیار میں نہیں رہا تھا۔
وہ سجادوں کو کیا دوش دیتی۔ وہ اس کا شوہر تھا۔ اس کا
کوئی جذبہ بے جا نہ تھا۔ ہر پیش رفت حلال تھی۔
کپڑے بدل کر چہرہ کئی بار دھونے کے بعد رونے
کے اثرات کچھ کم ہوئے تو وہ باہر نکل آئی۔

"ادی! سب خیریت ہے۔ کب سے آپ کو
آوازیں دے رہی تھی۔ آپ کی جائے دوبارہ گرم
کر کے لائی ہوں۔ آپ پی لو۔ مجھے تو نیند آ رہی
ہے۔" دھانی گھر بند ہی کہنے لگی۔

"تم لائٹ بند کر کے سو جاؤ۔ میں پی لوں گی
چائے۔" اس نے بھاری آواز میں کہا اور کروٹ
بدل کر لیٹ گئی۔ کمرے میں اندھیرا پھلتے ہی اسے
کئی احساس جرم ستانے لگے۔

مہک کی بات مان کر گاڑی میں بیٹھنا میری
غلطی تھی۔ ابا میری وجہ سے در بدر ہوئے سجادوں میری
وجہ سے نکاح پر مجبور ہوا۔ میری خاطر وہ اپنے کزن
سے لڑا۔ اپنے ماں باپ سے جھوٹ بولا۔ اور اس
وقت اس کے پاس جانا تھی میری ہی غلطی تھی۔

"یا اللہ، اس شخص کی محبت تو نے ہی میرے دل
میں ڈالی ہے جسے تو نے میرا محرم چنا۔ اب مجھے ہمت

دے کہ میں اپنے باپ کی نظروں میں بھی سرخ رو ہو جاؤں اور اپنے شوہر کا دل بھی نہ دکھاؤں۔
آمن۔"

وہ پھر رونے لگی تھی۔ آج کی رات آبدار کے لیے بہت بھاری تھی۔

☆☆☆

آج ویسے کے دن سارا خاندان ان کے گھر جمع تھا۔ مینا شرمانی گھبرائی کسی سب کے درمیان بیٹھی تھی۔ لڑکیاں اس کے کان میں کسی روایتی چھیڑ چھاڑ میں مصروف تھیں۔ وہ بھی اسی ماحول کا حصہ تھی۔ انہی جیسی سادہ اور محسوم۔ سانول کی چپکارس اور تیتھے آج سب سے بلند تھے۔ آبی ست اور کم مہم تھی۔ کچھا حال سجاد کے تھا۔ دونوں دانستہ ایک دوسرے سے چھپتے پھر رہے تھے۔

عمر بخت آج پھر آیا تھا اپنی ماں کے ساتھ۔ اس کی چال میں آج ایک عجب غرور تھا۔ وہ بہت کینہ پرور انسان تھا۔ سجاد سے یوں بھی اسے ایک خاص پر خاش تھی کیونکہ وہ اس سے پہلے شرم گیا تھا اور اس سے زیادہ پڑھ لکھ بھی گیا تھا۔ دوران تعلیم ایک اچھا روزگار بھی اس کے پاس تھا اور گاؤں اور خاندان بھر میں اس کی سادگی اور خلوص کی مثالیں دی جاتی تھیں کیونکہ وہ شرم جا کر بھی بدلا نہیں تھا جبکہ عمر کو شہر کی خوب ہی ہوا لگ چکی تھی اس میں اس کے اکلوتے ہونے اور ماں باپ کے بے جالا ڈیہار کا بھی بہت ہاتھ تھا۔ سجاد کے مثبت رویے اور کم گوئی کے سبب اسے بھی اپنا کینہ نکالنے کا موقع نہیں مل سکا تھا مگر اس بار آبدار کی موجودگی اور اس کے لیے حد سے زیادہ فخر مند سجاد نے اسے سارے بدلے نکالنے کے لیے میدان فراہم کر دیا تھا۔ وہ آبدار سے رشتہ جوڑ کر سجاد کی جلن کا حزالینا چاہتا تھا۔ دوسری صورت میں وہ ان دونوں کو بدنام بھی کر سکتا تھا۔

"یہ آپ کیا کہہ رہی ہو ادی؟" اماں سائیں حیرانی اور تعجب سے عمر کی اماں کی شکل دیکھنے لگیں جو ان کی خالہ زاد بھی تھیں۔

"اس میں حیرانی کی کیا بات ہے مٹھل؟ عمر کو وہ لڑکی پسند آئی ہے۔ بابا ہم اس کے باپ سے ہماری بات کرادو یا ہم کو پتا دو ہم خود وہاں جائیں گے۔" انہوں نے اپنے ازلی مغرور انداز میں کہا۔ اماں سائیں کا دل بچھ گیا تھا۔ وہ آبی کو اس گھر میں ہمیشہ رکھنے کے خواب دیکھنے لگی تھیں۔ ایسے میں یہ رشتہ انہیں پریشان کر گیا تھا مگر ظاہر ہے رشتہ داری پہلے مقدم تھی۔

"بچی! بات سن ذرا۔" انہوں نے سامنے لڑکوں کے جھنڈ میں بیٹھے سجاد کو ہانک لگائی۔ وہ سب ساتھ ساتھ ہی بیٹھے بائیں کر رہے تھے۔ گھر کی ہی بات تھی۔

"حاضر اماں سائیں!" سجاد اٹھ کر قریب آ گیا۔

عمر دانستہ آ کر وہاں کھڑا ہو گیا تھا تاکہ سجاد کے تاثرات جانچ سکے۔

"اپنی ماما کو آبی کے ابا کا نمبر دے دو۔"

اماں کا انداز بھجا بھجا سا تھا۔

"وجہ؟" سجاد نے تیوریاں چڑھا کر انہیں گھورا۔

"عمر کے لیے آبی کا ہاتھ مانگنا چاہتی ہیں۔"

اماں سائیں نے پاس بیٹھی ماما کی طرف اشارہ کیا۔ سجاد نے بے یقینی سے پہلے ماما پھر عمر کو دیکھا۔ عمر کے چہرے پر سچ چھلکی۔ مگر سجاد کا دماغ الٹ چکا تھا۔

"آپ نے کس سے پوچھ کر یہ جرات کی؟"

وہ براہ راست ماما سے مخاطب ہوا۔ آنکھیں خون چھلکار ہی تھیں۔

اس طرز مخاطب پر جہاں ماما کی آنکھیں کھلیں وہیں ارد گرد باتیں کرتے لوگوں میں سناٹا پھیل گیا۔

"بچی! یہ کیسے بات کر رہا ہے تو؟" اماں سائیں نے اس کا بازو جکڑا۔

"اس سے زیادہ بری طرح بات کرنی چاہیے مجھے۔ بولیں کس نے حق دیا آپ کو کہ آبی کا نام بھی

اپنی زبان پر لائیں۔ "سجادول بھر گیا تھا۔"

"سجادول بخت! ہوش میں رہو۔ میری اماں سائیں کے ساتھ یہ لہجہ میں ہرگز برداشت نہیں کروں گا۔" عمر نے اس کا گریبان پکڑ لیا۔

آبی ایک طرف چورنی کھڑی تھی۔ اسے نہیں پتا تھا بات کیا ہوئی تھی بس اپنے نام کی پکار پر اس کا دل لرز گیا تھا۔ لڑکیاں آپس میں منہ چھپائے کھسک پھسک رہی تھیں۔ دیگر رشتہ دار عورتیں بھی سجادول کی ایک انجان لڑکی کے لیے اس درجہ بدتمیزی پر تبادلہ خیال کرنے لگیں۔

عمر کے ہاتھ میں اپنا گریبان دیکھ کر سجادول ضبط کھو بیٹھا۔ ایک زوردار مکا اس کے جبرے پر رسید کر کے اسے خود سے دور کیا۔

"تو بے غیرت انسان! تجھے میں نے پہلے بھی سمجھایا تھا کہ اس سے دور رہنا مگر تیری سمجھ میں عزت کی زبان نہیں آ رہی تھی۔ آج تو مل ہوگا میرے ہاتھوں سے۔" سجادول پر خون سوار ہو رہا تھا۔

"بھئی! چھوڑا سے پاگل ہو گیا ہے تو۔ کیوں اتنا غصہ کر رہا ہے۔" سانول اور اماں سائیں اسے قابو کرنے کی کوشش کرنے لگے۔

"نہیں اماں سائیں! چھوڑیں مجھے اس کی ہمت کیسے ہوئی آبدار پر میلی نگاہ ڈالنے کی۔ میں مار ڈالوں گا اسے۔" وہ پھر ان کی گرفت سے نکلا۔ عمر اتنی دیر میں سنبھل چکا تھا۔

"میں نے کوئی میلی نگاہ نہیں ڈالی۔ سیدھے سبھاؤ شادی کا پیغام دیا ہے۔ تیری طرح چھتوں پر تنہائی کا قاعدہ نہیں اٹھایا۔"

اس کی اس بیبودہ گوئی برکتی لوگوں نے آبی کی طرف عجیب سی نظروں سے دیکھا۔ وہ شرم سے گڑ گڑ رہ گئی۔

"الزام لگاتا ہے کہینے، خیری بدفطرتی کے آگے لگام ڈالی تھی میں نے۔ تو نے مجھ پر ہی کیجڑا اچھال دیا۔"

سجادول پھر اس پر پل پڑا۔ سانول نے پیچھے

سے اس کا گریبان پکڑا۔

"بھئی! کیا ہو گیا تجھے ہوش کر۔"

اماں سائیں اور سانول کو اس کی اس درجہ وحشت کی وجہ سمجھ میں نہیں آ رہی تھی۔ ایک رشتہ دینے پر اتنا غصہ!

"اس کی ہمت کیسے ہوئی آبدار کے لیے رشتہ دینے کی!"

وہ سانول پر الٹ گیا۔ سرخ آنکھیں جتونی انداز۔ سانول کے دل کو کچھ ہونے لگا۔

"تجھے اتنی آگ کیوں لگ رہی ہے یہ بتا؟ تیری کیا لگتی ہے یہ جو تیری غیرت جاگ اٹھی۔ بول!"

عمر نے ہاتھ نچا نچا کر اسے لگا دیا۔ "ہاں جاگی ہے میری غیرت! بیوی ہے وہ میری!"

وہ سینہ ٹھونکتے ہوئے بری طرح چیخا۔ "ہاااا۔"

اس انکشاف پر ایک سنسنی سی محبت میں پھیلی اور پھر خاموشی چھا گئی۔ اماں سائیں کی گرفت اس کے بازو پر کمزور پڑی پھر وہ ایک طرف ڈھے گئیں۔ سانول سن کھڑا رہ گیا۔ آبی کے گرد موجود لوگ اس سے نا محسوس انداز میں دور ہوئے۔ وہ بے یقین سی سجادول کو دیکھتی رہ گئی۔ آنسو کب اس کی آنکھوں سے بہنے لگے اسے پتا بھی نہیں چلا۔

سجادول نے اپنے کہے لفظوں کی بازگشت میں اسے اس محبت میں تلاش اور قریب آ کر اس کا ہاتھ تمام کر دیا۔ وہ بے جان وجود کی طرح اس کے ساتھ کھستی چلی گئی۔ دھالی کو یہ سب خواب لگ رہا تھا۔ وہ بھاگ کر اماں سائیں سے لپٹ گئی۔ ماما جو پہلے ہی سجادول کی بدتمیزی اور انکشافات پر غصت بدعناں تھیں۔ اس کے منظر سے ہتے ہی اماں سائیں پر برس پڑیں۔

"ایسا بھی کیا اندھا ہونا کہ لڑکا تمہاری ناک کے نیچے بیوی لیے بیٹھا ہے اور تم بے وقوف بنی خاطر

"گھبرائیں نہیں۔ کچھ نہیں ہوگا۔ میں ہوں آپ کے ساتھ۔" اس نے ہاتھوں میں اس کا چہرہ تھام کر اس نے مضبوط لہجے میں یقین دلایا پھر واپس اندر قدم موڑ لے۔

آبی اس کی پشت کو کھتی ہوئی وہیں بیٹھ گئی تھی۔ یہ کیا ہوا تھا لکھوں میں؟ وہ جو ہر بار اس کی آمد پر خود کو خول میں بند کر لیتا تھا، آج یوں عیاں ہوا تھا کہ آبی کو سنبھلنے کا موقع تک نہیں ملا تھا۔ اسے اب تک یقین نہیں آرہا تھا کہ کچھ لکھوں پہلے وہ سجادول ہی تھا جو ساری دنیا سے اس کی خاطر کڑ رہا تھا۔ جس نے بھرے مجمعے میں اسے اپنی بیوی تسلیم کر لیا تھا۔ بتا کچھ کہے سے اس نے کیسے اسے اپنے حصار میں سمیٹ لیا تھا جیسے وہ دونوں ہی ایک دوسرے کے دل کے حال سے واقف ہوں۔ جیسے دو دونوں ہی کسی اظہار کے طلب گار نہیں۔ آبی کبھی ہمتی کبھی رو دیتی۔

"ادی۔" دھانی، کب وہاں آکھڑی ہوئی تھی اسے خبر نہ ہو سکی۔ آبی نے چونک کر سر اٹھایا۔ وہ گھبرائی ہوئی سی وہیں کھڑی تھی۔

"ادی! کیا سچ میں آپ ادا سجادول کی دلہن ہو؟"

آبی کو بہت شرمندگی ہوئی اس کے سوال سے۔

"یہ سچ ہے دھانی مگر ویسے نہیں جیسے تم سمجھ رہی ہو۔ اپنے ادا کی بات سنو۔ وہ سب بتائیں گے کہ سچ کیا ہے۔" اس نے بہت مشکل سے جھکے سر کے ساتھ بات کھل کی۔ ان بھلے لوگوں کا سامنا اس حقیقت کے ساتھ کرنا اسے بہت تکلیف دے رہا تھا۔ ان کے خلوص اور محبت کا یہ صلہ نہیں تھا۔

"ادی! سچ جو بھی ہو مگر مجھے تو بہت خوشی ہوگی کہ آپ اب ہمیشہ ہمیں رہوگی۔ میرے ساتھ۔"

دھانی دہلی آواز میں اس کے پاس بیٹھ کر بولی تھی۔ اس کے چہرے پر دہلی دہلی خوشی تھی۔ آبی کو اس پر خلوص لڑکی پر ٹوٹ کر پیار آیا اور اس نے بڑھ کر اسے گلے لگا لیا۔

داریاں کر رہی ہو۔" عمر بخت کو دلچسپی صرف سجادول کی بے عزتی سے تھی سو وہ ہو گئی تھی۔ وہ اپنا جبر اسہلانا ہوا باہر نکل گیا۔ مردوں کی بیٹھک میں کسی نے خبر کر دی تھی۔ بابا سائیں بھاگے بھاگے آئے تھے مگر یہاں اماں سائیں کو جو اس باخدا سب کے سوالوں کے جوابات دیتے دیکھ کر انہیں شدید سکی کا احساس ہوا تھا۔ سجادول سے بعد میں نمٹنے کا ارادہ کرتے ہوئے انہوں نے آواز لگائی۔

"دیکھو بابا! ہم خود انجان ہیں ہر بات سے۔ یہ ہمارے گھر کا معاملہ ہے ہمیں حل کرنے دو۔ آپ سب جاؤ۔ ادی، سچی کی طرف سے میں معافی مانگتا ہوں۔"

انہوں نے مامی کے آگے معذرتی انداز میں ہاتھ جوڑتے ہوئے سب کو چلتا کیا۔ لوگوں کی زبانیں بند نہیں ہوئی تھیں مگر بابا سائیں کے قطعیت بھرے انداز پر سب منہ بناتے چلے گئے تھے۔

"سچی کہاں ہے؟" گھر خالی ہوتے ہی بابا سائیں کی آواز گونجی تھی۔

☆☆☆

وہ اس کا ہاتھ تھامے بے سمت چلا جا رہا تھا جب اچانک آبی رکی تھی۔ وہ دونوں عینی برآمدے میں پہنچ چکے تھے۔ یہاں کوئی نہیں تھا۔ سجادول اس کے رکنے سے ہوش میں آیا۔ پلٹ کر اس ہاری ہوئی لڑکی کو دیکھا تو دل پھر بیعتات سے بھر گیا۔ سچ کر اسے خود میں۔ بھینچا تو خود اس کی آنکھیں نم ہو چکی تھیں۔ آبی کے رونے میں اور شدت آگئی۔ سجادول کو اس نے گرد اس کے نرم ہاتھوں کی گرفت محسوس ہوئی تو دل کو قرار سا آ گیا۔ دھیرے دھیرے اس کا سر سہلاتے ہوئے وہ آرد گرد سے بالکل بیگانہ ہو چکا تھا جب بابا سائیں کی آواز سارے گھر میں گونجی۔

"سجادول بخت!!"

ایک ظلم ٹوٹا۔ آبی نے سہم کر اس کے حصار سے سر اٹھایا۔

"تو نے مجھے دھوکا دیا تھی۔ آخر لگ گئی نا تجھے
بھی شہر کی ہوا؟"

بابا سائیں! ایک طرف بیٹھے کہہ رہے تھے۔
ان کے چہرے پر دکھ تھا۔ اماں سائیں بھی ہلکے کناں
نظروں سے اسے دیکھ رہی تھیں۔ سانول سر جھکائے
بیٹھا تھا۔ سجادول ان کے سامنے مجرم بنا کھڑا تھا۔

"بابا سائیں میری جان آپ پر قربان۔ یہ
سب ایسا نہیں ہے جیسا آپ سمجھ رہے ہیں۔ میری
پوری بات سنیں۔ آبدار میری کاغذی منکوحہ ہے اور یہ
نکاح مصلحتاً کیا گیا تھا کچھ وقت کے لیے اس لیے میں
نے آپ سب کو لاعلم رکھا کیونکہ۔" وہ روانی سے بولا
جا رہا تھا جب بابا سائیں انہی جگہ سے اٹھے۔

"یہ کچھ وقت کا نکاح کیا ہوتا ہے بابا؟"
سجادول کی زبان کو بریک لگا۔

"مطلب۔ میں آپ کو سب بتاتا ہوں۔"

اس نے الجھ کر پھر گہرا سانس لے کر کہنا شروع
کیا اور کسی نے اسے نہیں ٹوکا۔

"اس طرح جب آبی میری غلطی کی وجہ سے
سارا دن گھر نہیں پہنچی تو لوگوں نے اس کے ابا کا چہنا
محال کر دیا۔ مہک کے ابو انہیں پولیس کچھری کی
دھمکیاں دے کر چلے گئے۔ اس رات ہم جب تک
آبی کو چھوڑنے اس کے گھر گئے تب تک بدنامی وہاں
ڈیرے بجا چکی تھی۔ اوپر سے مہک کے ابو کا خوف۔

آبی کے ابا نے صرف اس کی حفاظت کے لیے اسے
میرے ساتھ روانہ کیا اس بنیاد پر کہ جب سب ٹھیک
ہو جائے گا وہ اسے واپس بلوائیں گے۔ ہم آگے کسی
مصیبت میں نہ پھنسیں اس لیے انہوں نے یہ نکاح
کیا مگر یہ نکاح کاغذی رہے گا اس بات کا انہوں نے
مجھ سے وعدہ لیا تھا اور میں آپ کا بیٹا ہوں بابا
سائیں۔ اماں توں میں خیانت کرنا مجھے نہیں سکھایا
گیا۔"

اس کا مضبوط انداز بیاں اور روانی سے چلتی
زبان اسے سچا ثابت کر رہی تھی۔ اماں سائیں تو آبی

کے ساتھ ہوئی زیادتی پر باقاعدہ تڑپ اٹھی تھیں۔
"تو پھر وہ کیا تھا بابا، جو آج تم نے سب کے
سامنے کیا؟" بابا سائیں نے تیوری چڑھا کر اگلی
چارچ شیٹ پیش کی۔ سجادول کے چہرے کا رنگ
بدلا۔

"اس بے غیرت انسان نے آبی پر گندی نظر
ڈالی۔ میں نے رو دیا اسے سمجھا کر محاف کیا مگر آج
اس نے حد کر دی تھی۔"

"اگر وہ تمہاری کاغذی منکوحہ ہے اور کچھ وقت
بعد تم اسے چھوڑ دو گے تو اس کے لیے کوئی راستہ تو کھلا
رکھو بابا۔ عمر بخت اگر اس سے شادی کر لے تو تمہیں
کیا اعتراض ہے۔" وہ صاف صاف اس کی دکھتی
رنگ کو چھینر رہے تھے۔

سجادول کے اندر اشتعال کی لہریں اٹھنے لگیں۔
"بابا سائیں ابھی تو وہ میرے نکاح میں ہے نا
اور....." اس کی آواز پست ہو گئی تھی۔

"اور یہ بابا، کہ اس نام نہاد کاغذی نکاح کا
بڑے دھڑلے سے تم نے سارے خاندان کے
سامنے اعلان کر دیا ہے۔ تم ہم کو پاگل سمجھتے ہو سجادول
بخت!"

بابا سائیں اس کی بات کاٹ کر چیخ کر بولے
تھے۔ سجادول چپ کا چپ رہ گیا۔ سانول بہت دیر
سے اسے دیکھے جا رہا تھا۔

"کب تک جائے گی یہ واپس؟" تھوڑی دیر
بعد وہ پھر بولے تھے۔

"اس کے ابا نے شہر بدل لیا ہے۔ بس شاید یہی
کچھ دن میں وہ آجائیں گے۔" اس کا ڈوٹا لہجہ اس
کمرے میں موجود ہر کسی نے محسوس کیا تھا۔
"پھر وہ چلی جائے گی؟" اماں سائیں پہلی بار
بولی تھیں۔

سجادول نے سرخ آنکھیں اٹھا کر انہیں دیکھا۔
اماں سائیں کا دل ڈوب کر ابھرا تھا۔

"اس کا فیصلہ وہی کرے گا جو غیرت مند
ہوگا۔"

"بابا سائیں!" اس تازیانے برسجاول کے لب پھڑپھڑائے۔ مگر بابا سائیں ان سنی کر کے کھڑے ہوئے اور اپنی اجرک جھاڑتے ہوئے اپنے کمرے میں چلے گئے۔ سجاول نظریں جھکائے کھڑا رہ گیا۔
 "میں تو کب سے اسے تیرے لیے مانگنے کا سوچنے لگی تھی۔ یہ کیسا سودا کر لیا تو نے؟"
 اماں سائیں آنسو پونچھتے ہوئے وہاں سے چلی گئیں۔

"تو اسے نہیں چھوڑنا چاہتا تو مت جانے دے۔ بیوی ہے تیری۔ کون روک سکتا ہے۔"
 سانول اٹھ کر اس کے قریب آ گیا تھا۔ بھائی کے چہرے پر پھیلنا کرب اس کی نظروں سے پوشیدہ نہیں رہا تھا۔

"میں نے اس کے ابا کو یقین دلایا تھا سانول کہ....."
 وہ بمشکل کہہ رہا تھا جب سانول نے اس کی بات کاٹی۔

"تو نے ب سے پہلے اللہ کو یقین دلایا تھا کہ تو اسے اپنی زوجیت میں قبول کرتا ہے۔ وہ تیری غیرت ہے تھی۔ کیا طلاق دے دے گا اسے؟"
 سانول کا اپنا انداز تھا۔ سجاول نے چونک کر اس کا چہرہ دیکھا۔

"اچھی طرح سوچ لے۔ ہم اپنی غیرت نہیں چھوڑتے۔" وہ کہہ کر چلا گیا اور سجاول خالی ہاتھ کھڑا رہ گیا۔

☆☆☆

"بچی! تو نے تاپ کیا ہے۔"
 احمد کانون اور یہ خیران ٹینشن بھرے دنوں میں ایک جموٹکا بہار تھی۔ سجاول کے لب مسکرائے۔
 "اور سنا کہیں کسی چل رہی ہے تیری اچانک ہو جانے والی شادی؟" احمد فل موڈ میں تھا۔ سجاول کی مسکراہٹ کٹی۔

"اس کے ابا آرہے ہیں کچھ دنوں میں۔"
 سجاول نے ساری بات بتا کر بم پھوڑا۔

"نہیں کر پار، میں نے تو تجھے پپی اینڈنگ کی دعائیں دے کر رخصت کیا تھا۔" احمد چونکا۔
 "مجھے چھوڑ یہ بتا شجاع کی کوئی خیر خبر۔؟"
 سجاول نے موضوع بدلا۔

"ہاں حمزہ کانون آیا تھا کہ شجاع نے اس سے رابطہ کیا تھا۔ میسے مانگ رہا تھا۔" احمد بتانے لگا۔
 "میسے کیوں؟ شجاع کو کیا ضرورت ہے مانگنے کی؟" سجاول حیران ہوا۔

"بیٹا! وہ دن گئے۔ جب ابا میسے بھیجتے تھے اور شجاع صاحب عیاشی کرتے تھے۔ نہک بھی اسی میسے پر رکھ گئی تھی۔ ابھی تک چھتا پھر رہا ہے۔ گھر جانے کی ہمت نہیں اس کی۔ جمع پونجی حتم ہو چکی۔ جاب لیس ہے۔ محبوبہ بیوی بن چکی۔ وہی روایتی کہانی۔"
 احمد نے حرسے لے کر قصہ سنایا۔

"یہ تو برا ہوا۔" سجاول بس یہی کہہ سکا۔
 "برا نہیں اچھا ہوا۔ سمجھایا تھا اس عاشق کی اولاد کو کہ یہ رسک مت لے۔ مگر نہیں جی بھاگ کر ہیرو بننا تھا۔ اب بھگتو اور تیرے ساتھ جو زیادتی اس کی وجہ سے ہوئی اس کی بھی سزا ہونی چاہیے تھی۔" احمد جوش میں کہہ گیا۔

سجاول کی سوچوں کا دھارا پھر آبی کی سمت مڑا۔ وہ زیادتی نہیں تھی۔ نصیب میں لکھا حلال و طیب رزق تھی اس کا۔

"مہک کا رابطہ ہے اپنی بہن سے۔ سنا ہے اس کی بہن کی شادی ہو گئی ہے علی سے۔"
 اس کی خاموشی پر احمد پھر بولا تھا۔

"یہ واقعی زیادتی ہے۔" سجاول نے لب تلے۔

"اب کیا پلان ہے شجاع کا؟ کیا ایسے ہی چھپتا رہے گا؟"

"اتنا خود دار نہیں ہے۔ ایک مہینے کی شادی نے دن میں تارے دکھا دیے ہیں اس کو۔ حمزہ کہہ رہا تھا چلا جائے گا کچھ دن میں گھر۔ مہک کے ساتھ جھگڑے ہونے لگے ہیں اس کے۔ ظاہر ہے بے

گھری۔ معاشی پریشانی انسان کو چڑچڑا کر دیتی ہے۔ "احمد کو افسوس ہونے لگا۔ سجاول ہنسا۔
"ابھی تو تو کوس رہا تھا اسے۔ اب کیا ہمدردی جاگ گئی!"

"ابے، یار ہے اپنا۔ دکھ تو ہوگا۔ مگر سبق بھی سیکھ لیا۔"
"کیا سبق سیکھ لیا؟"

"یہی۔ پہلے نوکری پھر چھوکری!" اپنی بات کہہ کر احمد خود ہی تہتہ مار کر ہنسا۔ سجاول نے اسے گالی سے نوازا۔

"جس اب سیریس ہو جا۔ واپس کب آئے گا؟"

اس نے پھر سجاول سے پوچھا۔

"ہاں آتا ہوں کچھ دن میں۔"

اس کا انداز مست تھا جیسے وہ خود بے یقین ہو۔

"تو نے میری نوکری کی درخواست دے دی تھی سر کو؟"

سجاول نے خیال آنے پر پوچھا۔

"ہاں ہاں جب ہی دے دی گئی۔"

کچھ لمحے خاموشی سے سر کے۔

"جی۔؟"

"ہمم۔" احمد کی پکار پر وہ چونکا۔

"بھابھی اچھی ہیں۔ سوچ سمجھ کر فیصلہ کرنا۔

میری دعائیں تیرے ساتھ ہیں۔" اس نے کہہ کر لائن کاٹ دی۔ سجاول حیران سافون کو تکتا رہ گیا۔

☆☆☆

"سائیں! ہم کو پہلے یہ سمجھاؤ کہ یہ کچھ وقت کا

نکاح کیا ہوتا ہے؟ ہم کو تو یہ گالی جیسا لگ رہا ہے۔"

ابا آئے بیٹھے تھے اور بابا سائیں کے

سوالوں کی زد میں تھے جو سارا لحاظ بالائے طاق

رکھے ان پر حملے کر رہے تھے۔ سجاول کے بلاوے

پر ابا اگلے ہی دن دو پہر تک گاؤں پہنچ گئے تھے۔

یہاں کے نشاٹ پاٹ دیکھ کر وہ کافی متاثر ہوئے

اور آبی کو دیکھ کر تو جیسے وہ جی اٹھے۔ وہ کتنی بدل گئی

تھی۔ اس کی صحت بہت اچھی ہو گئی تھی۔ دھانی اور مینا کے ساتھ گھر کے کام کرتی ہوئی وہ اسی ماحول کا حصہ لگ رہی تھی۔ ابا نے اس کے ایام تک ہو جانے والے نکاح کو اپنے تئیں قبول کر لیا تھا۔ بھلا اس سے بہتر وہ اس کے لیے کہاں سے ڈھونڈتے مگر اب یہ سجاول کے بابا سائیں۔! ابا نے گہری سانس بھری۔

"آپ کو پتا ہے جب آبی سے پہر تک گھر نہیں پہنچتی تو میرے ایک محلے دار نے کہا کہ کیا وہ پہلے بھی اس طرح غائب ہوتی رہی ہے؟" وہ میری بیٹی کے وجود پر پڑنے والا بد کرداری کا پہلا کوزا تھا۔ پھر ایک صاحب بولے "اسی لیے میں لڑکیوں کے اکیلے آنے جانے کے خلاف ہوں۔" ایک عورت اپنے گھر کے دروازے پر کھڑی دوسری عورت سے کہہ رہی تھی کہ جوان لڑکی کتنی چھوٹی بنی نہیں جسے کوئی تانی دے کر بھلا لے گیا۔ "پھر کسی نے مجھے روک کر راز داری سے پوچھا۔" گھر سے کوئی سامان تو غائب نہیں؟"

ابا کی نظریں غیر مرئی تکتے پر مرکوز تھیں اور وہ ایک ٹرانس کی کیفیت میں بولتے جا رہے تھے۔ چہرہ شکستہ تھا۔ آواز بھرا نے لگی تھی۔ آبی ایک طرف بیٹھی بے آواز رونے لگی تھی۔ سجاول اسے بے بسی سے دیکھتا اپنے آپ کو کوس رہا تھا۔ وہ بھی ذمہ دار تھا اس تکلیف کا۔

"شام ڈھلے میں مایوس ہو کر شہر کے سب اسپتالوں میں معلوم کرنے نکل پڑا اور دل نے واقعی ایک بل کو خواہش کی کہ اللہ کرے یہ مر گئی ہو تاکہ عزت کے کفن میں اسے لپیٹ کر دفن تو سکوں مگر ایسا بھی نہیں ہوا۔ واپسی پر میں اپنے مرنے کی دعائیں مانگتا ہوا گھر لوٹا تو کچھ اور ہمدرد مل گئے جنہوں نے محکمہ صحت سے مشورہ دیا کہ سیدھے پولیس میں رپورٹ کر دیں۔ وہ خود ہی ڈھونڈ لے گی جہاں بچی گئی ہوگی۔ یعنی یہ طے تھا کہ میری بیٹی خود بھاگی تھی۔ نہ اس پر کوئی مصیبت آسکتی تھی نہ کوئی

اسے اغوا کر سکتا تھا۔ میں سر کر بھی یہ یقین نہ کرتا کہ میری آبی بد کردار تھی مگر میں لوگوں کے گندے ذہنوں سے نہیں لڑ سکتا تھا۔"

بابا سائیں نے ان کے ہر لفظ سے معاشرے کی حقیقت کا اندازہ لگایا۔ وہ بھی ایک بیٹی کے باپ تھے۔

"اور پھر رات گئے آبی لوٹ آئی دو لڑکوں کے ساتھ۔ آپ اندازہ کر سکتے ہیں کہ اگر اس لمحے کوئی یہ منظر دیکھ لیتا تو کیسی کیسی غلیظ باتیں کرتا اس کے بارے میں؟ میں باپ تھا۔ لحوں میں بھانپ گیا تھا کہ میری بیٹی پاک تھی اور اس کے ساتھ آئے وہ دونوں لڑکے شریف تھے۔ میری بیٹی کی ان پر اٹھنے والی نظروں میں اعتماد تھا ٹھہراؤ تھا۔ خوف نہیں تھا۔ پھر جب پتا چلا کہ یہ سب انہی لوگوں کی غلطی کی وجہ سے ہوا تو میرا غصہ لازمی تھا اور فطری بھی۔ میں سارا دن بھگت چکا تھا کہ لوگوں کی نظر میں میری بیٹی کی اوقات اب کیا ہے اور اب اس کا یہاں رہنا کتنا مشکل ہوگا۔ سجادول کے ساتھ اسے روانہ کرنے کا مقصد اسے شہر اور لوگوں کی نظروں سے دور بھیجنا تھا اور رہا عارضی نکاح کا سوال۔ تو وہ عارضی نکاح نہیں تھا سجادول پر میرا عارضی اعتماد تھا۔ میں چند گھنٹوں پہلے ملے ایک ایسے لڑکے کو جو میری بیٹی کی بدنامی میں برابر کا ذمہ دار تھا۔ ساری زندگی کے لیے خوشی خوشی اپنی بیٹی نہیں سوچ سکتا تھا۔ وہ آبی سے اور آبی اس سے بیزار تھی۔ ان دونوں کو وقت چاہیے تھا اور مجھے بھی۔ اس لیے اس نکاح کو عارضی کا نام دے کر در حقیقت میں نے ہم سب کو وقت کی مہلت دینی چاہی تھی اور مجھے خوشی ہے کہ سجادول نے اپنے خاندانی ہونے کا ثبوت دیا اور اپنے قول کو نبھایا۔ آج میں برملا کہتا ہوں کہ مجھے اپنی بیٹی کے معاملے میں سجادول سے زیادہ کسی پر اعتماد نہیں لیکن میں اس کے اوزن آبی کے ساتھ کوئی نا انصافی نہیں چاہتا لہذا اس رشتے کو تا عمر نبھانے یا تا نبھانے کا فیصلہ یہ

دونوں خود کریں تو زیادہ بہتر ہے۔ میں ان کے فیصلے کا منتظر ہوں اور آپ کے بھی۔"

ابا طویل بات کہہ کر خاموش ہوئے اور بابا سائیں کی طرف دیکھا۔ وہ سر جھکائے سوچ میں گم تھے۔ سجادول اور آبدار نے البتہ ایک دوسرے کی طرف بے چمن ہو کر دیکھا تھا۔

"بولو سجادول بخت!" بابا سائیں کی پکار پر وہ چونکا۔

"آپ کیا چاہتے ہیں بابا سائیں؟" وہ ان کے قدموں میں آ بیٹھا۔ چہرے پر شدید بے بسی تھی۔ اماں سائیں کا دل دکھ سے بھر گیا۔

"جب یہ فیصلہ کیا تھا تب ہم سے نہیں پوچھا تھا تم نے تو اب بھی وہ کرو جو تمہیں بہتر لگے۔" انہوں نے رخ پھیر لیا۔

"دیکھیے اس معاملے میں آپ مجھے قصور وار کیسے۔ یہ راضی نہیں تھا۔ میں نے اسے مجبور کیا تھا۔" ابا نور اندووا گئے آئے۔

"یہ اس وقت بھی اچھی طرح جانتا تھا اپنی روایات اور آج بھی جانتا ہے اسے کیا کرتا ہے۔ مرد بنو سجادول بخت!" بابا سائیں نے اسے للکارا۔

سجادول نے گہرا سانس بھرا اور اٹھ کھڑا ہوا۔ وہ سمجھ گیا تھا جو اس کا باپ اسے سمجھا رہا تھا۔ کونے میں چینی آبدار کے قریب آیا اور اس کی ہتھیلی تھام کر اسے کھڑا کیا۔ وہ رونا بھول کر اس کی طرف خوف زدہ نظروں سے دیکھنے لگی۔ سجادول اس کا ہاتھ تھام کر بابا کے رو برو لے آیا۔

"ایک امانت آپ نے میرے حوالے کی تھی اور میں نے اس کی حفاظت کی۔ آج ایک امانت میں آپ کے حوالے کر رہا ہوں۔ اس کا خیال رکھیے گا۔ میں جلد اپنی امانت آپ سے واپس لینے آؤں گا پوری عزت اور شان کے ساتھ۔"

ابا نہال ہو گئے۔ بے اختیار دل میں رب کے شکر گزار ہوئے۔ ان کے چہرے پر پھیلنے والی مسکراہٹ بہت سکون آمیز تھی۔

"یہ کی نامردوں والی بات۔ سائول کی ماں، منہ مٹھا کر۔"

بابا سائیس نے اٹھ کر اسے گلے لگایا۔ آبی کی آنکھ سے تشکر کے آنسو بہے اور ممنون نظر اس راز جیسے شخص کی نظروں سے جا ملی۔

☆☆☆

اس ٹھنڈی مہکتی رات میں وہ دونوں آج پھر اسی چہت پر ایک دوسرے کے رو برو کھڑے تھے۔ آج سجاول بخت اپنی آبدار کو پوری عزت کے ساتھ رخصت کروالایا تھا۔ وہ سرمئی سلور کام دار شرارے میں نیبوس بھاری زیورات اور میک اپ سے دو آتش ہوئی یا نکل پھینکی نہیں جا رہی تھی مگر اتنی حسین لگ رہی تھی کہ ہمیشہ کی طرح آج بھی سجاول بخت کی زبان پر تالے پڑ گئے تھے۔ وہ اس دور تک پھیلی چاندنی میں نہائی اس اپرا کو کئے جا رہا تھا اور خاموش تھا۔ آبی کم از کم آج اس سے 'کچھ' سننے کی خواہش مند تھی۔

"کچھ بولیں؟" بالاخر اسے ہی بولنا پڑا۔

"کیا۔ کیا بولوں؟" سجاول چونکا۔

"تھوڑی تعریف ہی کر دیں میری۔ کبھی جو آپ نے....." اس نے ناراض ہو کر نگاہ پھیری اور ادھوری بات کا مفہوم پورا کیا۔ سجاول اس ادا پر قربان ہوا اور ایک بھر پور مسکراہٹ نے اس کے لبوں کو چھوا۔

"میں دیہاتی آدمی۔ آپ کی تعریف میں دیوان نہیں لکھ سکتا۔ میں اندر سے خوف زدہ ہوں آج بھی۔"

اس کے اعتراف نے آبی کو متوجہ کیا۔

"میں کبھی آپ کو نہیں کہہ سکتا کہ آپ کے لیے بال بہت خوب صورت ہیں۔ یا آپ کا گول دہانہ آپ کے چہرے کی سب سے خوب صورت چیز ہے یا آپ کی سیاہ آنکھوں میں ستارے قیام کرتے ہیں یا آپ کا قد اتنا لمبا ہے کہ جب آپ میرے قریب کھڑی ہوتی ہیں تو میری نظر سیدھی آپ کی مانگ پر

رک جاتی ہے۔"

وہ کچھ نہ کہہ کر بھی سب کہہ رہا تھا۔ آبی بہوت سی اس کی گہری تعریفیں سنتی تھی۔

"مگر میں یہ کہہ سکتا ہوں کہ آپ میری زندگی میں آنے والی پہلی اور آخری لڑکی ہیں جسے میں نے نظر بھر کر دیکھا، سوچا، چاہا اور چھوا۔ جس کے چھڑنے کا خوف مجھے راتوں کو جگائے رکھتا تھا۔ جس پر اٹھنے والی غیر کی نظر نے میرے اندر آگ لگا دی تھی۔ جسے میں اب کسی کو نہیں دے سکتا تھا۔ اس کے ابا کو بھی نہیں۔"

وہ دوپٹا رک کر مسکرایا اور پھر آبی کے گرد اپنا حصار بنایا۔

"میں آپ سے نہیں کہوں گا کہ میں آپ کے لیے تارے توڑ لادوں گا مگر میں یہ وعدہ ضرور کروں گا کہ جب تک جیوں گا آپ کا رہوں گا اور اپنی تمام تر ہمت آپ کو زندگی کی ہر خوشی دینے کے لیے صرف کر دوں گا۔ آپ میری عزت ہیں اور ہمیشہ رہیں گی۔" اس نے جھک کر آبی کی پیشانی چومی۔

"بس یا اور کچھ؟"

اس نے گنگھڑی آبی کو چھینرا۔ جو اتنے پھر پورا اظہار اور اتنے عمل بیان پر لاجواب سی ہو گئی تھی۔

"اور میں اتنے سچے انسان کو یقین دلاتی ہوں کہ میں سدا اس کی عزت و محبت اور خوشیوں کا احرام کروں گی۔"

اس نے مطمئن ہو کر سجاول کے حصار میں خود کو چھپا لیا تھا جو اس معصوم سی ادا پر کلکلا اٹھا اور اس بہت اپنی لڑکی کے گرد پورے حق سے اپنا حصار مضبوط کر لیا تھا۔

☆☆☆